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1.  ΟΡΙΣΜΟΙ
1.1.  «Έκθεση»: η οργανωμένη εκθεσιακή διοργάνωση που σχεδιάζεται, προγραμματίζεται και υλοποιείται, σε 

συγκεκριμένο χώρο και χρονικό διάστημα, με σκοπό την παρουσίαση προϊόντων, υπηρεσιών, τεχνολογιών 
ή/και φορέων στο κοινό και στους επαγγελματίες επισκέπτες.

1.2.  «Εκθέτης»: το φυσικό ή νομικό πρόσωπο,  το οποίο αναφέρεται στο σχετικό πεδίο της δήλωσης συμμετοχής 
και υπογράφει αυτήν και στο οποίο παραχωρείται χώρος για τη συμμετοχή του στην Έκθεση.

1.3.  «Εταιρεία/ΔΕΘ- HELEXPO»: η εταιρεία με την επωνυμία «Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε» και το διακριτικό 
τίτλο «ΔΕΘ-HELEXPO A.E.» 

1.4. «Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη»: Το έγγραφο που παρέχεται στους εκθέτες και περιλαμβάνει τις 
κατευθυντήριες οδηγίες, τεχνικές προδιαγραφές, διαδικασίες και απαιτήσεις που οφείλουν να τηρούν οι 
εκθέτες για τη συμμετοχή τους στην έκθεση. 

1.5.  «Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης» ή «Δ.Ε.Σ.Κ.Θ.»: οι εκθεσιακές και συνεδριακές 
εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO. 

2. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
2.1. Οι όροι του παρόντος Κανονισμού, μαζί με το Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη και τη Δήλωση Συμμετοχής 

στην έκθεση αποτελούν το νομικά δεσμευτικό συμβατικό πλαίσιο συμμετοχής του Εκθέτη στην Έκθεση και 
η υπογραφή της Δήλωσης Συµµετοχής ισοδυναμεί με πλήρη και ανεπιφύλακτη αποδοχή όλων των όρων του 
παρόντος, καθώς και των όρων του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη. Τυχόν παρέκκλιση από τους όρους του 
παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη  που τον συνοδεύει, πραγματοποιείται μόνο 
µετά από έγγραφη συμφωνία εκθέτη και ΔΕΘ-HELEXPO.

2.2. Η δήλωση συμμετοχής αποκτά δεσμευτική ισχύ για τον υποβάλλοντα αυτή, με την υπογραφή της από το 
φυσικό πρόσωπο που επιθυμεί να συμμετάσχει στην έκθεση ή τον νόμιμο εκπρόσωπο, σε περίπτωση νομικού 
προσώπου, την έγγραφη αποδοχή της από τη  ΔΕΘ-HELEXPO και την καταβολή από τον εκθέτη τιμήματος, 
όπως αυτό ορίζεται στη Δήλωση Συμμετοχής.   

2.3. Με την Δήλωση Συμμετοχής στην Έκθεση, ο Εκθέτης αναγνωρίζει ότι η συμμετοχή του γίνεται με αποκλειστικά 
δική του ευθύνη και δεν δικαιούται καμία αποζημίωση, εάν δεν ικανοποιηθούν οι επιχειρηματικές προσδοκίες 
του Εκθέτη ή άλλων τρίτων. 

3. ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ/ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
3.1.  Ο εκθέτης που επιθυμεί να συμμετάσχει στην Έκθεση εκδηλώνει το ενδιαφέρον του υποβάλλοντας ηλεκτρονική 

Φόρμα Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος προκειμένου να εκδηλώσει το ενδιαφέρον του για τη συμμετοχή στην 
Έκθεση. 

3.2. Mετά τη λήψη της Φόρμας Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, η ΔΕΘ-HELEXPO, σε συνέχεια και των επικοινωνιών 
με τον υποψήφιο Εκθέτη, αποστέλλει σ’ αυτόν τον προτεινόμενο εκθεσιακό χώρο (προσφορά περιπτέρου) 
και τη συνολική Αμοιβή Συμμετοχής. Εφόσον ο υποψήφιος Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO συμφωνήσουν στον 
προτεινόμενο χώρο, ο Εκθέτης θα πρέπει, εντός προθεσμίας που θα του θέσει η ΔΕΘ-HELEXPO, να προβεί 
στην υποβολή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής που θα του αποστείλει η ΔΕΘ-HELEXPO και στην 
καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής. Η αποδοχή της υποβληθείσας υπογεγραμμένης 
Δήλωσης Συμμετοχής από την ΔΕΘ-HELEXPO, η οποία πραγματοποιείται μόνο μετά την καταβολή της 
προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, συνεπάγεται την σύναψη συμφωνίας παραχώρησης χρήσης χώρου 
μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του Εκθέτη. Μέχρι την αποδοχή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής 
από τη ΔΕΘ-HELEXPO και την πλήρη και ολοσχερή καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, 
δεν γεννάται οιοδήποτε δικαίωμα υπέρ του υποψήφιου Εκθέτη για την παραχώρηση χώρου και η Εταιρεία 
διατηρεί το δικαίωμα να διαθέσει τον προτεινόμενο χώρο σε οιοδήποτε τρίτο. 

3.3. Μη επαρκώς συμπληρωμένες Δηλώσεις Συμμετοχής δεν γίνονται αποδεκτές. ∆ήλωση Συµµετοχής που περιέχει 
όρους, αιρέσεις ή περιορισμούς ή υποβάλλεται από πρόσωπο (νομικό ή φυσικό) που έχει παραβιάσει στο 
παρελθόν τους Κανονισμούς της ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και δεν έχει συμμορφωθεί με υποδείξεις της δεν γίνεται 
αποδεκτή, για λόγους προστασίας της

3.4. ∆ήλωση Συµµετοχής που υποβάλλεται από οφειλέτη της ∆ΕΘ- HELEXPO γίνεται δεκτή µόνο µετά την πλήρη 
και ολοσχερή τακτοποίηση της προηγούμενης οφειλής.

3.5. Ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά και ανεπιφύλακτα ότι η υποβολή Δήλωση Συμμετοχής ισοδυναμεί με πλήρη 
αποδοχή όλων των όρων του παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Εκθέτη.

3.6. Η αποδοχή της Δήλωσης Συμμετοχής γίνεται κατά την ελεύθερη και εύλογη κρίση της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., 
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λαμβάνοντας υπόψη τη διαθεσιμότητα των χώρων, το αντικείμενο, τα χαρακτηριστικά και τους στόχους της 
Έκθεσης και η ΔΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα να απορρίψει αιτήσεις, ιδίως εάν τα εκθέματά δεν 
σχετίζονται με τις θεματικές ενότητες και τις κατηγορίες προϊόντων ή υπηρεσιών της Έκθεσης, ή να θέσει 
όρους για τη συμμετοχή εκθετών. 

3.7. H ∆ΕΘ-HELEXPO, κατά την εύλογη κρίση της, καθορίζει ελεύθερα τη θέση και τις διαστάσεις  του εκθεσιακού 
χώρου που θα προτείνει στον υποψήφιο Εκθέτη, ανάλογα και µε τη διαθεσιμότητα των χώρων της και τις 
οργανωτικές και εμπορικές ανάγκες της έκθεσης. Σε κάθε περίπτωση, η συμμετοχή σε προηγούμενη 
διοργάνωση έκθεσης δεν συνεπάγεται οιοδήποτε δικαίωμα επί συγκεκριμένου εκθεσιακού χώρου επόμενων 
διοργανώσεων. 

3.8. Ρητός όρος της ως άνω συμφωνίας παραχώρησης χρήσης εκθεσιακού χώρου αποτελεί και το δικαίωμα της 
∆ΕΘ-HELEXPO να προβεί, έως και εξηνταμία (61) ημέρες πριν την έναρξη της Έκθεσης, για οργανωτικούς, 
τεχνικούς και εμπορικούς λόγους, καθώς και για λόγους ασφάλειας, σε ανακατατάξεις των εκθεσιακών και 
κοινόχρηστων χώρων, σε μείωση του εμβαδού του παραχωρούμενου εκθετηρίου χώρου και σε τροποποιήσεις 
της κάτοψης της Έκθεσης, αποκλειόμενης πλήρως οιασδήποτε αξίωσης ή δικαιώματος αποζημίωσης του 
Εκθέτη έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO, για οιαδήποτε ζημία, θετική ή αποθετική. Σε περίπτωση που οι αλλαγές 
αυτές συνεπάγονται μείωση της οφειλόμενης αποζημίωσης χρήσης, η διαφορά θα επιστρέφεται στον Εκθέτη 
άτοκα.  

4. AΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΧΩΡΟΥ/ΤΕΛΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ
4.1.  Η συνολική πληρωτέα αμοιβή για τη συμμετοχή του Εκθέτη στην Έκθεση («Αμοιβή Συμμετοχής») περιλαμβάνει 

την αποζημίωση για την παραχώρηση χρήσης εκθεσιακού χώρου (ίχνος επί εδάφους), ή/και το αντάλλαγμα 
για τυποποιημένη κατασκευή οποιουδήποτε τύπου, όπως τα ανωτέρω αναφέρονται κάθε φορά στη Δήλωση 
Συμμετοχής και το τέλος εγγραφής η καταβολή του οποίου είναι υποχρεωτική για τους Εκθέτες. Το τέλος 
εγγραφής εισπράττεται από τη ∆ΕΘ-HELEXPO για την παροχή προς τον Εκθέτη διαφόρων υπηρεσιών 
(προβολής και καταχώρησης στον Κατάλογο Εκθετών). Υπογραμμίζεται δε ότι τέλος εγγραφής εκθέτη 
πληρώνουν όλοι οι εκθέτες, ανεξάρτητα αν γίνει η καταχώρηση της επωνυμίας τους στον επίσημο Κατάλογο 
Εκθετών ή όχι.

4.2. Η καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής πραγματοποιείται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην Δήλωση Συμμετοχής 
της Έκθεσης. 

4.3. Η ∆ΕΘ-HELEXPO δεν δέχεται πληρωμές από τρίτα πρόσωπα με τα οποία δεν έχει οιαδήποτε συμβατική 
σχέση. 

4.4. Η περαιτέρω παραχώρηση χρήσης/μίσθωση του εκθεσιακού χώρου ή η εκχώρηση δικαιωμάτων που απορρέουν 
από τη σχέση με τη ∆ΕΘ-HELEXPO λόγω της παραχώρησης του εκθεσιακού χώρου από τον εκθέτη σε 
οιονδήποτε τρίτο δεν επιτρέπεται. 

      Κοινά Εκθεσιακά Περίπτερα (Joint Exhibition Stands) 
     _  H ∆ΕΘ-HELEXPO αποφασίζει κατά την ελεύθερη κρίση της, εάν θα επιτρέπει τη λειτουργία στην Έκθεση 

κοινών εκθεσιακών περιπτέρων (joint exhibition stands), καθώς και εάν κάποιο συγκεκριμένο κοινό περίπτερο 
είναι αποδεκτό στην Έκθεση, λαμβάνοντας υπόψη τον εμπορικό και λειτουργικό σχεδιασμό της Έκθεσης. 

    _   Ως οργανωτής κοινού εκθεσιακού περιπτέρου δύναται να ενεργεί είτε Εκθέτης που συνάπτει σύμβαση 
συμμετοχής για τον εαυτό του και προς όφελος άλλων Εκθετών, είτε δημόσιος ή ιδιωτικός φορέας που 
συνάπτει σύμβαση συμμετοχής προς όφελος περισσοτέρων Εκθετών. Κάθε Εκθέτης που συμμετέχει σε 
κοινό εκθεσιακό περίπτερο λαμβάνει δικό του εκθεσιακό χώρο εντός του κοινού περιπτέρου και συμμετέχει 
στην Έκθεση με το δικό του προσωπικό, παρουσιάζοντας τη δική του εμπορική ή επιχειρηματική 
δραστηριότητα στο κοινό περίπτερο που του έχει περαιτέρω παραχωρηθεί έχει από τον οργανωτή του 
κοινού περιπτέρου.

     _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες δύνανται να καταχωρηθούν μόνο μετά την εγγραφή του 
Εκθέτη οργανωτή του κοινού περιπτέρου και την εν συνεχεία δική τους εγγραφή σύμφωνα με την οριζόμενη 
στην παράγραφο 3 διαδικασία. 

      _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες, όπως και ο οργανωτής Εκθέτης, δεσμεύονται πλήρως απ’ 
όλους τους όρους του παρόντος Κανονισμού. 

      _  Η ∆ΕΘ-HELEXPO πρέπει να λαμβάνει πλήρη στοιχεία επικοινωνίας για κάθε συμμετέχοντα Εκθέτη. Εντός 
της προθεσμίας της παρ.3.2., οι συμμετέχοντες Εκθέτες δύνανται είτε να καταχωρούνται από τον Εκθέτη 
οργανωτή είτε να εγγράφονται αυτοτελώς. Ο Εκθέτης οργανωτής υποχρεούται να ελέγξει όλες τις εγγραφές 
των συμμετεχόντων εκθετών που συνδέονται με τη δική του αίτηση συμμετοχής εντός προθεσμίας που θα 
του τάξει η ∆ΕΘ-HELEXPO. Εάν ο Εκθέτης οργανωτής δεν απορρίψει εγγράφως έναν συμμετέχοντα Εκθέτη 

ιδιαίτερα δε, εάν έχει αλλάξει το αντικείμενο δραστηριότητάς του και τα προς Έκθεση προϊόντα/υπηρεσίες 
δεν είναι πλέον συμβατά µε τις κατηγορίες προϊόντων/υπηρεσιών της Έκθεσης.  

      γ) Η ΔΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να απαγορεύσει ή να απομακρύνει την κατασκευή περιπτέρου, 
εφόσον κατά την εύλογη κρίση της ο σχεδιασμός του δεν εναρμονίζεται με τη συνολική εικόνα και τον ειδικό 
σχεδιασμό της Έκθεσης· επιπλέον, αν ο εκθεσιακός χώρος δεν καταληφθεί εμπρόθεσμα ή το περίπτερο δεν 
έχει στηθεί πλήρως ή παρουσιάζει σημαντικές αποκλίσεις από τη συμφωνημένη χωροταξική κατανομή κατά 
τρόπο που βλάπτει την εικόνα της Έκθεσης, η Εταιρεία δύναται να λάβει τα απαραίτητα μέτρα.

       δ) ο Εκθέτης τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης ή τελεί 
υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού 
συμβιβασμού ή έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε 
ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου.

6.2. Σ’ όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις της παραγράφου 6.1., ο Εκθέτης υποχρεούται στην πλήρη και ολοσχερή 
καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής και η ∆ΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να αναζητήσει την 
αποκατάσταση κάθε θετικής ή/και αποθετικής ζημίας που απορρέει από την πρόωρη καταγγελία και λύση 
της σύμβασης με τον Εκθέτη. 

7. ΑΚΥΡΩΣΗ, ΑΝΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΘΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗΣ
7.1.  Η ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση γεγονότων ανωτέρας βίας ή εξαιρετικών περιστάσεων, όπως αυτά ορίζονται 

στην παρ. 7.3, τα οποία καθιστούν αδύνατη ή εξαιρετικά δυσχερή τη διεξαγωγή της Έκθεσης στην 
προγραμματισμένη της έκταση ή χρονική περίοδο, καθώς και για λόγους που αφορούν τη βέλτιστη οργάνωση 
ή/και τη λειτουργία ή/και την εμπορικότητα της Έκθεσης, δύναται, κατά την εύλογη διακριτική της ευχέρεια 
και λαμβάνοντας υπόψη και τα συμφέροντα των Εκθετών, να προβεί σε οποιαδήποτε από τις κατωτέρω 
ενέργειες:

       α) να ακυρώσει την Έκθεση. Σε αυτήν την περίπτωση, οιοδήποτε ποσό έχει καταβληθεί μέχρι την ακύρωση 
από τον Εκθέτη επιστρέφεται τη ΔΕΘ-HELEXPO άμεσα και άτοκα. 

       β) να αναβάλει την Έκθεση για άλλες ημερομηνίες διεξαγωγής, οπότε η Δήλωση Συμμετοχής ισχύει για τη 
νέες ημερομηνίες, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη της ειδοποίησης 
αλλαγής. Η Αμοιβή Συμμετοχής παραμένει η ίδια και δεν τροποποιείται λόγω της αναβολής. Αν ο Εκθέτης 
αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα κάθε ληφθέν μέχρι εκείνη τη στιγμή 
ποσό.  

       γ) να μειώσει τη διάρκεια της Έκθεσης. Στην περίπτωση αυτή, η Αμοιβή Συμμετοχής προσαρμόζεται αναλογικά 
με το ποσοστό μείωσης της διάρκειας, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη 
της σχετικής ειδοποίησης. Αν ο εκθέτης αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα 
κάθε ληφθέν, μέχρι εκείνη τη στιγμή, ποσό.  

7.2. Σε όλες τις ως άνω περιπτώσεις, ο εκθέτης δεν έχει ή διατηρεί οιαδήποτε αξίωση ή/και δικαίωμα έναντι της 
ΔΕΘ-HELEXPO, πλην των όσων ρητά αναφέρονται στην παρ. 7.1. 

7.3. Ως γεγονότα ανωτέρας βίας και γεγονότα εξαιρετικών περιπτώσεων νοείται κάθε γεγονός για το οποίο η 
ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρονται: φυσικές καταστροφές, 
πόλεμος, τρομοκρατικές επιθέσεις, πανδημίες, ενδημικές λοιμώξεις, σοβαρές διακοπές ή δυσλειτουργίες σε 
μεταφορές, αλυσίδες εφοδιασμού ή τηλεπικοινωνίες, νέα νομοθετικά μέτρα ή ενέργειες δημόσιων αρχών 
που καθιστούν αδύνατη ή απαγορευμένη τη διεξαγωγή της έκθεσης, απεργίες, ανταπεργίες και άλλες διακοπές 
ή δυσλειτουργίες επιχειρηματικής δραστηριότητας.

8. ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΙ ΧΩΡΟΙ
8.1. Τα εκθέματα πρέπει να παρουσιάζονται αποκλειστικά στον εκθεσιακό χώρο που έχει παραχωρηθεί στον 

Εκθέτη 
8.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO μπορεί να απαιτήσει από τον Εκθέτη να απομακρύνει προϊόντα ή να απαγορεύσει την 

παρουσίαση υπηρεσιών που δεν συμμορφώνονται με τον κατάλογο προϊόντων ή/και υπηρεσιών που 
αναφέρονται στη Δήλωση Συμμετοχής, δεν πληρούν τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις ή ενδέχεται να 
προκαλέσουν διατάραξη της Έκθεσης ή όχληση των λοιπών Eκθετών ή κίνδυνο για την ασφάλεια Eκθετών 
και επισκεπτών (π.χ. λόγω οσμών, θορύβου, φώτων που αναβοσβήνουν ή άλλων εκπομπών). Η όχληση του 
ήχου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 80 desibel. 

8.3. Τα εκθεσιακά περίπτερα πρέπει να επανδρώνονται από κατάλληλο προσωπικό καθ’ όλη τη διάρκεια των ωρών 
λειτουργίας και για όλη τη διάρκεια της Έκθεσης.

8.4. Πώληση προϊόντων, αγαθών ή/και υπηρεσιών κατά τη διάρκεια της Έκθεσης μπορεί να διενεργείται μόνο 
εφόσον αυτό επιτρέπεται από τις κείμενες, ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις. Σε κάθε περίπτωση, εφόσον 
η πώληση είναι επιτρεπτή, αυτή θα πραγματοποιείται σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. 

8.5. Η διαφήμιση επιτρέπεται μόνο μέσα στον εκθεσιακό χώρο που έχει διατεθεί σε κάθε Εκθέτη και αποκλειστικά 
για τα εκθέματα ή τις υπηρεσίες που παράγει ή πωλεί. Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τη χρήση 
οπτικών, ακουστικών ή κινούμενων διαφημιστικών μέσων και παρουσιάσεων αναφέρονται στο Εγχειρίδιο 
Υποστήριξης Εκθέτη.

       Ο Εκθέτης  υποχρεούται να διαφημίζει αποκλειστικά τα εκθέματα των οίκων που έχουν δηλωθεί στη ∆ήλωση 
Συµµετοχής. ∆εν επιτρέπεται η διανομή εντύπων/διαφημιστικού υλικού σε οποιοδήποτε άλλο σημείο εκτός 
από τον εκθεσιακό χώρο του Εκθέτη, εκτός εάν έχει παρασχεθεί ειδική άδεια από την ∆ΕΘ-HELEXPO. 

8.6. Απαγορεύεται η εισαγωγή και η έκθεση στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., εύφλεκτων ή εκρηκτικών 
υλών ή στοιχείων πολεμικού εξοπλισμού.

8.7. Επιτρέπεται το άναμμα φωτιάς αποκλειστικά και μόνο για τη λειτουργία των εκθεμάτων εκείνων για τα οποία 
είναι απαραίτητη, ύστερα από προηγουμένη έγγραφη ενημέρωση της Εταιρείας, τηρώντας τους όρους 
πυρασφάλειας στους εκθεσιακούς χώρους.

8.8. Σε περίπτωση παραβίασης οιουδήποτε εκ των ανωτέρω όρων και μετά από ειδοποίηση του εκθέτη, η ΔΕΘ-HEL-
EXPO διατηρεί το δικαίωμα να προβεί άμεσα και αζημίως για την ίδια στην αποβολή του εκθέτη από τον 
εκθεσιακό χώρο και η Εταιρεία επιφυλάσσεται για την διεκδίκηση οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της για 
αποκατάσταση κάθε θετική ή αποθετικής ζημίας. 

9. ΦΩΤΟΓΡΑΦΗΣΗ, ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΗ ΚΑΙ ΗΧΟΓΡΑΦΗΣΗ
9.1.:α)  Η ΔΕΘ-HELEXPO, ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας κατά την έννοια του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 (GDPR), 

δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στους χώρους της έκθεσης 
για σκοπούς προβολής, ενημέρωσης και αρχειακής τεκμηρίωσης των εκδηλώσεων. Οι σχετικές λήψεις 
ενδέχεται να περιλαμβάνουν εκθεσιακές κατασκευές, εκθέματα και στιγμιότυπα με φυσικά πρόσωπα, πάντοτε 
με σεβασμό στην αξιοπρέπεια και ιδιωτικότητα αυτών. Ο εκθέτης, με την υποβολή της Δήλωσης Συμμετοχής, 
συναινεί στην πραγματοποίηση των ως άνω λήψεων και στο δικαίωμα χρήσης αυτών από τη ΔΕΘ-HELEXPO, 
για όσο χρόνο και σε όσο εύρος χρήσης είναι αναγκαίο για τους σκοπούς ενημέρωσης, προβολής και 
αρχειοθέτησης της έκθεσης και της εταιρείας.

      β). Η επεξεργασία αυτή στηρίζεται στο έννομο συμφέρον της Εταιρείας (άρθρο 6 παρ. 1 στ. GDPR) και τα 
σχετικά αρχεία δύνανται να χρησιμοποιούνται σε έντυπα ή ψηφιακά μέσα της ΔΕΘ-HELEXPO (ιστοσελίδες, 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, εταιρικές εκδόσεις κ.λπ.), για εύλογο χρονικό διάστημα.

      Πληροφορίες σχετικά με τα δικαιώματα των υποκειμένων των δεδομένων (π.χ. πρόσβαση, διόρθωση, διαγραφή, 
εναντίωση) και τα στοιχεία επικοινωνίας του Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων (DPO) είναι διαθέσιμες στην 
Ενημέρωση για την Προστασία Δεδομένων της Εταιρείας, η οποία αναρτάται στην επίσημη ιστοσελίδα ή 
παρέχεται κατόπιν αιτήματος.

      γ) Οι φωτογράφοι και συνεργάτες που ενεργούν για λογαριασμό της ΔΕΘ-HELEXPO φέρουν ειδική ταυτότητα 
και ενεργούν κατ’ εντολή της ως Εκτελούντες την Επεξεργασία.

9.2. Ο εκθέτης. δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στο περίπτερό 
του για σκοπούς προβολής των προϊόντων ή υπηρεσιών του, υπό τον όρο ότι: 

       τηρεί πλήρως τις διατάξεις του GDPR και της λοιπής νομοθεσίας περί προστασίας προσωπικών δεδομένων 
και δικαιωμάτων τρίτων (π.χ. πνευματικά δικαιώματα, δικαίωμα στην εικόνα, προσωπικότητα), δεν προκαλεί 
όχληση σε επισκέπτες ή άλλους εκθέτες, και εξασφαλίζει τις απαραίτητες συναινέσεις όταν καταγράφονται 
τρίτοι ή γειτονικοί εκθεσιακοί χώροι.

       Η ΔΕΘ-HELEXPO ουδεμία ευθύνη φέρει για το υλικό που παράγει ή χρησιμοποιεί ο εκθέτης. Κάθε άλλη 
χρήση πέραν των ανωτέρω απαιτεί την προηγούμενη έγκριση της Εταιρείας.

       Σε περίπτωση που τρίτος προβάλλει αξίωση λόγω παράνομης χρήσης υλικού από τον εκθέτη, ο τελευταίος 
ευθύνεται αποκλειστικά για την αποκατάσταση κάθε θετικής ή αποθετικής ζημίας.

      Σε περίπτωση παραβίασης των ανωτέρω όρων, η ΔΕΘ-HELEXPO δύναται να ζητήσει την άμεση παύση της 
σχετικής δραστηριότητας και, εφόσον η παράβαση συνεχιστεί, να λάβει τα αναγκαία μέτρα για τη διασφάλιση 
της ομαλής λειτουργίας της έκθεσης, επιφυλασσόμενη κάθε δικαιώματός της.

9.3 Η ΔΕΘ-HELEXPO ενεργεί ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας για τις φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και 
ηχογραφήσεις που πραγματοποιεί η ίδια ή συνεργάτες της για λογαριασμό της και φέρει την ευθύνη 
συμμόρφωσης με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 (GDPR) και τη σχετική νομοθεσία. Ο εκθέτης ενεργεί ως 
ανεξάρτητος Υπεύθυνος Επεξεργασίας για οποιοδήποτε υλικό συλλέγει ή χρησιμοποιεί για δικούς του σκοπούς 

(π.χ. προώθηση προϊόντων του) και ευθύνεται αποκλειστικά για τη νόμιμη επεξεργασία των δεδομένων που 
περιλαμβάνονται στο υλικό αυτό. Η ΔΕΘ-HELEXPO και ο εκθέτης δεν ενεργούν ως από κοινού Υπεύθυνοι 
Επεξεργασίας, εκτός αν συμφωνηθεί ρητά εγγράφως διαφορετικά.

10. ΕΥΘΥΝΗ ΔΕΘ-HELEXPO 
10.1.  Με την υποβολή και υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά ότι έχει επισκεφθεί 

τον προς παραχώρηση εκθεσιακό χώρο και ότι είναι πλήρως κατάλληλος για τη χρήση για την οποία τον 
προορίζει και απαλλαγμένος από κάθε ελάττωμα ή έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας. Σε κάθε περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται για πραγματικά ελαττώματα ή για έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας του 
εκθεσιακού χώρου (περιλαμβανομένων και των εστιατορίων, κυλικείων, αναψυκτηρίων κ.τ.λ.). Κατά συνέπεια, 
δεν ευθύνεται για τυχόν, μερικές ή ολικές, φθορές, ζημίες ή βλάβες σε πρόσωπα ή/και πράγματα (π.χ. 
εκθέματα) που θα προερχόταν από τέτοιες ελλείψεις ή ελαττώματα.  

10.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται σε καμία περίπτωση για ζημία, φθορά ή απώλεια εμπορευμάτων ή/και 
εκθεμάτων που έχει φέρει ο εκθέτης στην Έκθεση ή για απώλεια/ζημία στον εξοπλισμό, υλικά διάκοσμου, 
επίπλωση και λοιπά αντικείμενα του περιπτέρου του Εκθέτη. Το ίδιο ισχύει ανεξαρτήτως αν η ζημία ή απώλεια 
προκύψει πριν, κατά τη διάρκεια ή μετά την Έκθεση. Το ίδιο εφαρμόζεται και για οχήματα που έχουν αφεθεί 
στον εκθεσιακό χώρο από Εκθέτες, τους υπαλλήλους τους ή εργολάβους που αυτοί έχουν ορίσει.

10.3. Όλοι οι ως άνω περιορισμοί της ευθύνης της ΔΕΘ-HELEXPO ισχύουν και για τους νομίμους εκπροσώπους 
και προστηθέντες της. 

10.4. Η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται μόνο για την υπαίτια παραβίαση των ουσιωδών υποχρεώσεων της που 
πηγάζουν από τη συμβατική σχέση της με τον Εκθέτη. Στην περίπτωση αυτή η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται 
μόνο για την κάλυψη οιασδήποτε άμεσης ζημίας και μόνο μέχρι του ποσού που αντιστοιχεί στο διπλάσιο 
της Αμοιβής Συμμετοχής και σε κάθε περίπτωση όχι πέραν του ποσού των 5.000 ευρώ. Σε καμία περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη για κάθε άλλο είδος απώλειας ή ζημίας (συμπεριλαμβανομένων 
ενδεικτικά αποθετικής ζημίας, διαφυγόντων κερδών, απώλεια εισοδήματος κ.λ.π) από οποιοδήποτε λόγο 
και αν επέλθουν.

11. ΕΥΘΥΝΗ ΕΚΘΕΤΗ
11.1.  Ο Εκθέτης είναι αποκλειστικά υπεύθυνος, έναντι οιουδήποτε τρίτου και έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO και των 

υπαλλήλων και προστηθέντων της, για κάθε, μερική ή ολική, βλάβη, φθορά, ζημία, απώλεια σε πρόσωπα ή 
πράγματα που προκαλεί ο ίδιος, οι υπάλληλοί του, οι συνεργάτες και οι προστηθέντες του ή τα εκθέματα, 
τα μηχανήματα, εργαλεία, οι εγκαταστάσεις και οι εκθεσιακές δομές του περιπτέρου και εκθεσιακού χώρου. 

11.2.  Κάθε Εκθέτης συνίσταται να συνάπτει και να διατηρεί καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της συμβατικής σχέσης 
με τη ΔΕΘ-HELEXPO ασφαλιστήριο συμβόλαιο με επαρκή ασφαλιστικά όρια σε ασφαλιστική εταιρεία, 
εγνωσμένου κύρους. 

11.3.  Ο Εκθέτης υποχρεούται να αποζημιώσει τη ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση αξιώσεων τρίτων, οι οποίες θα 
προκύπτουν εξαιτίας ή εξ αφορμής της  συμμετοχής του στην Έκθεση, συμπεριλαμβανομένων όσων 
οφείλονται σε ενέργειες των αντιπροσώπων του ή των προστηθέντων του. Η υποχρέωση αποζημίωσης 
καλύπτει και διοικητικά πρόστιμα που μπορεί να επιβληθούν από αρχές (π.χ. για διατάραξη κοινής ησυχίας, 
παρεμπόδιση οδών διάσωσης, παραβίαση αντικαπνιστικής νομοθεσίας) εις βάρος της ΔΕΘ-HELEXPO ως 
διοργανωτή, όταν αυτά οφείλονται σε πράξεις ή παραλείψεις του εκθέτη.

11.4. Εκθέτης είναι υπεύθυνος έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO για οιαδήποτε φθορά, βλάβη ή ζημία, μερική ή ολική, 
που έγινε από τον ίδιο, ή τα συνεργεία του, υπαλλήλους, επισκέπτες, πελάτες,  συνεργάτες, προστηθέντες 
ή/και βοηθούς εκπληρώσεως του σε πάσης φύσεως εγκαταστάσεις, κτίρια, δάπεδα, χώρους πρασίνου, 
δρόμους και λοιπά αντικείμενα στο χώρο της ΔΕΘ-HELEXPO. Ειδικά για τους υπαίθριους εκθεσιακούς 
χώρους, πέραν όλων των ανωτέρω, απαγορεύεται αυστηρά το κάρφωμα κατασκευών στο οδόστρωμα. Η 
φθορά των ανωτέρω συνεπάγεται χρηματική αποζημίωση που προσδιορίζεται από τη Τεχνική Διεύθυνση 
ύστερα από την αντίστοιχη κοστολόγηση των ζημιών και των παραβάσεων.

12. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ / ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ
12.1.  Σε περίπτωση που ο Εκθέτης επιθυμεί να προβεί σε παρουσίαση οιουδήποτε οπτικοακουστικού υλικού 

(όπως ενδεικτικά αναφερόμενων βίντεο, φωτογραφίες, μουσικών έργων) και γενικώς να προβεί στην 
παρουσίαση, αναπαραγωγή κλπ οιουδήποτε έργου πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτου, αναλαμβάνει ανεπιφύλακτα 
την αποκλειστική ευθύνη να εφοδιασθεί έγκαιρα από οιονδήποτε δικαιούχο πνευματικών δικαιωμάτων, 

καθώς και από οιοδήποτε Οργανισμό Συλλογικής Διαχείρισης Πνευματικών ή/και Συγγενικών Δικαιωμάτων 
με την αναγκαία άδεια και οιαδήποτε αμοιβή απαιτηθεί από τους ως άνω δικαιούχους και από τους 
προαναφερθέντες Οργανισμούς βαρύνει αποκλειστικά τον εκθέτη και σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HELEXPO 
ουδεμία ευθύνη φέρει για την με οποιαδήποτε τρόπο παραβίαση πνευματικών δικαιωμάτων τρίτων. 

12.2. Προς το σκοπό  της άρτιας και απρόσκοπτης λειτουργίας της Έκθεσης, ο Εκθέτης αναλαμβάνει τη ρητή 
υποχρέωση να παρουσιάζει μόνο προϊόντα και υπηρεσίες που δεν παραβιάζουν δικαιώματα βιομηχανικής 
ιδιοκτησίας τρίτων (πατέντες, εμπορικά σήματα και λοιπά διακριτικά γνωρίσματα, σχέδια), δεν συνιστούν 
αθέμιτη απομίμηση προϊόντος τρίτου, και γενικώς αναλαμβάνει την υποχρέωση να μην προβαίνει σε πράξεις 
αθέμιτου ανταγωνισμού και να σέβεται τις αρχές του υγιούς ανταγωνισμού. Σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HEL-
EXPO δεν μπορεί να λειτουργήσει ως όργανο λήψης αποφάσεων και επίλυσης διαφορών σε διαφορές 
μεταξύ των εκθετών, δεδομένου ότι αποκλειστική αρμοδιότητα γι’ αυτές έχουν τα αρμόδια δικαστήρια ή 
άλλα δικαιοδοτικά όργανα. 

13. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ
Η Διοργανώτρια Εταιρεία τηρεί την ισχύουσα ευρωπαϊκή και εθνική νομοθεσία περί προστασίας προσωπικών 
δεδομένων (GDPR – Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679). Κατά τη συμμετοχή και λειτουργία της Έκθεσης, ενδέχεται να 
συλλέγονται και να υποβάλλονται σε επεξεργασία προσωπικά δεδομένα εκθετών, εργαζομένων, επισκεπτών και 
συνεργατών για σκοπούς:
         _  Διοργάνωσης και ομαλής λειτουργίας της Έκθεσης.
         _  Επικοινωνίας με συμμετέχοντες για ενημερώσεις, ειδοποιήσεις και υποστήριξη.
         _  Έκδοσης και διαχείρισης εισιτηρίων, διαπιστεύσεων και άλλων εγγράφων πρόσβασης.
         _  Τήρησης νομικών και κανονιστικών υποχρεώσεων.
         _  Προώθησης, προβολής και δημοσιοποίησης της Έκθεσης, συμπεριλαμβανομένης χρήσης φωτογραφικού 
             και οπτικοακουστικού υλικού.
Ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων είναι η ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και για οποιαδήποτε ερώτηση 
ή άσκηση δικαιωμάτων μπορείτε να απευθυνθείτε στον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (DPO) στο dpo@hel-
expo.gr.
Τα δικαιώματα των υποκειμένων δεδομένων περιλαμβάνουν, ενδεικτικά: πρόσβαση στα προσωπικά τους δεδομένα, 
διόρθωση ανακριβών στοιχείων, διαγραφή, περιορισμό επεξεργασίας, εναντίωση στην επεξεργασία, καθώς και 
φορητότητα των δεδομένων τους.
Περαιτέρω λεπτομέρειες σχετικά με τον τρόπο επεξεργασίας, τη διατήρηση των δεδομένων, τις νομικές βάσεις, 
τις κατηγορίες δεδομένων, τους αποδέκτες και τις διαδικασίες άσκησης δικαιωμάτων περιγράφονται αναλυτικά 
στην Πολιτική Απορρήτου, η οποία παρατίθεται αυτούσια στο Παράρτημα Α του παρόντος Κανονισμού και είναι 
διαθέσιμη ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα της διοργάνωσης.

14. ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
14.1. Ο Εκθέτης, με την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής, δηλώνει ρητά ότι έχει πλήρη επίγνωση του 

περιεχομένου του Κώδικα Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς του Πελάτη, όπως έχει δημοσιευθεί 
στην ιστοσελίδα της ΔΕΘ-HELEXPO (https://helexpo.gr/wp-content/uploads/2026/01/Privacy_Policy.pdf), 
δηλαδή των κανόνων, διαδικασιών και πολιτικών της ΔΕΘ-HELEXPO, και δηλώνει σαφώς και ανεπιφύλακτα 
ότι δεν έχει εμπλακεί ή πρόκειται να εμπλακεί σε μια υπόθεση απάτης/δωροδοκίας, εφαρμόζει δίκαιες 
πρακτικές σύμφωνα με το δίκαιο του ανταγωνισμού και ότι εκθέτης και όλα τα στελέχη, οι εργαζόμενοι, οι 
αντιπρόσωποι, οι υπεργολάβοι, προστηθέντες του στο πλαίσιο της σχέσης του με τη ΔΕΘ-HELEXPO, θα 
συμμορφώνονται αυστηρά με τους κανόνες και τις αρχές διαφάνειας που απαιτούνται από τον Κώδικα 
Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς για τους τρίτους με τους οποίους η ΔΕΘ-HELEXPO 
συναλλάσσεται.

15. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
15.1.  Σε περίπτωση που οι όροι του παρόντος, καθώς και οι όροι που αναφέρονται στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης 

Εκθέτη είναι ή καταστούν άκυροι ή ελλιπείς, η ισχύς των λοιπών όρων παραμένει ανεπηρέαστη. Σε τέτοιες 
περιπτώσεις, ο Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO αναλαμβάνουν την υποχρέωση να αντικαταστήσουν την άκυρη 
διάταξη και/ή να συμπληρώσουν το κενό με διάταξη με την οποία τα συμβαλλόμενα μέρη είναι πιθανότερο 
να επιτύχουν τον οικονομικό σκοπό που επιδιώκουν.

15.2. Όλες οι προφορικές συμφωνίες και οι ειδικές ρυθμίσεις ισχύουν μόνο με τη γραπτή επιβεβαίωση της 
ΔΕΘ-HELEXPO. 

15.3. Σε καμία περίπτωση δεν υφίσταται εργασιακή σχέση μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του προσωπικού που ο 
Εκθέτης και/ή οι εταιρείες που συμμετέχουν στην κατασκευή του περιπτέρου του, ως εργολάβοι και/ή 
υπεργολάβοι, φέρουν στο Δ.Ε.Σ.Κ.Θ. για την εκτέλεση οποιασδήποτε εργασίας, είτε άμεσα είτε έμμεσα. Ο 
Εκθέτης ευθύνεται για τον ίδιο, τους εργολάβους του και/ή τους υπεργολάβους του, για όλες τις αμοιβές 
τους, τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης, τις παρακρατήσεις και δηλώσεις, τις φορολογικές υποχρεώσεις 
και κάθε άλλη υποχρέωση που απορρέει από τη σύμβαση εργασίας ή οποιουδήποτε άλλου είδους σύμβαση. 

16. ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ/ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ
16.1.  Οιαδήποτε διαφορά, αξίωση, διαμάχη σχετικά με την εφαρμογή ή ερμηνεία του παρόντος και της σχέσης 

μεταξύ ΔΕΘ-HELEXPO και Εκθέτη προκύψει θα επιλύονται σύμφωνα με τη νομοθεσία της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, χωρίς να τίθεται σε ισχύ η αρχή της σύγκρουσης νόμων, και αρμόδια Δικαστήρια είναι τα 
Δικαστήρια της Θεσσαλονίκης.

εντός της προαναφερθείσας προθεσμίας, ο συμμετέχων εκθέτης τεκμαίρεται ότι έχει εγκριθεί και 
επιβεβαιωθεί από τον Εκθέτη οργανωτή.

         Οι συμμετέχοντες Εκθέτες επιτρέπεται να συμμετέχουν στην Έκθεση μόνον εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις 
που θα τους καθιστούσαν αποδεκτούς ως Εκθέτες. Σε περίπτωση που η ∆ΕΘ-HELEXPO απορρίψει τη 
συμμετοχή Εκθέτη στο κοινό περίπτερο και στην Έκθεση, η εν λόγω απόρριψη δεν θίγει την εγκυρότητα 
και ισχύ της σύμβασης συμμετοχής που έχει συναφθεί με τον Εκθέτη οργανωτή. Ειδικότερα, η απόρριψη 
συμμετοχής κάποιου Εκθέτη συμμετέχοντα στο εκθεσιακό περίπτερο δεν συνιστά λόγο καταγγελίας ή λύσης 
της σύμβασης συμμετοχής εκ μέρους του Εκθέτη οργανωτή.

     _ Ο Εκθέτης οργανωτής του κοινού εκθεσιακού περιπτέρου υποχρεούται να ενσωματώνει τους όρους του 
παρόντος στις συμβάσεις του με τους Εκθέτες που συμμετέχουν στο κοινό περίπτερο. Ο οργανωτής του 
κοινού εκθεσιακού περιπτέρου και οι συμμετέχοντες Εκθέτες ευθύνονται αλληλεγγύως και εις ολόκληρον 
έναντι της ∆ΕΘ-HELEXPO για όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη σύμβαση συμμετοχής και, 
συνεπώς, ο Εκθέτης οργανωτής ευθύνεται εις ολόκληρον και αλληλεγγύως με τους συμμετέχοντες στο 
κοινό περίπτερο Εκθέτες για το σύνολο των Αμοιβών Συμμετοχής των Εκθετών που συμμετέχουν στο κοινό 
περίπτερο. 

5. ΑΚΥΡΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΚΘΕΤΗ/ΜΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΕΚΘΕΤΗ (NO SHOW)
5.1. Η ∆ΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα, κατά την εύλογη κρίση της, να αποδεχθεί έγγραφο αίτημα Εκθέτη 

για μερική ή πλήρη ακύρωση συµµετοχής του στην Έκθεση μετά από την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής. 
Στην περίπτωση αυτή, η αποδοχής της ακύρωσης τελεί υπό τον όρο ότι ο Εκθέτης θα καταβάλλει στην 
∆ΕΘ-HELEXPO το σύνολο του δικαιώματος εγγραφής της Έκθεσης, καθώς και τα ακόλουθα ποσά: 

      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον Εκθέτη τριάντα (30) έως μία (1)   
          ημερολογιακή ημέρα πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής  και το σύνολο  
          της Αμοιβής Συμμετοχής
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα (60) έως τριάντα μία 
          (31) ημερολογιακές ημέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής και η 
          προκαταβολή
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα μία (61) και πλέον 
          ημερολογιακές ηµέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής

5.2. Μέχρι την καταβολή των ως άνω ποσών, η αίτηση του Εκθέτη για ακύρωση της συμμετοχής του δεν συνεπάγεται 
κανένα έννομο αποτέλεσμα και δεν γίνεται αποδεκτή από τη ∆ΕΘ-HELEXPO και ο Εκθέτης ευθύνεται για την 
πλήρη, προσήκουσα και ολοσχερή καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής. 

5.3. Με την αποδοχή της ακύρωσης της συμμετοχής, η ∆ΕΘ-HELEXPO διαθέτει ελεύθερα σε οιονδήποτε τρίτο 
τον εκθεσιακό χώρο. 

5.4. Ο σχεδιασμός της Έκθεσης με βάση τις υποβληθείσες συμμετοχές αποτελεί θεμέλιο της εμπορικής στρατηγικής 
έκαστης Έκθεσης και η μη προσέλευση Εκθέτη (no show) διαταράσσει δυσμενώς την εν λόγω εμπορική 
στρατηγική και επηρεάζει αρνητικά την εικόνα της Έκθεσης. Συνεπώς, σε περίπτωση μη προσέλευσης του 
Εκθέτη κατά το χρονικό διάστημα προετοιμασίας της Έκθεσης και παραλαβής του εκθεσιακού χώρου μέχρι 
τρεις (3) ημέρες πριν από την έναρξη της ‘Έκθεσης, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα να προβεί στη διάθεση 
του εν λόγω χώρου σε οιοδήποτε τρίτο και διατηρεί το δικαίωμα για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω θετικής 
ή αποθετικής ζημίας. Η αξίωση για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω ζημίας αποκλείεται στην περίπτωση που 
η μη προσέλευση του Εκθέτη και παραλαβή του εκθεσιακού χώρου οφείλεται σε λόγους ανωτέρας βίας. 

6. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ/ΛΥΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΗΣ ∆ΕΘ-HELEXPO
6.1. Με την επιφύλαξη οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα, εκτός από τις 

περιπτώσεις που αναφέρονται στον παρόντα Κανονισμό,  να προβεί στην αζημίως για την ίδια καταγγελία 
της συμφωνίας με τον εκθέτη και στη μονομερή λύση αυτής, και στις ακόλουθες περιπτώσεις:

      α) σε περίπτωση κατά την οποία ο Εκθέτης δεν προβαίνει στην πλήρη και προσήκουσα τήρηση όλων των 
υποχρεώσεων του που περιλαμβάνονται τόσο στον παρόντα Κανονισμό και στη Δήλωση Συμμετοχής (π.χ. 
στην εμπρόθεσμη και πλήρη καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής) όσο και στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης Εκθέτη, 
και δεν παύει αυτή τη συμπεριφορά μετά από έγγραφη ειδοποίηση.

      β) στην περίπτωση που ο Εκθέτης δεν ανταποκρίνεται πλέον στις προϋποθέσεις της ∆ήλωσης Συµµετοχής, 

ΓΕΝΙΚΟΣ KANONIΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ

https://helexpo.gr/wp-content/uploads/2026/01/Privacy_Policy.pdf


1.  ΟΡΙΣΜΟΙ
1.1.  «Έκθεση»: η οργανωμένη εκθεσιακή διοργάνωση που σχεδιάζεται, προγραμματίζεται και υλοποιείται, σε 

συγκεκριμένο χώρο και χρονικό διάστημα, με σκοπό την παρουσίαση προϊόντων, υπηρεσιών, τεχνολογιών 
ή/και φορέων στο κοινό και στους επαγγελματίες επισκέπτες.

1.2.  «Εκθέτης»: το φυσικό ή νομικό πρόσωπο,  το οποίο αναφέρεται στο σχετικό πεδίο της δήλωσης συμμετοχής 
και υπογράφει αυτήν και στο οποίο παραχωρείται χώρος για τη συμμετοχή του στην Έκθεση.

1.3.  «Εταιρεία/ΔΕΘ- HELEXPO»: η εταιρεία με την επωνυμία «Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε» και το διακριτικό 
τίτλο «ΔΕΘ-HELEXPO A.E.» 

1.4. «Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη»: Το έγγραφο που παρέχεται στους εκθέτες και περιλαμβάνει τις 
κατευθυντήριες οδηγίες, τεχνικές προδιαγραφές, διαδικασίες και απαιτήσεις που οφείλουν να τηρούν οι 
εκθέτες για τη συμμετοχή τους στην έκθεση. 

1.5.  «Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης» ή «Δ.Ε.Σ.Κ.Θ.»: οι εκθεσιακές και συνεδριακές 
εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO. 

2. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
2.1. Οι όροι του παρόντος Κανονισμού, μαζί με το Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη και τη Δήλωση Συμμετοχής 

στην έκθεση αποτελούν το νομικά δεσμευτικό συμβατικό πλαίσιο συμμετοχής του Εκθέτη στην Έκθεση και 
η υπογραφή της Δήλωσης Συµµετοχής ισοδυναμεί με πλήρη και ανεπιφύλακτη αποδοχή όλων των όρων του 
παρόντος, καθώς και των όρων του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη. Τυχόν παρέκκλιση από τους όρους του 
παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη  που τον συνοδεύει, πραγματοποιείται μόνο 
µετά από έγγραφη συμφωνία εκθέτη και ΔΕΘ-HELEXPO.

2.2. Η δήλωση συμμετοχής αποκτά δεσμευτική ισχύ για τον υποβάλλοντα αυτή, με την υπογραφή της από το 
φυσικό πρόσωπο που επιθυμεί να συμμετάσχει στην έκθεση ή τον νόμιμο εκπρόσωπο, σε περίπτωση νομικού 
προσώπου, την έγγραφη αποδοχή της από τη  ΔΕΘ-HELEXPO και την καταβολή από τον εκθέτη τιμήματος, 
όπως αυτό ορίζεται στη Δήλωση Συμμετοχής.   

2.3. Με την Δήλωση Συμμετοχής στην Έκθεση, ο Εκθέτης αναγνωρίζει ότι η συμμετοχή του γίνεται με αποκλειστικά 
δική του ευθύνη και δεν δικαιούται καμία αποζημίωση, εάν δεν ικανοποιηθούν οι επιχειρηματικές προσδοκίες 
του Εκθέτη ή άλλων τρίτων. 

3. ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ/ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
3.1.  Ο εκθέτης που επιθυμεί να συμμετάσχει στην Έκθεση εκδηλώνει το ενδιαφέρον του υποβάλλοντας ηλεκτρονική 

Φόρμα Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος προκειμένου να εκδηλώσει το ενδιαφέρον του για τη συμμετοχή στην 
Έκθεση. 

3.2. Mετά τη λήψη της Φόρμας Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, η ΔΕΘ-HELEXPO, σε συνέχεια και των επικοινωνιών 
με τον υποψήφιο Εκθέτη, αποστέλλει σ’ αυτόν τον προτεινόμενο εκθεσιακό χώρο (προσφορά περιπτέρου) 
και τη συνολική Αμοιβή Συμμετοχής. Εφόσον ο υποψήφιος Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO συμφωνήσουν στον 
προτεινόμενο χώρο, ο Εκθέτης θα πρέπει, εντός προθεσμίας που θα του θέσει η ΔΕΘ-HELEXPO, να προβεί 
στην υποβολή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής που θα του αποστείλει η ΔΕΘ-HELEXPO και στην 
καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής. Η αποδοχή της υποβληθείσας υπογεγραμμένης 
Δήλωσης Συμμετοχής από την ΔΕΘ-HELEXPO, η οποία πραγματοποιείται μόνο μετά την καταβολή της 
προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, συνεπάγεται την σύναψη συμφωνίας παραχώρησης χρήσης χώρου 
μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του Εκθέτη. Μέχρι την αποδοχή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής 
από τη ΔΕΘ-HELEXPO και την πλήρη και ολοσχερή καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, 
δεν γεννάται οιοδήποτε δικαίωμα υπέρ του υποψήφιου Εκθέτη για την παραχώρηση χώρου και η Εταιρεία 
διατηρεί το δικαίωμα να διαθέσει τον προτεινόμενο χώρο σε οιοδήποτε τρίτο. 

3.3. Μη επαρκώς συμπληρωμένες Δηλώσεις Συμμετοχής δεν γίνονται αποδεκτές. ∆ήλωση Συµµετοχής που περιέχει 
όρους, αιρέσεις ή περιορισμούς ή υποβάλλεται από πρόσωπο (νομικό ή φυσικό) που έχει παραβιάσει στο 
παρελθόν τους Κανονισμούς της ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και δεν έχει συμμορφωθεί με υποδείξεις της δεν γίνεται 
αποδεκτή, για λόγους προστασίας της

3.4. ∆ήλωση Συµµετοχής που υποβάλλεται από οφειλέτη της ∆ΕΘ- HELEXPO γίνεται δεκτή µόνο µετά την πλήρη 
και ολοσχερή τακτοποίηση της προηγούμενης οφειλής.

3.5. Ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά και ανεπιφύλακτα ότι η υποβολή Δήλωση Συμμετοχής ισοδυναμεί με πλήρη 
αποδοχή όλων των όρων του παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Εκθέτη.

3.6. Η αποδοχή της Δήλωσης Συμμετοχής γίνεται κατά την ελεύθερη και εύλογη κρίση της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., 

λαμβάνοντας υπόψη τη διαθεσιμότητα των χώρων, το αντικείμενο, τα χαρακτηριστικά και τους στόχους της 
Έκθεσης και η ΔΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα να απορρίψει αιτήσεις, ιδίως εάν τα εκθέματά δεν 
σχετίζονται με τις θεματικές ενότητες και τις κατηγορίες προϊόντων ή υπηρεσιών της Έκθεσης, ή να θέσει 
όρους για τη συμμετοχή εκθετών. 

3.7. H ∆ΕΘ-HELEXPO, κατά την εύλογη κρίση της, καθορίζει ελεύθερα τη θέση και τις διαστάσεις  του εκθεσιακού 
χώρου που θα προτείνει στον υποψήφιο Εκθέτη, ανάλογα και µε τη διαθεσιμότητα των χώρων της και τις 
οργανωτικές και εμπορικές ανάγκες της έκθεσης. Σε κάθε περίπτωση, η συμμετοχή σε προηγούμενη 
διοργάνωση έκθεσης δεν συνεπάγεται οιοδήποτε δικαίωμα επί συγκεκριμένου εκθεσιακού χώρου επόμενων 
διοργανώσεων. 

3.8. Ρητός όρος της ως άνω συμφωνίας παραχώρησης χρήσης εκθεσιακού χώρου αποτελεί και το δικαίωμα της 
∆ΕΘ-HELEXPO να προβεί, έως και εξηνταμία (61) ημέρες πριν την έναρξη της Έκθεσης, για οργανωτικούς, 
τεχνικούς και εμπορικούς λόγους, καθώς και για λόγους ασφάλειας, σε ανακατατάξεις των εκθεσιακών και 
κοινόχρηστων χώρων, σε μείωση του εμβαδού του παραχωρούμενου εκθετηρίου χώρου και σε τροποποιήσεις 
της κάτοψης της Έκθεσης, αποκλειόμενης πλήρως οιασδήποτε αξίωσης ή δικαιώματος αποζημίωσης του 
Εκθέτη έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO, για οιαδήποτε ζημία, θετική ή αποθετική. Σε περίπτωση που οι αλλαγές 
αυτές συνεπάγονται μείωση της οφειλόμενης αποζημίωσης χρήσης, η διαφορά θα επιστρέφεται στον Εκθέτη 
άτοκα.  

4. AΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΧΩΡΟΥ/ΤΕΛΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ
4.1.  Η συνολική πληρωτέα αμοιβή για τη συμμετοχή του Εκθέτη στην Έκθεση («Αμοιβή Συμμετοχής») περιλαμβάνει 

την αποζημίωση για την παραχώρηση χρήσης εκθεσιακού χώρου (ίχνος επί εδάφους), ή/και το αντάλλαγμα 
για τυποποιημένη κατασκευή οποιουδήποτε τύπου, όπως τα ανωτέρω αναφέρονται κάθε φορά στη Δήλωση 
Συμμετοχής και το τέλος εγγραφής η καταβολή του οποίου είναι υποχρεωτική για τους Εκθέτες. Το τέλος 
εγγραφής εισπράττεται από τη ∆ΕΘ-HELEXPO για την παροχή προς τον Εκθέτη διαφόρων υπηρεσιών 
(προβολής και καταχώρησης στον Κατάλογο Εκθετών). Υπογραμμίζεται δε ότι τέλος εγγραφής εκθέτη 
πληρώνουν όλοι οι εκθέτες, ανεξάρτητα αν γίνει η καταχώρηση της επωνυμίας τους στον επίσημο Κατάλογο 
Εκθετών ή όχι.

4.2. Η καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής πραγματοποιείται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην Δήλωση Συμμετοχής 
της Έκθεσης. 

4.3. Η ∆ΕΘ-HELEXPO δεν δέχεται πληρωμές από τρίτα πρόσωπα με τα οποία δεν έχει οιαδήποτε συμβατική 
σχέση. 

4.4. Η περαιτέρω παραχώρηση χρήσης/μίσθωση του εκθεσιακού χώρου ή η εκχώρηση δικαιωμάτων που απορρέουν 
από τη σχέση με τη ∆ΕΘ-HELEXPO λόγω της παραχώρησης του εκθεσιακού χώρου από τον εκθέτη σε 
οιονδήποτε τρίτο δεν επιτρέπεται. 

      Κοινά Εκθεσιακά Περίπτερα (Joint Exhibition Stands) 
     _  H ∆ΕΘ-HELEXPO αποφασίζει κατά την ελεύθερη κρίση της, εάν θα επιτρέπει τη λειτουργία στην Έκθεση 

κοινών εκθεσιακών περιπτέρων (joint exhibition stands), καθώς και εάν κάποιο συγκεκριμένο κοινό περίπτερο 
είναι αποδεκτό στην Έκθεση, λαμβάνοντας υπόψη τον εμπορικό και λειτουργικό σχεδιασμό της Έκθεσης. 

    _   Ως οργανωτής κοινού εκθεσιακού περιπτέρου δύναται να ενεργεί είτε Εκθέτης που συνάπτει σύμβαση 
συμμετοχής για τον εαυτό του και προς όφελος άλλων Εκθετών, είτε δημόσιος ή ιδιωτικός φορέας που 
συνάπτει σύμβαση συμμετοχής προς όφελος περισσοτέρων Εκθετών. Κάθε Εκθέτης που συμμετέχει σε 
κοινό εκθεσιακό περίπτερο λαμβάνει δικό του εκθεσιακό χώρο εντός του κοινού περιπτέρου και συμμετέχει 
στην Έκθεση με το δικό του προσωπικό, παρουσιάζοντας τη δική του εμπορική ή επιχειρηματική 
δραστηριότητα στο κοινό περίπτερο που του έχει περαιτέρω παραχωρηθεί έχει από τον οργανωτή του 
κοινού περιπτέρου.

     _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες δύνανται να καταχωρηθούν μόνο μετά την εγγραφή του 
Εκθέτη οργανωτή του κοινού περιπτέρου και την εν συνεχεία δική τους εγγραφή σύμφωνα με την οριζόμενη 
στην παράγραφο 3 διαδικασία. 

      _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες, όπως και ο οργανωτής Εκθέτης, δεσμεύονται πλήρως απ’ 
όλους τους όρους του παρόντος Κανονισμού. 

      _  Η ∆ΕΘ-HELEXPO πρέπει να λαμβάνει πλήρη στοιχεία επικοινωνίας για κάθε συμμετέχοντα Εκθέτη. Εντός 
της προθεσμίας της παρ.3.2., οι συμμετέχοντες Εκθέτες δύνανται είτε να καταχωρούνται από τον Εκθέτη 
οργανωτή είτε να εγγράφονται αυτοτελώς. Ο Εκθέτης οργανωτής υποχρεούται να ελέγξει όλες τις εγγραφές 
των συμμετεχόντων εκθετών που συνδέονται με τη δική του αίτηση συμμετοχής εντός προθεσμίας που θα 
του τάξει η ∆ΕΘ-HELEXPO. Εάν ο Εκθέτης οργανωτής δεν απορρίψει εγγράφως έναν συμμετέχοντα Εκθέτη 

ιδιαίτερα δε, εάν έχει αλλάξει το αντικείμενο δραστηριότητάς του και τα προς Έκθεση προϊόντα/υπηρεσίες 
δεν είναι πλέον συμβατά µε τις κατηγορίες προϊόντων/υπηρεσιών της Έκθεσης.  

      γ) Η ΔΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να απαγορεύσει ή να απομακρύνει την κατασκευή περιπτέρου, 
εφόσον κατά την εύλογη κρίση της ο σχεδιασμός του δεν εναρμονίζεται με τη συνολική εικόνα και τον ειδικό 
σχεδιασμό της Έκθεσης· επιπλέον, αν ο εκθεσιακός χώρος δεν καταληφθεί εμπρόθεσμα ή το περίπτερο δεν 
έχει στηθεί πλήρως ή παρουσιάζει σημαντικές αποκλίσεις από τη συμφωνημένη χωροταξική κατανομή κατά 
τρόπο που βλάπτει την εικόνα της Έκθεσης, η Εταιρεία δύναται να λάβει τα απαραίτητα μέτρα.

       δ) ο Εκθέτης τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης ή τελεί 
υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού 
συμβιβασμού ή έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε 
ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου.

6.2. Σ’ όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις της παραγράφου 6.1., ο Εκθέτης υποχρεούται στην πλήρη και ολοσχερή 
καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής και η ∆ΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να αναζητήσει την 
αποκατάσταση κάθε θετικής ή/και αποθετικής ζημίας που απορρέει από την πρόωρη καταγγελία και λύση 
της σύμβασης με τον Εκθέτη. 

7. ΑΚΥΡΩΣΗ, ΑΝΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΘΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗΣ
7.1.  Η ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση γεγονότων ανωτέρας βίας ή εξαιρετικών περιστάσεων, όπως αυτά ορίζονται 

στην παρ. 7.3, τα οποία καθιστούν αδύνατη ή εξαιρετικά δυσχερή τη διεξαγωγή της Έκθεσης στην 
προγραμματισμένη της έκταση ή χρονική περίοδο, καθώς και για λόγους που αφορούν τη βέλτιστη οργάνωση 
ή/και τη λειτουργία ή/και την εμπορικότητα της Έκθεσης, δύναται, κατά την εύλογη διακριτική της ευχέρεια 
και λαμβάνοντας υπόψη και τα συμφέροντα των Εκθετών, να προβεί σε οποιαδήποτε από τις κατωτέρω 
ενέργειες:

       α) να ακυρώσει την Έκθεση. Σε αυτήν την περίπτωση, οιοδήποτε ποσό έχει καταβληθεί μέχρι την ακύρωση 
από τον Εκθέτη επιστρέφεται τη ΔΕΘ-HELEXPO άμεσα και άτοκα. 

       β) να αναβάλει την Έκθεση για άλλες ημερομηνίες διεξαγωγής, οπότε η Δήλωση Συμμετοχής ισχύει για τη 
νέες ημερομηνίες, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη της ειδοποίησης 
αλλαγής. Η Αμοιβή Συμμετοχής παραμένει η ίδια και δεν τροποποιείται λόγω της αναβολής. Αν ο Εκθέτης 
αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα κάθε ληφθέν μέχρι εκείνη τη στιγμή 
ποσό.  

       γ) να μειώσει τη διάρκεια της Έκθεσης. Στην περίπτωση αυτή, η Αμοιβή Συμμετοχής προσαρμόζεται αναλογικά 
με το ποσοστό μείωσης της διάρκειας, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη 
της σχετικής ειδοποίησης. Αν ο εκθέτης αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα 
κάθε ληφθέν, μέχρι εκείνη τη στιγμή, ποσό.  

7.2. Σε όλες τις ως άνω περιπτώσεις, ο εκθέτης δεν έχει ή διατηρεί οιαδήποτε αξίωση ή/και δικαίωμα έναντι της 
ΔΕΘ-HELEXPO, πλην των όσων ρητά αναφέρονται στην παρ. 7.1. 

7.3. Ως γεγονότα ανωτέρας βίας και γεγονότα εξαιρετικών περιπτώσεων νοείται κάθε γεγονός για το οποίο η 
ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρονται: φυσικές καταστροφές, 
πόλεμος, τρομοκρατικές επιθέσεις, πανδημίες, ενδημικές λοιμώξεις, σοβαρές διακοπές ή δυσλειτουργίες σε 
μεταφορές, αλυσίδες εφοδιασμού ή τηλεπικοινωνίες, νέα νομοθετικά μέτρα ή ενέργειες δημόσιων αρχών 
που καθιστούν αδύνατη ή απαγορευμένη τη διεξαγωγή της έκθεσης, απεργίες, ανταπεργίες και άλλες διακοπές 
ή δυσλειτουργίες επιχειρηματικής δραστηριότητας.

8. ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΙ ΧΩΡΟΙ
8.1. Τα εκθέματα πρέπει να παρουσιάζονται αποκλειστικά στον εκθεσιακό χώρο που έχει παραχωρηθεί στον 

Εκθέτη 
8.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO μπορεί να απαιτήσει από τον Εκθέτη να απομακρύνει προϊόντα ή να απαγορεύσει την 

παρουσίαση υπηρεσιών που δεν συμμορφώνονται με τον κατάλογο προϊόντων ή/και υπηρεσιών που 
αναφέρονται στη Δήλωση Συμμετοχής, δεν πληρούν τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις ή ενδέχεται να 
προκαλέσουν διατάραξη της Έκθεσης ή όχληση των λοιπών Eκθετών ή κίνδυνο για την ασφάλεια Eκθετών 
και επισκεπτών (π.χ. λόγω οσμών, θορύβου, φώτων που αναβοσβήνουν ή άλλων εκπομπών). Η όχληση του 
ήχου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 80 desibel. 

8.3. Τα εκθεσιακά περίπτερα πρέπει να επανδρώνονται από κατάλληλο προσωπικό καθ’ όλη τη διάρκεια των ωρών 
λειτουργίας και για όλη τη διάρκεια της Έκθεσης.

8.4. Πώληση προϊόντων, αγαθών ή/και υπηρεσιών κατά τη διάρκεια της Έκθεσης μπορεί να διενεργείται μόνο 
εφόσον αυτό επιτρέπεται από τις κείμενες, ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις. Σε κάθε περίπτωση, εφόσον 
η πώληση είναι επιτρεπτή, αυτή θα πραγματοποιείται σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. 

8.5. Η διαφήμιση επιτρέπεται μόνο μέσα στον εκθεσιακό χώρο που έχει διατεθεί σε κάθε Εκθέτη και αποκλειστικά 
για τα εκθέματα ή τις υπηρεσίες που παράγει ή πωλεί. Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τη χρήση 
οπτικών, ακουστικών ή κινούμενων διαφημιστικών μέσων και παρουσιάσεων αναφέρονται στο Εγχειρίδιο 
Υποστήριξης Εκθέτη.

       Ο Εκθέτης  υποχρεούται να διαφημίζει αποκλειστικά τα εκθέματα των οίκων που έχουν δηλωθεί στη ∆ήλωση 
Συµµετοχής. ∆εν επιτρέπεται η διανομή εντύπων/διαφημιστικού υλικού σε οποιοδήποτε άλλο σημείο εκτός 
από τον εκθεσιακό χώρο του Εκθέτη, εκτός εάν έχει παρασχεθεί ειδική άδεια από την ∆ΕΘ-HELEXPO. 

8.6. Απαγορεύεται η εισαγωγή και η έκθεση στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., εύφλεκτων ή εκρηκτικών 
υλών ή στοιχείων πολεμικού εξοπλισμού.

8.7. Επιτρέπεται το άναμμα φωτιάς αποκλειστικά και μόνο για τη λειτουργία των εκθεμάτων εκείνων για τα οποία 
είναι απαραίτητη, ύστερα από προηγουμένη έγγραφη ενημέρωση της Εταιρείας, τηρώντας τους όρους 
πυρασφάλειας στους εκθεσιακούς χώρους.

8.8. Σε περίπτωση παραβίασης οιουδήποτε εκ των ανωτέρω όρων και μετά από ειδοποίηση του εκθέτη, η ΔΕΘ-HEL-
EXPO διατηρεί το δικαίωμα να προβεί άμεσα και αζημίως για την ίδια στην αποβολή του εκθέτη από τον 
εκθεσιακό χώρο και η Εταιρεία επιφυλάσσεται για την διεκδίκηση οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της για 
αποκατάσταση κάθε θετική ή αποθετικής ζημίας. 

9. ΦΩΤΟΓΡΑΦΗΣΗ, ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΗ ΚΑΙ ΗΧΟΓΡΑΦΗΣΗ
9.1.:α)  Η ΔΕΘ-HELEXPO, ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας κατά την έννοια του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 (GDPR), 

δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στους χώρους της έκθεσης 
για σκοπούς προβολής, ενημέρωσης και αρχειακής τεκμηρίωσης των εκδηλώσεων. Οι σχετικές λήψεις 
ενδέχεται να περιλαμβάνουν εκθεσιακές κατασκευές, εκθέματα και στιγμιότυπα με φυσικά πρόσωπα, πάντοτε 
με σεβασμό στην αξιοπρέπεια και ιδιωτικότητα αυτών. Ο εκθέτης, με την υποβολή της Δήλωσης Συμμετοχής, 
συναινεί στην πραγματοποίηση των ως άνω λήψεων και στο δικαίωμα χρήσης αυτών από τη ΔΕΘ-HELEXPO, 
για όσο χρόνο και σε όσο εύρος χρήσης είναι αναγκαίο για τους σκοπούς ενημέρωσης, προβολής και 
αρχειοθέτησης της έκθεσης και της εταιρείας.

      β). Η επεξεργασία αυτή στηρίζεται στο έννομο συμφέρον της Εταιρείας (άρθρο 6 παρ. 1 στ. GDPR) και τα 
σχετικά αρχεία δύνανται να χρησιμοποιούνται σε έντυπα ή ψηφιακά μέσα της ΔΕΘ-HELEXPO (ιστοσελίδες, 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, εταιρικές εκδόσεις κ.λπ.), για εύλογο χρονικό διάστημα.

      Πληροφορίες σχετικά με τα δικαιώματα των υποκειμένων των δεδομένων (π.χ. πρόσβαση, διόρθωση, διαγραφή, 
εναντίωση) και τα στοιχεία επικοινωνίας του Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων (DPO) είναι διαθέσιμες στην 
Ενημέρωση για την Προστασία Δεδομένων της Εταιρείας, η οποία αναρτάται στην επίσημη ιστοσελίδα ή 
παρέχεται κατόπιν αιτήματος.

      γ) Οι φωτογράφοι και συνεργάτες που ενεργούν για λογαριασμό της ΔΕΘ-HELEXPO φέρουν ειδική ταυτότητα 
και ενεργούν κατ’ εντολή της ως Εκτελούντες την Επεξεργασία.

9.2. Ο εκθέτης. δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στο περίπτερό 
του για σκοπούς προβολής των προϊόντων ή υπηρεσιών του, υπό τον όρο ότι: 

       τηρεί πλήρως τις διατάξεις του GDPR και της λοιπής νομοθεσίας περί προστασίας προσωπικών δεδομένων 
και δικαιωμάτων τρίτων (π.χ. πνευματικά δικαιώματα, δικαίωμα στην εικόνα, προσωπικότητα), δεν προκαλεί 
όχληση σε επισκέπτες ή άλλους εκθέτες, και εξασφαλίζει τις απαραίτητες συναινέσεις όταν καταγράφονται 
τρίτοι ή γειτονικοί εκθεσιακοί χώροι.

       Η ΔΕΘ-HELEXPO ουδεμία ευθύνη φέρει για το υλικό που παράγει ή χρησιμοποιεί ο εκθέτης. Κάθε άλλη 
χρήση πέραν των ανωτέρω απαιτεί την προηγούμενη έγκριση της Εταιρείας.

       Σε περίπτωση που τρίτος προβάλλει αξίωση λόγω παράνομης χρήσης υλικού από τον εκθέτη, ο τελευταίος 
ευθύνεται αποκλειστικά για την αποκατάσταση κάθε θετικής ή αποθετικής ζημίας.

      Σε περίπτωση παραβίασης των ανωτέρω όρων, η ΔΕΘ-HELEXPO δύναται να ζητήσει την άμεση παύση της 
σχετικής δραστηριότητας και, εφόσον η παράβαση συνεχιστεί, να λάβει τα αναγκαία μέτρα για τη διασφάλιση 
της ομαλής λειτουργίας της έκθεσης, επιφυλασσόμενη κάθε δικαιώματός της.

9.3 Η ΔΕΘ-HELEXPO ενεργεί ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας για τις φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και 
ηχογραφήσεις που πραγματοποιεί η ίδια ή συνεργάτες της για λογαριασμό της και φέρει την ευθύνη 
συμμόρφωσης με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 (GDPR) και τη σχετική νομοθεσία. Ο εκθέτης ενεργεί ως 
ανεξάρτητος Υπεύθυνος Επεξεργασίας για οποιοδήποτε υλικό συλλέγει ή χρησιμοποιεί για δικούς του σκοπούς 

(π.χ. προώθηση προϊόντων του) και ευθύνεται αποκλειστικά για τη νόμιμη επεξεργασία των δεδομένων που 
περιλαμβάνονται στο υλικό αυτό. Η ΔΕΘ-HELEXPO και ο εκθέτης δεν ενεργούν ως από κοινού Υπεύθυνοι 
Επεξεργασίας, εκτός αν συμφωνηθεί ρητά εγγράφως διαφορετικά.

10. ΕΥΘΥΝΗ ΔΕΘ-HELEXPO 
10.1.  Με την υποβολή και υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά ότι έχει επισκεφθεί 

τον προς παραχώρηση εκθεσιακό χώρο και ότι είναι πλήρως κατάλληλος για τη χρήση για την οποία τον 
προορίζει και απαλλαγμένος από κάθε ελάττωμα ή έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας. Σε κάθε περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται για πραγματικά ελαττώματα ή για έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας του 
εκθεσιακού χώρου (περιλαμβανομένων και των εστιατορίων, κυλικείων, αναψυκτηρίων κ.τ.λ.). Κατά συνέπεια, 
δεν ευθύνεται για τυχόν, μερικές ή ολικές, φθορές, ζημίες ή βλάβες σε πρόσωπα ή/και πράγματα (π.χ. 
εκθέματα) που θα προερχόταν από τέτοιες ελλείψεις ή ελαττώματα.  

10.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται σε καμία περίπτωση για ζημία, φθορά ή απώλεια εμπορευμάτων ή/και 
εκθεμάτων που έχει φέρει ο εκθέτης στην Έκθεση ή για απώλεια/ζημία στον εξοπλισμό, υλικά διάκοσμου, 
επίπλωση και λοιπά αντικείμενα του περιπτέρου του Εκθέτη. Το ίδιο ισχύει ανεξαρτήτως αν η ζημία ή απώλεια 
προκύψει πριν, κατά τη διάρκεια ή μετά την Έκθεση. Το ίδιο εφαρμόζεται και για οχήματα που έχουν αφεθεί 
στον εκθεσιακό χώρο από Εκθέτες, τους υπαλλήλους τους ή εργολάβους που αυτοί έχουν ορίσει.

10.3. Όλοι οι ως άνω περιορισμοί της ευθύνης της ΔΕΘ-HELEXPO ισχύουν και για τους νομίμους εκπροσώπους 
και προστηθέντες της. 

10.4. Η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται μόνο για την υπαίτια παραβίαση των ουσιωδών υποχρεώσεων της που 
πηγάζουν από τη συμβατική σχέση της με τον Εκθέτη. Στην περίπτωση αυτή η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται 
μόνο για την κάλυψη οιασδήποτε άμεσης ζημίας και μόνο μέχρι του ποσού που αντιστοιχεί στο διπλάσιο 
της Αμοιβής Συμμετοχής και σε κάθε περίπτωση όχι πέραν του ποσού των 5.000 ευρώ. Σε καμία περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη για κάθε άλλο είδος απώλειας ή ζημίας (συμπεριλαμβανομένων 
ενδεικτικά αποθετικής ζημίας, διαφυγόντων κερδών, απώλεια εισοδήματος κ.λ.π) από οποιοδήποτε λόγο 
και αν επέλθουν.

11. ΕΥΘΥΝΗ ΕΚΘΕΤΗ
11.1.  Ο Εκθέτης είναι αποκλειστικά υπεύθυνος, έναντι οιουδήποτε τρίτου και έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO και των 

υπαλλήλων και προστηθέντων της, για κάθε, μερική ή ολική, βλάβη, φθορά, ζημία, απώλεια σε πρόσωπα ή 
πράγματα που προκαλεί ο ίδιος, οι υπάλληλοί του, οι συνεργάτες και οι προστηθέντες του ή τα εκθέματα, 
τα μηχανήματα, εργαλεία, οι εγκαταστάσεις και οι εκθεσιακές δομές του περιπτέρου και εκθεσιακού χώρου. 

11.2.  Κάθε Εκθέτης συνίσταται να συνάπτει και να διατηρεί καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της συμβατικής σχέσης 
με τη ΔΕΘ-HELEXPO ασφαλιστήριο συμβόλαιο με επαρκή ασφαλιστικά όρια σε ασφαλιστική εταιρεία, 
εγνωσμένου κύρους. 

11.3.  Ο Εκθέτης υποχρεούται να αποζημιώσει τη ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση αξιώσεων τρίτων, οι οποίες θα 
προκύπτουν εξαιτίας ή εξ αφορμής της  συμμετοχής του στην Έκθεση, συμπεριλαμβανομένων όσων 
οφείλονται σε ενέργειες των αντιπροσώπων του ή των προστηθέντων του. Η υποχρέωση αποζημίωσης 
καλύπτει και διοικητικά πρόστιμα που μπορεί να επιβληθούν από αρχές (π.χ. για διατάραξη κοινής ησυχίας, 
παρεμπόδιση οδών διάσωσης, παραβίαση αντικαπνιστικής νομοθεσίας) εις βάρος της ΔΕΘ-HELEXPO ως 
διοργανωτή, όταν αυτά οφείλονται σε πράξεις ή παραλείψεις του εκθέτη.

11.4. Εκθέτης είναι υπεύθυνος έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO για οιαδήποτε φθορά, βλάβη ή ζημία, μερική ή ολική, 
που έγινε από τον ίδιο, ή τα συνεργεία του, υπαλλήλους, επισκέπτες, πελάτες,  συνεργάτες, προστηθέντες 
ή/και βοηθούς εκπληρώσεως του σε πάσης φύσεως εγκαταστάσεις, κτίρια, δάπεδα, χώρους πρασίνου, 
δρόμους και λοιπά αντικείμενα στο χώρο της ΔΕΘ-HELEXPO. Ειδικά για τους υπαίθριους εκθεσιακούς 
χώρους, πέραν όλων των ανωτέρω, απαγορεύεται αυστηρά το κάρφωμα κατασκευών στο οδόστρωμα. Η 
φθορά των ανωτέρω συνεπάγεται χρηματική αποζημίωση που προσδιορίζεται από τη Τεχνική Διεύθυνση 
ύστερα από την αντίστοιχη κοστολόγηση των ζημιών και των παραβάσεων.

12. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ / ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ
12.1.  Σε περίπτωση που ο Εκθέτης επιθυμεί να προβεί σε παρουσίαση οιουδήποτε οπτικοακουστικού υλικού 

(όπως ενδεικτικά αναφερόμενων βίντεο, φωτογραφίες, μουσικών έργων) και γενικώς να προβεί στην 
παρουσίαση, αναπαραγωγή κλπ οιουδήποτε έργου πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτου, αναλαμβάνει ανεπιφύλακτα 
την αποκλειστική ευθύνη να εφοδιασθεί έγκαιρα από οιονδήποτε δικαιούχο πνευματικών δικαιωμάτων, 

καθώς και από οιοδήποτε Οργανισμό Συλλογικής Διαχείρισης Πνευματικών ή/και Συγγενικών Δικαιωμάτων 
με την αναγκαία άδεια και οιαδήποτε αμοιβή απαιτηθεί από τους ως άνω δικαιούχους και από τους 
προαναφερθέντες Οργανισμούς βαρύνει αποκλειστικά τον εκθέτη και σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HELEXPO 
ουδεμία ευθύνη φέρει για την με οποιαδήποτε τρόπο παραβίαση πνευματικών δικαιωμάτων τρίτων. 

12.2. Προς το σκοπό  της άρτιας και απρόσκοπτης λειτουργίας της Έκθεσης, ο Εκθέτης αναλαμβάνει τη ρητή 
υποχρέωση να παρουσιάζει μόνο προϊόντα και υπηρεσίες που δεν παραβιάζουν δικαιώματα βιομηχανικής 
ιδιοκτησίας τρίτων (πατέντες, εμπορικά σήματα και λοιπά διακριτικά γνωρίσματα, σχέδια), δεν συνιστούν 
αθέμιτη απομίμηση προϊόντος τρίτου, και γενικώς αναλαμβάνει την υποχρέωση να μην προβαίνει σε πράξεις 
αθέμιτου ανταγωνισμού και να σέβεται τις αρχές του υγιούς ανταγωνισμού. Σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HEL-
EXPO δεν μπορεί να λειτουργήσει ως όργανο λήψης αποφάσεων και επίλυσης διαφορών σε διαφορές 
μεταξύ των εκθετών, δεδομένου ότι αποκλειστική αρμοδιότητα γι’ αυτές έχουν τα αρμόδια δικαστήρια ή 
άλλα δικαιοδοτικά όργανα. 

13. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ
Η Διοργανώτρια Εταιρεία τηρεί την ισχύουσα ευρωπαϊκή και εθνική νομοθεσία περί προστασίας προσωπικών 
δεδομένων (GDPR – Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679). Κατά τη συμμετοχή και λειτουργία της Έκθεσης, ενδέχεται να 
συλλέγονται και να υποβάλλονται σε επεξεργασία προσωπικά δεδομένα εκθετών, εργαζομένων, επισκεπτών και 
συνεργατών για σκοπούς:
         _  Διοργάνωσης και ομαλής λειτουργίας της Έκθεσης.
         _  Επικοινωνίας με συμμετέχοντες για ενημερώσεις, ειδοποιήσεις και υποστήριξη.
         _  Έκδοσης και διαχείρισης εισιτηρίων, διαπιστεύσεων και άλλων εγγράφων πρόσβασης.
         _  Τήρησης νομικών και κανονιστικών υποχρεώσεων.
         _  Προώθησης, προβολής και δημοσιοποίησης της Έκθεσης, συμπεριλαμβανομένης χρήσης φωτογραφικού 
             και οπτικοακουστικού υλικού.
Ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων είναι η ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και για οποιαδήποτε ερώτηση 
ή άσκηση δικαιωμάτων μπορείτε να απευθυνθείτε στον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (DPO) στο dpo@hel-
expo.gr.
Τα δικαιώματα των υποκειμένων δεδομένων περιλαμβάνουν, ενδεικτικά: πρόσβαση στα προσωπικά τους δεδομένα, 
διόρθωση ανακριβών στοιχείων, διαγραφή, περιορισμό επεξεργασίας, εναντίωση στην επεξεργασία, καθώς και 
φορητότητα των δεδομένων τους.
Περαιτέρω λεπτομέρειες σχετικά με τον τρόπο επεξεργασίας, τη διατήρηση των δεδομένων, τις νομικές βάσεις, 
τις κατηγορίες δεδομένων, τους αποδέκτες και τις διαδικασίες άσκησης δικαιωμάτων περιγράφονται αναλυτικά 
στην Πολιτική Απορρήτου, η οποία παρατίθεται αυτούσια στο Παράρτημα Α του παρόντος Κανονισμού και είναι 
διαθέσιμη ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα της διοργάνωσης.

14. ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
14.1. Ο Εκθέτης, με την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής, δηλώνει ρητά ότι έχει πλήρη επίγνωση του 

περιεχομένου του Κώδικα Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς του Πελάτη, όπως έχει δημοσιευθεί 
στην ιστοσελίδα της ΔΕΘ-HELEXPO (https://helexpo.gr/wp-content/uploads/2026/01/Privacy_Policy.pdf), 
δηλαδή των κανόνων, διαδικασιών και πολιτικών της ΔΕΘ-HELEXPO, και δηλώνει σαφώς και ανεπιφύλακτα 
ότι δεν έχει εμπλακεί ή πρόκειται να εμπλακεί σε μια υπόθεση απάτης/δωροδοκίας, εφαρμόζει δίκαιες 
πρακτικές σύμφωνα με το δίκαιο του ανταγωνισμού και ότι εκθέτης και όλα τα στελέχη, οι εργαζόμενοι, οι 
αντιπρόσωποι, οι υπεργολάβοι, προστηθέντες του στο πλαίσιο της σχέσης του με τη ΔΕΘ-HELEXPO, θα 
συμμορφώνονται αυστηρά με τους κανόνες και τις αρχές διαφάνειας που απαιτούνται από τον Κώδικα 
Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς για τους τρίτους με τους οποίους η ΔΕΘ-HELEXPO 
συναλλάσσεται.

15. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
15.1.  Σε περίπτωση που οι όροι του παρόντος, καθώς και οι όροι που αναφέρονται στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης 

Εκθέτη είναι ή καταστούν άκυροι ή ελλιπείς, η ισχύς των λοιπών όρων παραμένει ανεπηρέαστη. Σε τέτοιες 
περιπτώσεις, ο Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO αναλαμβάνουν την υποχρέωση να αντικαταστήσουν την άκυρη 
διάταξη και/ή να συμπληρώσουν το κενό με διάταξη με την οποία τα συμβαλλόμενα μέρη είναι πιθανότερο 
να επιτύχουν τον οικονομικό σκοπό που επιδιώκουν.

15.2. Όλες οι προφορικές συμφωνίες και οι ειδικές ρυθμίσεις ισχύουν μόνο με τη γραπτή επιβεβαίωση της 
ΔΕΘ-HELEXPO. 

15.3. Σε καμία περίπτωση δεν υφίσταται εργασιακή σχέση μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του προσωπικού που ο 
Εκθέτης και/ή οι εταιρείες που συμμετέχουν στην κατασκευή του περιπτέρου του, ως εργολάβοι και/ή 
υπεργολάβοι, φέρουν στο Δ.Ε.Σ.Κ.Θ. για την εκτέλεση οποιασδήποτε εργασίας, είτε άμεσα είτε έμμεσα. Ο 
Εκθέτης ευθύνεται για τον ίδιο, τους εργολάβους του και/ή τους υπεργολάβους του, για όλες τις αμοιβές 
τους, τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης, τις παρακρατήσεις και δηλώσεις, τις φορολογικές υποχρεώσεις 
και κάθε άλλη υποχρέωση που απορρέει από τη σύμβαση εργασίας ή οποιουδήποτε άλλου είδους σύμβαση. 

16. ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ/ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ
16.1.  Οιαδήποτε διαφορά, αξίωση, διαμάχη σχετικά με την εφαρμογή ή ερμηνεία του παρόντος και της σχέσης 

μεταξύ ΔΕΘ-HELEXPO και Εκθέτη προκύψει θα επιλύονται σύμφωνα με τη νομοθεσία της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, χωρίς να τίθεται σε ισχύ η αρχή της σύγκρουσης νόμων, και αρμόδια Δικαστήρια είναι τα 
Δικαστήρια της Θεσσαλονίκης.

εντός της προαναφερθείσας προθεσμίας, ο συμμετέχων εκθέτης τεκμαίρεται ότι έχει εγκριθεί και 
επιβεβαιωθεί από τον Εκθέτη οργανωτή.

         Οι συμμετέχοντες Εκθέτες επιτρέπεται να συμμετέχουν στην Έκθεση μόνον εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις 
που θα τους καθιστούσαν αποδεκτούς ως Εκθέτες. Σε περίπτωση που η ∆ΕΘ-HELEXPO απορρίψει τη 
συμμετοχή Εκθέτη στο κοινό περίπτερο και στην Έκθεση, η εν λόγω απόρριψη δεν θίγει την εγκυρότητα 
και ισχύ της σύμβασης συμμετοχής που έχει συναφθεί με τον Εκθέτη οργανωτή. Ειδικότερα, η απόρριψη 
συμμετοχής κάποιου Εκθέτη συμμετέχοντα στο εκθεσιακό περίπτερο δεν συνιστά λόγο καταγγελίας ή λύσης 
της σύμβασης συμμετοχής εκ μέρους του Εκθέτη οργανωτή.

     _ Ο Εκθέτης οργανωτής του κοινού εκθεσιακού περιπτέρου υποχρεούται να ενσωματώνει τους όρους του 
παρόντος στις συμβάσεις του με τους Εκθέτες που συμμετέχουν στο κοινό περίπτερο. Ο οργανωτής του 
κοινού εκθεσιακού περιπτέρου και οι συμμετέχοντες Εκθέτες ευθύνονται αλληλεγγύως και εις ολόκληρον 
έναντι της ∆ΕΘ-HELEXPO για όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη σύμβαση συμμετοχής και, 
συνεπώς, ο Εκθέτης οργανωτής ευθύνεται εις ολόκληρον και αλληλεγγύως με τους συμμετέχοντες στο 
κοινό περίπτερο Εκθέτες για το σύνολο των Αμοιβών Συμμετοχής των Εκθετών που συμμετέχουν στο κοινό 
περίπτερο. 

5. ΑΚΥΡΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΚΘΕΤΗ/ΜΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΕΚΘΕΤΗ (NO SHOW)
5.1. Η ∆ΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα, κατά την εύλογη κρίση της, να αποδεχθεί έγγραφο αίτημα Εκθέτη 

για μερική ή πλήρη ακύρωση συµµετοχής του στην Έκθεση μετά από την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής. 
Στην περίπτωση αυτή, η αποδοχής της ακύρωσης τελεί υπό τον όρο ότι ο Εκθέτης θα καταβάλλει στην 
∆ΕΘ-HELEXPO το σύνολο του δικαιώματος εγγραφής της Έκθεσης, καθώς και τα ακόλουθα ποσά: 

      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον Εκθέτη τριάντα (30) έως μία (1)   
          ημερολογιακή ημέρα πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής  και το σύνολο  
          της Αμοιβής Συμμετοχής
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα (60) έως τριάντα μία 
          (31) ημερολογιακές ημέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής και η 
          προκαταβολή
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα μία (61) και πλέον 
          ημερολογιακές ηµέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής

5.2. Μέχρι την καταβολή των ως άνω ποσών, η αίτηση του Εκθέτη για ακύρωση της συμμετοχής του δεν συνεπάγεται 
κανένα έννομο αποτέλεσμα και δεν γίνεται αποδεκτή από τη ∆ΕΘ-HELEXPO και ο Εκθέτης ευθύνεται για την 
πλήρη, προσήκουσα και ολοσχερή καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής. 

5.3. Με την αποδοχή της ακύρωσης της συμμετοχής, η ∆ΕΘ-HELEXPO διαθέτει ελεύθερα σε οιονδήποτε τρίτο 
τον εκθεσιακό χώρο. 

5.4. Ο σχεδιασμός της Έκθεσης με βάση τις υποβληθείσες συμμετοχές αποτελεί θεμέλιο της εμπορικής στρατηγικής 
έκαστης Έκθεσης και η μη προσέλευση Εκθέτη (no show) διαταράσσει δυσμενώς την εν λόγω εμπορική 
στρατηγική και επηρεάζει αρνητικά την εικόνα της Έκθεσης. Συνεπώς, σε περίπτωση μη προσέλευσης του 
Εκθέτη κατά το χρονικό διάστημα προετοιμασίας της Έκθεσης και παραλαβής του εκθεσιακού χώρου μέχρι 
τρεις (3) ημέρες πριν από την έναρξη της ‘Έκθεσης, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα να προβεί στη διάθεση 
του εν λόγω χώρου σε οιοδήποτε τρίτο και διατηρεί το δικαίωμα για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω θετικής 
ή αποθετικής ζημίας. Η αξίωση για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω ζημίας αποκλείεται στην περίπτωση που 
η μη προσέλευση του Εκθέτη και παραλαβή του εκθεσιακού χώρου οφείλεται σε λόγους ανωτέρας βίας. 

6. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ/ΛΥΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΗΣ ∆ΕΘ-HELEXPO
6.1. Με την επιφύλαξη οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα, εκτός από τις 

περιπτώσεις που αναφέρονται στον παρόντα Κανονισμό,  να προβεί στην αζημίως για την ίδια καταγγελία 
της συμφωνίας με τον εκθέτη και στη μονομερή λύση αυτής, και στις ακόλουθες περιπτώσεις:

      α) σε περίπτωση κατά την οποία ο Εκθέτης δεν προβαίνει στην πλήρη και προσήκουσα τήρηση όλων των 
υποχρεώσεων του που περιλαμβάνονται τόσο στον παρόντα Κανονισμό και στη Δήλωση Συμμετοχής (π.χ. 
στην εμπρόθεσμη και πλήρη καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής) όσο και στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης Εκθέτη, 
και δεν παύει αυτή τη συμπεριφορά μετά από έγγραφη ειδοποίηση.

      β) στην περίπτωση που ο Εκθέτης δεν ανταποκρίνεται πλέον στις προϋποθέσεις της ∆ήλωσης Συµµετοχής, 

03ΓΕΝΙΚΟΣ KANONIΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ
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1.  ΟΡΙΣΜΟΙ
1.1.  «Έκθεση»: η οργανωμένη εκθεσιακή διοργάνωση που σχεδιάζεται, προγραμματίζεται και υλοποιείται, σε 

συγκεκριμένο χώρο και χρονικό διάστημα, με σκοπό την παρουσίαση προϊόντων, υπηρεσιών, τεχνολογιών 
ή/και φορέων στο κοινό και στους επαγγελματίες επισκέπτες.

1.2.  «Εκθέτης»: το φυσικό ή νομικό πρόσωπο,  το οποίο αναφέρεται στο σχετικό πεδίο της δήλωσης συμμετοχής 
και υπογράφει αυτήν και στο οποίο παραχωρείται χώρος για τη συμμετοχή του στην Έκθεση.

1.3.  «Εταιρεία/ΔΕΘ- HELEXPO»: η εταιρεία με την επωνυμία «Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε» και το διακριτικό 
τίτλο «ΔΕΘ-HELEXPO A.E.» 

1.4. «Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη»: Το έγγραφο που παρέχεται στους εκθέτες και περιλαμβάνει τις 
κατευθυντήριες οδηγίες, τεχνικές προδιαγραφές, διαδικασίες και απαιτήσεις που οφείλουν να τηρούν οι 
εκθέτες για τη συμμετοχή τους στην έκθεση. 

1.5.  «Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης» ή «Δ.Ε.Σ.Κ.Θ.»: οι εκθεσιακές και συνεδριακές 
εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO. 

2. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
2.1. Οι όροι του παρόντος Κανονισμού, μαζί με το Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη και τη Δήλωση Συμμετοχής 

στην έκθεση αποτελούν το νομικά δεσμευτικό συμβατικό πλαίσιο συμμετοχής του Εκθέτη στην Έκθεση και 
η υπογραφή της Δήλωσης Συµµετοχής ισοδυναμεί με πλήρη και ανεπιφύλακτη αποδοχή όλων των όρων του 
παρόντος, καθώς και των όρων του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη. Τυχόν παρέκκλιση από τους όρους του 
παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη  που τον συνοδεύει, πραγματοποιείται μόνο 
µετά από έγγραφη συμφωνία εκθέτη και ΔΕΘ-HELEXPO.

2.2. Η δήλωση συμμετοχής αποκτά δεσμευτική ισχύ για τον υποβάλλοντα αυτή, με την υπογραφή της από το 
φυσικό πρόσωπο που επιθυμεί να συμμετάσχει στην έκθεση ή τον νόμιμο εκπρόσωπο, σε περίπτωση νομικού 
προσώπου, την έγγραφη αποδοχή της από τη  ΔΕΘ-HELEXPO και την καταβολή από τον εκθέτη τιμήματος, 
όπως αυτό ορίζεται στη Δήλωση Συμμετοχής.   

2.3. Με την Δήλωση Συμμετοχής στην Έκθεση, ο Εκθέτης αναγνωρίζει ότι η συμμετοχή του γίνεται με αποκλειστικά 
δική του ευθύνη και δεν δικαιούται καμία αποζημίωση, εάν δεν ικανοποιηθούν οι επιχειρηματικές προσδοκίες 
του Εκθέτη ή άλλων τρίτων. 

3. ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ/ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
3.1.  Ο εκθέτης που επιθυμεί να συμμετάσχει στην Έκθεση εκδηλώνει το ενδιαφέρον του υποβάλλοντας ηλεκτρονική 

Φόρμα Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος προκειμένου να εκδηλώσει το ενδιαφέρον του για τη συμμετοχή στην 
Έκθεση. 

3.2. Mετά τη λήψη της Φόρμας Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, η ΔΕΘ-HELEXPO, σε συνέχεια και των επικοινωνιών 
με τον υποψήφιο Εκθέτη, αποστέλλει σ’ αυτόν τον προτεινόμενο εκθεσιακό χώρο (προσφορά περιπτέρου) 
και τη συνολική Αμοιβή Συμμετοχής. Εφόσον ο υποψήφιος Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO συμφωνήσουν στον 
προτεινόμενο χώρο, ο Εκθέτης θα πρέπει, εντός προθεσμίας που θα του θέσει η ΔΕΘ-HELEXPO, να προβεί 
στην υποβολή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής που θα του αποστείλει η ΔΕΘ-HELEXPO και στην 
καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής. Η αποδοχή της υποβληθείσας υπογεγραμμένης 
Δήλωσης Συμμετοχής από την ΔΕΘ-HELEXPO, η οποία πραγματοποιείται μόνο μετά την καταβολή της 
προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, συνεπάγεται την σύναψη συμφωνίας παραχώρησης χρήσης χώρου 
μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του Εκθέτη. Μέχρι την αποδοχή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής 
από τη ΔΕΘ-HELEXPO και την πλήρη και ολοσχερή καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, 
δεν γεννάται οιοδήποτε δικαίωμα υπέρ του υποψήφιου Εκθέτη για την παραχώρηση χώρου και η Εταιρεία 
διατηρεί το δικαίωμα να διαθέσει τον προτεινόμενο χώρο σε οιοδήποτε τρίτο. 

3.3. Μη επαρκώς συμπληρωμένες Δηλώσεις Συμμετοχής δεν γίνονται αποδεκτές. ∆ήλωση Συµµετοχής που περιέχει 
όρους, αιρέσεις ή περιορισμούς ή υποβάλλεται από πρόσωπο (νομικό ή φυσικό) που έχει παραβιάσει στο 
παρελθόν τους Κανονισμούς της ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και δεν έχει συμμορφωθεί με υποδείξεις της δεν γίνεται 
αποδεκτή, για λόγους προστασίας της

3.4. ∆ήλωση Συµµετοχής που υποβάλλεται από οφειλέτη της ∆ΕΘ- HELEXPO γίνεται δεκτή µόνο µετά την πλήρη 
και ολοσχερή τακτοποίηση της προηγούμενης οφειλής.

3.5. Ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά και ανεπιφύλακτα ότι η υποβολή Δήλωση Συμμετοχής ισοδυναμεί με πλήρη 
αποδοχή όλων των όρων του παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Εκθέτη.

3.6. Η αποδοχή της Δήλωσης Συμμετοχής γίνεται κατά την ελεύθερη και εύλογη κρίση της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., 

λαμβάνοντας υπόψη τη διαθεσιμότητα των χώρων, το αντικείμενο, τα χαρακτηριστικά και τους στόχους της 
Έκθεσης και η ΔΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα να απορρίψει αιτήσεις, ιδίως εάν τα εκθέματά δεν 
σχετίζονται με τις θεματικές ενότητες και τις κατηγορίες προϊόντων ή υπηρεσιών της Έκθεσης, ή να θέσει 
όρους για τη συμμετοχή εκθετών. 

3.7. H ∆ΕΘ-HELEXPO, κατά την εύλογη κρίση της, καθορίζει ελεύθερα τη θέση και τις διαστάσεις  του εκθεσιακού 
χώρου που θα προτείνει στον υποψήφιο Εκθέτη, ανάλογα και µε τη διαθεσιμότητα των χώρων της και τις 
οργανωτικές και εμπορικές ανάγκες της έκθεσης. Σε κάθε περίπτωση, η συμμετοχή σε προηγούμενη 
διοργάνωση έκθεσης δεν συνεπάγεται οιοδήποτε δικαίωμα επί συγκεκριμένου εκθεσιακού χώρου επόμενων 
διοργανώσεων. 

3.8. Ρητός όρος της ως άνω συμφωνίας παραχώρησης χρήσης εκθεσιακού χώρου αποτελεί και το δικαίωμα της 
∆ΕΘ-HELEXPO να προβεί, έως και εξηνταμία (61) ημέρες πριν την έναρξη της Έκθεσης, για οργανωτικούς, 
τεχνικούς και εμπορικούς λόγους, καθώς και για λόγους ασφάλειας, σε ανακατατάξεις των εκθεσιακών και 
κοινόχρηστων χώρων, σε μείωση του εμβαδού του παραχωρούμενου εκθετηρίου χώρου και σε τροποποιήσεις 
της κάτοψης της Έκθεσης, αποκλειόμενης πλήρως οιασδήποτε αξίωσης ή δικαιώματος αποζημίωσης του 
Εκθέτη έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO, για οιαδήποτε ζημία, θετική ή αποθετική. Σε περίπτωση που οι αλλαγές 
αυτές συνεπάγονται μείωση της οφειλόμενης αποζημίωσης χρήσης, η διαφορά θα επιστρέφεται στον Εκθέτη 
άτοκα.  

4. AΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΧΩΡΟΥ/ΤΕΛΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ
4.1.  Η συνολική πληρωτέα αμοιβή για τη συμμετοχή του Εκθέτη στην Έκθεση («Αμοιβή Συμμετοχής») περιλαμβάνει 

την αποζημίωση για την παραχώρηση χρήσης εκθεσιακού χώρου (ίχνος επί εδάφους), ή/και το αντάλλαγμα 
για τυποποιημένη κατασκευή οποιουδήποτε τύπου, όπως τα ανωτέρω αναφέρονται κάθε φορά στη Δήλωση 
Συμμετοχής και το τέλος εγγραφής η καταβολή του οποίου είναι υποχρεωτική για τους Εκθέτες. Το τέλος 
εγγραφής εισπράττεται από τη ∆ΕΘ-HELEXPO για την παροχή προς τον Εκθέτη διαφόρων υπηρεσιών 
(προβολής και καταχώρησης στον Κατάλογο Εκθετών). Υπογραμμίζεται δε ότι τέλος εγγραφής εκθέτη 
πληρώνουν όλοι οι εκθέτες, ανεξάρτητα αν γίνει η καταχώρηση της επωνυμίας τους στον επίσημο Κατάλογο 
Εκθετών ή όχι.

4.2. Η καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής πραγματοποιείται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην Δήλωση Συμμετοχής 
της Έκθεσης. 

4.3. Η ∆ΕΘ-HELEXPO δεν δέχεται πληρωμές από τρίτα πρόσωπα με τα οποία δεν έχει οιαδήποτε συμβατική 
σχέση. 

4.4. Η περαιτέρω παραχώρηση χρήσης/μίσθωση του εκθεσιακού χώρου ή η εκχώρηση δικαιωμάτων που απορρέουν 
από τη σχέση με τη ∆ΕΘ-HELEXPO λόγω της παραχώρησης του εκθεσιακού χώρου από τον εκθέτη σε 
οιονδήποτε τρίτο δεν επιτρέπεται. 

      Κοινά Εκθεσιακά Περίπτερα (Joint Exhibition Stands) 
     _  H ∆ΕΘ-HELEXPO αποφασίζει κατά την ελεύθερη κρίση της, εάν θα επιτρέπει τη λειτουργία στην Έκθεση 

κοινών εκθεσιακών περιπτέρων (joint exhibition stands), καθώς και εάν κάποιο συγκεκριμένο κοινό περίπτερο 
είναι αποδεκτό στην Έκθεση, λαμβάνοντας υπόψη τον εμπορικό και λειτουργικό σχεδιασμό της Έκθεσης. 

    _   Ως οργανωτής κοινού εκθεσιακού περιπτέρου δύναται να ενεργεί είτε Εκθέτης που συνάπτει σύμβαση 
συμμετοχής για τον εαυτό του και προς όφελος άλλων Εκθετών, είτε δημόσιος ή ιδιωτικός φορέας που 
συνάπτει σύμβαση συμμετοχής προς όφελος περισσοτέρων Εκθετών. Κάθε Εκθέτης που συμμετέχει σε 
κοινό εκθεσιακό περίπτερο λαμβάνει δικό του εκθεσιακό χώρο εντός του κοινού περιπτέρου και συμμετέχει 
στην Έκθεση με το δικό του προσωπικό, παρουσιάζοντας τη δική του εμπορική ή επιχειρηματική 
δραστηριότητα στο κοινό περίπτερο που του έχει περαιτέρω παραχωρηθεί έχει από τον οργανωτή του 
κοινού περιπτέρου.

     _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες δύνανται να καταχωρηθούν μόνο μετά την εγγραφή του 
Εκθέτη οργανωτή του κοινού περιπτέρου και την εν συνεχεία δική τους εγγραφή σύμφωνα με την οριζόμενη 
στην παράγραφο 3 διαδικασία. 

      _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες, όπως και ο οργανωτής Εκθέτης, δεσμεύονται πλήρως απ’ 
όλους τους όρους του παρόντος Κανονισμού. 

      _  Η ∆ΕΘ-HELEXPO πρέπει να λαμβάνει πλήρη στοιχεία επικοινωνίας για κάθε συμμετέχοντα Εκθέτη. Εντός 
της προθεσμίας της παρ.3.2., οι συμμετέχοντες Εκθέτες δύνανται είτε να καταχωρούνται από τον Εκθέτη 
οργανωτή είτε να εγγράφονται αυτοτελώς. Ο Εκθέτης οργανωτής υποχρεούται να ελέγξει όλες τις εγγραφές 
των συμμετεχόντων εκθετών που συνδέονται με τη δική του αίτηση συμμετοχής εντός προθεσμίας που θα 
του τάξει η ∆ΕΘ-HELEXPO. Εάν ο Εκθέτης οργανωτής δεν απορρίψει εγγράφως έναν συμμετέχοντα Εκθέτη 

ιδιαίτερα δε, εάν έχει αλλάξει το αντικείμενο δραστηριότητάς του και τα προς Έκθεση προϊόντα/υπηρεσίες 
δεν είναι πλέον συμβατά µε τις κατηγορίες προϊόντων/υπηρεσιών της Έκθεσης.  

      γ) Η ΔΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να απαγορεύσει ή να απομακρύνει την κατασκευή περιπτέρου, 
εφόσον κατά την εύλογη κρίση της ο σχεδιασμός του δεν εναρμονίζεται με τη συνολική εικόνα και τον ειδικό 
σχεδιασμό της Έκθεσης· επιπλέον, αν ο εκθεσιακός χώρος δεν καταληφθεί εμπρόθεσμα ή το περίπτερο δεν 
έχει στηθεί πλήρως ή παρουσιάζει σημαντικές αποκλίσεις από τη συμφωνημένη χωροταξική κατανομή κατά 
τρόπο που βλάπτει την εικόνα της Έκθεσης, η Εταιρεία δύναται να λάβει τα απαραίτητα μέτρα.

       δ) ο Εκθέτης τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης ή τελεί 
υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού 
συμβιβασμού ή έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε 
ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου.

6.2. Σ’ όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις της παραγράφου 6.1., ο Εκθέτης υποχρεούται στην πλήρη και ολοσχερή 
καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής και η ∆ΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να αναζητήσει την 
αποκατάσταση κάθε θετικής ή/και αποθετικής ζημίας που απορρέει από την πρόωρη καταγγελία και λύση 
της σύμβασης με τον Εκθέτη. 

7. ΑΚΥΡΩΣΗ, ΑΝΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΘΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗΣ
7.1.  Η ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση γεγονότων ανωτέρας βίας ή εξαιρετικών περιστάσεων, όπως αυτά ορίζονται 

στην παρ. 7.3, τα οποία καθιστούν αδύνατη ή εξαιρετικά δυσχερή τη διεξαγωγή της Έκθεσης στην 
προγραμματισμένη της έκταση ή χρονική περίοδο, καθώς και για λόγους που αφορούν τη βέλτιστη οργάνωση 
ή/και τη λειτουργία ή/και την εμπορικότητα της Έκθεσης, δύναται, κατά την εύλογη διακριτική της ευχέρεια 
και λαμβάνοντας υπόψη και τα συμφέροντα των Εκθετών, να προβεί σε οποιαδήποτε από τις κατωτέρω 
ενέργειες:

       α) να ακυρώσει την Έκθεση. Σε αυτήν την περίπτωση, οιοδήποτε ποσό έχει καταβληθεί μέχρι την ακύρωση 
από τον Εκθέτη επιστρέφεται τη ΔΕΘ-HELEXPO άμεσα και άτοκα. 

       β) να αναβάλει την Έκθεση για άλλες ημερομηνίες διεξαγωγής, οπότε η Δήλωση Συμμετοχής ισχύει για τη 
νέες ημερομηνίες, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη της ειδοποίησης 
αλλαγής. Η Αμοιβή Συμμετοχής παραμένει η ίδια και δεν τροποποιείται λόγω της αναβολής. Αν ο Εκθέτης 
αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα κάθε ληφθέν μέχρι εκείνη τη στιγμή 
ποσό.  

       γ) να μειώσει τη διάρκεια της Έκθεσης. Στην περίπτωση αυτή, η Αμοιβή Συμμετοχής προσαρμόζεται αναλογικά 
με το ποσοστό μείωσης της διάρκειας, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη 
της σχετικής ειδοποίησης. Αν ο εκθέτης αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα 
κάθε ληφθέν, μέχρι εκείνη τη στιγμή, ποσό.  

7.2. Σε όλες τις ως άνω περιπτώσεις, ο εκθέτης δεν έχει ή διατηρεί οιαδήποτε αξίωση ή/και δικαίωμα έναντι της 
ΔΕΘ-HELEXPO, πλην των όσων ρητά αναφέρονται στην παρ. 7.1. 

7.3. Ως γεγονότα ανωτέρας βίας και γεγονότα εξαιρετικών περιπτώσεων νοείται κάθε γεγονός για το οποίο η 
ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρονται: φυσικές καταστροφές, 
πόλεμος, τρομοκρατικές επιθέσεις, πανδημίες, ενδημικές λοιμώξεις, σοβαρές διακοπές ή δυσλειτουργίες σε 
μεταφορές, αλυσίδες εφοδιασμού ή τηλεπικοινωνίες, νέα νομοθετικά μέτρα ή ενέργειες δημόσιων αρχών 
που καθιστούν αδύνατη ή απαγορευμένη τη διεξαγωγή της έκθεσης, απεργίες, ανταπεργίες και άλλες διακοπές 
ή δυσλειτουργίες επιχειρηματικής δραστηριότητας.

8. ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΙ ΧΩΡΟΙ
8.1. Τα εκθέματα πρέπει να παρουσιάζονται αποκλειστικά στον εκθεσιακό χώρο που έχει παραχωρηθεί στον 

Εκθέτη 
8.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO μπορεί να απαιτήσει από τον Εκθέτη να απομακρύνει προϊόντα ή να απαγορεύσει την 

παρουσίαση υπηρεσιών που δεν συμμορφώνονται με τον κατάλογο προϊόντων ή/και υπηρεσιών που 
αναφέρονται στη Δήλωση Συμμετοχής, δεν πληρούν τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις ή ενδέχεται να 
προκαλέσουν διατάραξη της Έκθεσης ή όχληση των λοιπών Eκθετών ή κίνδυνο για την ασφάλεια Eκθετών 
και επισκεπτών (π.χ. λόγω οσμών, θορύβου, φώτων που αναβοσβήνουν ή άλλων εκπομπών). Η όχληση του 
ήχου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 80 desibel. 

8.3. Τα εκθεσιακά περίπτερα πρέπει να επανδρώνονται από κατάλληλο προσωπικό καθ’ όλη τη διάρκεια των ωρών 
λειτουργίας και για όλη τη διάρκεια της Έκθεσης.

8.4. Πώληση προϊόντων, αγαθών ή/και υπηρεσιών κατά τη διάρκεια της Έκθεσης μπορεί να διενεργείται μόνο 
εφόσον αυτό επιτρέπεται από τις κείμενες, ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις. Σε κάθε περίπτωση, εφόσον 
η πώληση είναι επιτρεπτή, αυτή θα πραγματοποιείται σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. 

8.5. Η διαφήμιση επιτρέπεται μόνο μέσα στον εκθεσιακό χώρο που έχει διατεθεί σε κάθε Εκθέτη και αποκλειστικά 
για τα εκθέματα ή τις υπηρεσίες που παράγει ή πωλεί. Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τη χρήση 
οπτικών, ακουστικών ή κινούμενων διαφημιστικών μέσων και παρουσιάσεων αναφέρονται στο Εγχειρίδιο 
Υποστήριξης Εκθέτη.

       Ο Εκθέτης  υποχρεούται να διαφημίζει αποκλειστικά τα εκθέματα των οίκων που έχουν δηλωθεί στη ∆ήλωση 
Συµµετοχής. ∆εν επιτρέπεται η διανομή εντύπων/διαφημιστικού υλικού σε οποιοδήποτε άλλο σημείο εκτός 
από τον εκθεσιακό χώρο του Εκθέτη, εκτός εάν έχει παρασχεθεί ειδική άδεια από την ∆ΕΘ-HELEXPO. 

8.6. Απαγορεύεται η εισαγωγή και η έκθεση στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., εύφλεκτων ή εκρηκτικών 
υλών ή στοιχείων πολεμικού εξοπλισμού.

8.7. Επιτρέπεται το άναμμα φωτιάς αποκλειστικά και μόνο για τη λειτουργία των εκθεμάτων εκείνων για τα οποία 
είναι απαραίτητη, ύστερα από προηγουμένη έγγραφη ενημέρωση της Εταιρείας, τηρώντας τους όρους 
πυρασφάλειας στους εκθεσιακούς χώρους.

8.8. Σε περίπτωση παραβίασης οιουδήποτε εκ των ανωτέρω όρων και μετά από ειδοποίηση του εκθέτη, η ΔΕΘ-HEL-
EXPO διατηρεί το δικαίωμα να προβεί άμεσα και αζημίως για την ίδια στην αποβολή του εκθέτη από τον 
εκθεσιακό χώρο και η Εταιρεία επιφυλάσσεται για την διεκδίκηση οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της για 
αποκατάσταση κάθε θετική ή αποθετικής ζημίας. 

9. ΦΩΤΟΓΡΑΦΗΣΗ, ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΗ ΚΑΙ ΗΧΟΓΡΑΦΗΣΗ
9.1.:α)  Η ΔΕΘ-HELEXPO, ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας κατά την έννοια του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 (GDPR), 

δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στους χώρους της έκθεσης 
για σκοπούς προβολής, ενημέρωσης και αρχειακής τεκμηρίωσης των εκδηλώσεων. Οι σχετικές λήψεις 
ενδέχεται να περιλαμβάνουν εκθεσιακές κατασκευές, εκθέματα και στιγμιότυπα με φυσικά πρόσωπα, πάντοτε 
με σεβασμό στην αξιοπρέπεια και ιδιωτικότητα αυτών. Ο εκθέτης, με την υποβολή της Δήλωσης Συμμετοχής, 
συναινεί στην πραγματοποίηση των ως άνω λήψεων και στο δικαίωμα χρήσης αυτών από τη ΔΕΘ-HELEXPO, 
για όσο χρόνο και σε όσο εύρος χρήσης είναι αναγκαίο για τους σκοπούς ενημέρωσης, προβολής και 
αρχειοθέτησης της έκθεσης και της εταιρείας.

      β). Η επεξεργασία αυτή στηρίζεται στο έννομο συμφέρον της Εταιρείας (άρθρο 6 παρ. 1 στ. GDPR) και τα 
σχετικά αρχεία δύνανται να χρησιμοποιούνται σε έντυπα ή ψηφιακά μέσα της ΔΕΘ-HELEXPO (ιστοσελίδες, 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, εταιρικές εκδόσεις κ.λπ.), για εύλογο χρονικό διάστημα.

      Πληροφορίες σχετικά με τα δικαιώματα των υποκειμένων των δεδομένων (π.χ. πρόσβαση, διόρθωση, διαγραφή, 
εναντίωση) και τα στοιχεία επικοινωνίας του Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων (DPO) είναι διαθέσιμες στην 
Ενημέρωση για την Προστασία Δεδομένων της Εταιρείας, η οποία αναρτάται στην επίσημη ιστοσελίδα ή 
παρέχεται κατόπιν αιτήματος.

      γ) Οι φωτογράφοι και συνεργάτες που ενεργούν για λογαριασμό της ΔΕΘ-HELEXPO φέρουν ειδική ταυτότητα 
και ενεργούν κατ’ εντολή της ως Εκτελούντες την Επεξεργασία.

9.2. Ο εκθέτης. δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στο περίπτερό 
του για σκοπούς προβολής των προϊόντων ή υπηρεσιών του, υπό τον όρο ότι: 

       τηρεί πλήρως τις διατάξεις του GDPR και της λοιπής νομοθεσίας περί προστασίας προσωπικών δεδομένων 
και δικαιωμάτων τρίτων (π.χ. πνευματικά δικαιώματα, δικαίωμα στην εικόνα, προσωπικότητα), δεν προκαλεί 
όχληση σε επισκέπτες ή άλλους εκθέτες, και εξασφαλίζει τις απαραίτητες συναινέσεις όταν καταγράφονται 
τρίτοι ή γειτονικοί εκθεσιακοί χώροι.

       Η ΔΕΘ-HELEXPO ουδεμία ευθύνη φέρει για το υλικό που παράγει ή χρησιμοποιεί ο εκθέτης. Κάθε άλλη 
χρήση πέραν των ανωτέρω απαιτεί την προηγούμενη έγκριση της Εταιρείας.

       Σε περίπτωση που τρίτος προβάλλει αξίωση λόγω παράνομης χρήσης υλικού από τον εκθέτη, ο τελευταίος 
ευθύνεται αποκλειστικά για την αποκατάσταση κάθε θετικής ή αποθετικής ζημίας.

      Σε περίπτωση παραβίασης των ανωτέρω όρων, η ΔΕΘ-HELEXPO δύναται να ζητήσει την άμεση παύση της 
σχετικής δραστηριότητας και, εφόσον η παράβαση συνεχιστεί, να λάβει τα αναγκαία μέτρα για τη διασφάλιση 
της ομαλής λειτουργίας της έκθεσης, επιφυλασσόμενη κάθε δικαιώματός της.

9.3 Η ΔΕΘ-HELEXPO ενεργεί ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας για τις φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και 
ηχογραφήσεις που πραγματοποιεί η ίδια ή συνεργάτες της για λογαριασμό της και φέρει την ευθύνη 
συμμόρφωσης με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 (GDPR) και τη σχετική νομοθεσία. Ο εκθέτης ενεργεί ως 
ανεξάρτητος Υπεύθυνος Επεξεργασίας για οποιοδήποτε υλικό συλλέγει ή χρησιμοποιεί για δικούς του σκοπούς 

(π.χ. προώθηση προϊόντων του) και ευθύνεται αποκλειστικά για τη νόμιμη επεξεργασία των δεδομένων που 
περιλαμβάνονται στο υλικό αυτό. Η ΔΕΘ-HELEXPO και ο εκθέτης δεν ενεργούν ως από κοινού Υπεύθυνοι 
Επεξεργασίας, εκτός αν συμφωνηθεί ρητά εγγράφως διαφορετικά.

10. ΕΥΘΥΝΗ ΔΕΘ-HELEXPO 
10.1.  Με την υποβολή και υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά ότι έχει επισκεφθεί 

τον προς παραχώρηση εκθεσιακό χώρο και ότι είναι πλήρως κατάλληλος για τη χρήση για την οποία τον 
προορίζει και απαλλαγμένος από κάθε ελάττωμα ή έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας. Σε κάθε περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται για πραγματικά ελαττώματα ή για έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας του 
εκθεσιακού χώρου (περιλαμβανομένων και των εστιατορίων, κυλικείων, αναψυκτηρίων κ.τ.λ.). Κατά συνέπεια, 
δεν ευθύνεται για τυχόν, μερικές ή ολικές, φθορές, ζημίες ή βλάβες σε πρόσωπα ή/και πράγματα (π.χ. 
εκθέματα) που θα προερχόταν από τέτοιες ελλείψεις ή ελαττώματα.  

10.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται σε καμία περίπτωση για ζημία, φθορά ή απώλεια εμπορευμάτων ή/και 
εκθεμάτων που έχει φέρει ο εκθέτης στην Έκθεση ή για απώλεια/ζημία στον εξοπλισμό, υλικά διάκοσμου, 
επίπλωση και λοιπά αντικείμενα του περιπτέρου του Εκθέτη. Το ίδιο ισχύει ανεξαρτήτως αν η ζημία ή απώλεια 
προκύψει πριν, κατά τη διάρκεια ή μετά την Έκθεση. Το ίδιο εφαρμόζεται και για οχήματα που έχουν αφεθεί 
στον εκθεσιακό χώρο από Εκθέτες, τους υπαλλήλους τους ή εργολάβους που αυτοί έχουν ορίσει.

10.3. Όλοι οι ως άνω περιορισμοί της ευθύνης της ΔΕΘ-HELEXPO ισχύουν και για τους νομίμους εκπροσώπους 
και προστηθέντες της. 

10.4. Η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται μόνο για την υπαίτια παραβίαση των ουσιωδών υποχρεώσεων της που 
πηγάζουν από τη συμβατική σχέση της με τον Εκθέτη. Στην περίπτωση αυτή η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται 
μόνο για την κάλυψη οιασδήποτε άμεσης ζημίας και μόνο μέχρι του ποσού που αντιστοιχεί στο διπλάσιο 
της Αμοιβής Συμμετοχής και σε κάθε περίπτωση όχι πέραν του ποσού των 5.000 ευρώ. Σε καμία περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη για κάθε άλλο είδος απώλειας ή ζημίας (συμπεριλαμβανομένων 
ενδεικτικά αποθετικής ζημίας, διαφυγόντων κερδών, απώλεια εισοδήματος κ.λ.π) από οποιοδήποτε λόγο 
και αν επέλθουν.

11. ΕΥΘΥΝΗ ΕΚΘΕΤΗ
11.1.  Ο Εκθέτης είναι αποκλειστικά υπεύθυνος, έναντι οιουδήποτε τρίτου και έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO και των 

υπαλλήλων και προστηθέντων της, για κάθε, μερική ή ολική, βλάβη, φθορά, ζημία, απώλεια σε πρόσωπα ή 
πράγματα που προκαλεί ο ίδιος, οι υπάλληλοί του, οι συνεργάτες και οι προστηθέντες του ή τα εκθέματα, 
τα μηχανήματα, εργαλεία, οι εγκαταστάσεις και οι εκθεσιακές δομές του περιπτέρου και εκθεσιακού χώρου. 

11.2.  Κάθε Εκθέτης συνίσταται να συνάπτει και να διατηρεί καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της συμβατικής σχέσης 
με τη ΔΕΘ-HELEXPO ασφαλιστήριο συμβόλαιο με επαρκή ασφαλιστικά όρια σε ασφαλιστική εταιρεία, 
εγνωσμένου κύρους. 

11.3.  Ο Εκθέτης υποχρεούται να αποζημιώσει τη ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση αξιώσεων τρίτων, οι οποίες θα 
προκύπτουν εξαιτίας ή εξ αφορμής της  συμμετοχής του στην Έκθεση, συμπεριλαμβανομένων όσων 
οφείλονται σε ενέργειες των αντιπροσώπων του ή των προστηθέντων του. Η υποχρέωση αποζημίωσης 
καλύπτει και διοικητικά πρόστιμα που μπορεί να επιβληθούν από αρχές (π.χ. για διατάραξη κοινής ησυχίας, 
παρεμπόδιση οδών διάσωσης, παραβίαση αντικαπνιστικής νομοθεσίας) εις βάρος της ΔΕΘ-HELEXPO ως 
διοργανωτή, όταν αυτά οφείλονται σε πράξεις ή παραλείψεις του εκθέτη.

11.4. Εκθέτης είναι υπεύθυνος έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO για οιαδήποτε φθορά, βλάβη ή ζημία, μερική ή ολική, 
που έγινε από τον ίδιο, ή τα συνεργεία του, υπαλλήλους, επισκέπτες, πελάτες,  συνεργάτες, προστηθέντες 
ή/και βοηθούς εκπληρώσεως του σε πάσης φύσεως εγκαταστάσεις, κτίρια, δάπεδα, χώρους πρασίνου, 
δρόμους και λοιπά αντικείμενα στο χώρο της ΔΕΘ-HELEXPO. Ειδικά για τους υπαίθριους εκθεσιακούς 
χώρους, πέραν όλων των ανωτέρω, απαγορεύεται αυστηρά το κάρφωμα κατασκευών στο οδόστρωμα. Η 
φθορά των ανωτέρω συνεπάγεται χρηματική αποζημίωση που προσδιορίζεται από τη Τεχνική Διεύθυνση 
ύστερα από την αντίστοιχη κοστολόγηση των ζημιών και των παραβάσεων.

12. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ / ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ
12.1.  Σε περίπτωση που ο Εκθέτης επιθυμεί να προβεί σε παρουσίαση οιουδήποτε οπτικοακουστικού υλικού 

(όπως ενδεικτικά αναφερόμενων βίντεο, φωτογραφίες, μουσικών έργων) και γενικώς να προβεί στην 
παρουσίαση, αναπαραγωγή κλπ οιουδήποτε έργου πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτου, αναλαμβάνει ανεπιφύλακτα 
την αποκλειστική ευθύνη να εφοδιασθεί έγκαιρα από οιονδήποτε δικαιούχο πνευματικών δικαιωμάτων, 

καθώς και από οιοδήποτε Οργανισμό Συλλογικής Διαχείρισης Πνευματικών ή/και Συγγενικών Δικαιωμάτων 
με την αναγκαία άδεια και οιαδήποτε αμοιβή απαιτηθεί από τους ως άνω δικαιούχους και από τους 
προαναφερθέντες Οργανισμούς βαρύνει αποκλειστικά τον εκθέτη και σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HELEXPO 
ουδεμία ευθύνη φέρει για την με οποιαδήποτε τρόπο παραβίαση πνευματικών δικαιωμάτων τρίτων. 

12.2. Προς το σκοπό  της άρτιας και απρόσκοπτης λειτουργίας της Έκθεσης, ο Εκθέτης αναλαμβάνει τη ρητή 
υποχρέωση να παρουσιάζει μόνο προϊόντα και υπηρεσίες που δεν παραβιάζουν δικαιώματα βιομηχανικής 
ιδιοκτησίας τρίτων (πατέντες, εμπορικά σήματα και λοιπά διακριτικά γνωρίσματα, σχέδια), δεν συνιστούν 
αθέμιτη απομίμηση προϊόντος τρίτου, και γενικώς αναλαμβάνει την υποχρέωση να μην προβαίνει σε πράξεις 
αθέμιτου ανταγωνισμού και να σέβεται τις αρχές του υγιούς ανταγωνισμού. Σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HEL-
EXPO δεν μπορεί να λειτουργήσει ως όργανο λήψης αποφάσεων και επίλυσης διαφορών σε διαφορές 
μεταξύ των εκθετών, δεδομένου ότι αποκλειστική αρμοδιότητα γι’ αυτές έχουν τα αρμόδια δικαστήρια ή 
άλλα δικαιοδοτικά όργανα. 

13. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ
Η Διοργανώτρια Εταιρεία τηρεί την ισχύουσα ευρωπαϊκή και εθνική νομοθεσία περί προστασίας προσωπικών 
δεδομένων (GDPR – Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679). Κατά τη συμμετοχή και λειτουργία της Έκθεσης, ενδέχεται να 
συλλέγονται και να υποβάλλονται σε επεξεργασία προσωπικά δεδομένα εκθετών, εργαζομένων, επισκεπτών και 
συνεργατών για σκοπούς:
         _  Διοργάνωσης και ομαλής λειτουργίας της Έκθεσης.
         _  Επικοινωνίας με συμμετέχοντες για ενημερώσεις, ειδοποιήσεις και υποστήριξη.
         _  Έκδοσης και διαχείρισης εισιτηρίων, διαπιστεύσεων και άλλων εγγράφων πρόσβασης.
         _  Τήρησης νομικών και κανονιστικών υποχρεώσεων.
         _  Προώθησης, προβολής και δημοσιοποίησης της Έκθεσης, συμπεριλαμβανομένης χρήσης φωτογραφικού 
             και οπτικοακουστικού υλικού.
Ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων είναι η ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και για οποιαδήποτε ερώτηση 
ή άσκηση δικαιωμάτων μπορείτε να απευθυνθείτε στον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (DPO) στο dpo@hel-
expo.gr.
Τα δικαιώματα των υποκειμένων δεδομένων περιλαμβάνουν, ενδεικτικά: πρόσβαση στα προσωπικά τους δεδομένα, 
διόρθωση ανακριβών στοιχείων, διαγραφή, περιορισμό επεξεργασίας, εναντίωση στην επεξεργασία, καθώς και 
φορητότητα των δεδομένων τους.
Περαιτέρω λεπτομέρειες σχετικά με τον τρόπο επεξεργασίας, τη διατήρηση των δεδομένων, τις νομικές βάσεις, 
τις κατηγορίες δεδομένων, τους αποδέκτες και τις διαδικασίες άσκησης δικαιωμάτων περιγράφονται αναλυτικά 
στην Πολιτική Απορρήτου, η οποία παρατίθεται αυτούσια στο Παράρτημα Α του παρόντος Κανονισμού και είναι 
διαθέσιμη ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα της διοργάνωσης.

14. ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
14.1. Ο Εκθέτης, με την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής, δηλώνει ρητά ότι έχει πλήρη επίγνωση του 

περιεχομένου του Κώδικα Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς του Πελάτη, όπως έχει δημοσιευθεί 
στην ιστοσελίδα της ΔΕΘ-HELEXPO (https://helexpo.gr/wp-content/uploads/2026/01/Privacy_Policy.pdf), 
δηλαδή των κανόνων, διαδικασιών και πολιτικών της ΔΕΘ-HELEXPO, και δηλώνει σαφώς και ανεπιφύλακτα 
ότι δεν έχει εμπλακεί ή πρόκειται να εμπλακεί σε μια υπόθεση απάτης/δωροδοκίας, εφαρμόζει δίκαιες 
πρακτικές σύμφωνα με το δίκαιο του ανταγωνισμού και ότι εκθέτης και όλα τα στελέχη, οι εργαζόμενοι, οι 
αντιπρόσωποι, οι υπεργολάβοι, προστηθέντες του στο πλαίσιο της σχέσης του με τη ΔΕΘ-HELEXPO, θα 
συμμορφώνονται αυστηρά με τους κανόνες και τις αρχές διαφάνειας που απαιτούνται από τον Κώδικα 
Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς για τους τρίτους με τους οποίους η ΔΕΘ-HELEXPO 
συναλλάσσεται.

15. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
15.1.  Σε περίπτωση που οι όροι του παρόντος, καθώς και οι όροι που αναφέρονται στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης 

Εκθέτη είναι ή καταστούν άκυροι ή ελλιπείς, η ισχύς των λοιπών όρων παραμένει ανεπηρέαστη. Σε τέτοιες 
περιπτώσεις, ο Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO αναλαμβάνουν την υποχρέωση να αντικαταστήσουν την άκυρη 
διάταξη και/ή να συμπληρώσουν το κενό με διάταξη με την οποία τα συμβαλλόμενα μέρη είναι πιθανότερο 
να επιτύχουν τον οικονομικό σκοπό που επιδιώκουν.

15.2. Όλες οι προφορικές συμφωνίες και οι ειδικές ρυθμίσεις ισχύουν μόνο με τη γραπτή επιβεβαίωση της 
ΔΕΘ-HELEXPO. 

15.3. Σε καμία περίπτωση δεν υφίσταται εργασιακή σχέση μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του προσωπικού που ο 
Εκθέτης και/ή οι εταιρείες που συμμετέχουν στην κατασκευή του περιπτέρου του, ως εργολάβοι και/ή 
υπεργολάβοι, φέρουν στο Δ.Ε.Σ.Κ.Θ. για την εκτέλεση οποιασδήποτε εργασίας, είτε άμεσα είτε έμμεσα. Ο 
Εκθέτης ευθύνεται για τον ίδιο, τους εργολάβους του και/ή τους υπεργολάβους του, για όλες τις αμοιβές 
τους, τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης, τις παρακρατήσεις και δηλώσεις, τις φορολογικές υποχρεώσεις 
και κάθε άλλη υποχρέωση που απορρέει από τη σύμβαση εργασίας ή οποιουδήποτε άλλου είδους σύμβαση. 

16. ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ/ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ
16.1.  Οιαδήποτε διαφορά, αξίωση, διαμάχη σχετικά με την εφαρμογή ή ερμηνεία του παρόντος και της σχέσης 

μεταξύ ΔΕΘ-HELEXPO και Εκθέτη προκύψει θα επιλύονται σύμφωνα με τη νομοθεσία της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, χωρίς να τίθεται σε ισχύ η αρχή της σύγκρουσης νόμων, και αρμόδια Δικαστήρια είναι τα 
Δικαστήρια της Θεσσαλονίκης.

εντός της προαναφερθείσας προθεσμίας, ο συμμετέχων εκθέτης τεκμαίρεται ότι έχει εγκριθεί και 
επιβεβαιωθεί από τον Εκθέτη οργανωτή.

         Οι συμμετέχοντες Εκθέτες επιτρέπεται να συμμετέχουν στην Έκθεση μόνον εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις 
που θα τους καθιστούσαν αποδεκτούς ως Εκθέτες. Σε περίπτωση που η ∆ΕΘ-HELEXPO απορρίψει τη 
συμμετοχή Εκθέτη στο κοινό περίπτερο και στην Έκθεση, η εν λόγω απόρριψη δεν θίγει την εγκυρότητα 
και ισχύ της σύμβασης συμμετοχής που έχει συναφθεί με τον Εκθέτη οργανωτή. Ειδικότερα, η απόρριψη 
συμμετοχής κάποιου Εκθέτη συμμετέχοντα στο εκθεσιακό περίπτερο δεν συνιστά λόγο καταγγελίας ή λύσης 
της σύμβασης συμμετοχής εκ μέρους του Εκθέτη οργανωτή.

     _ Ο Εκθέτης οργανωτής του κοινού εκθεσιακού περιπτέρου υποχρεούται να ενσωματώνει τους όρους του 
παρόντος στις συμβάσεις του με τους Εκθέτες που συμμετέχουν στο κοινό περίπτερο. Ο οργανωτής του 
κοινού εκθεσιακού περιπτέρου και οι συμμετέχοντες Εκθέτες ευθύνονται αλληλεγγύως και εις ολόκληρον 
έναντι της ∆ΕΘ-HELEXPO για όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη σύμβαση συμμετοχής και, 
συνεπώς, ο Εκθέτης οργανωτής ευθύνεται εις ολόκληρον και αλληλεγγύως με τους συμμετέχοντες στο 
κοινό περίπτερο Εκθέτες για το σύνολο των Αμοιβών Συμμετοχής των Εκθετών που συμμετέχουν στο κοινό 
περίπτερο. 

5. ΑΚΥΡΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΚΘΕΤΗ/ΜΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΕΚΘΕΤΗ (NO SHOW)
5.1. Η ∆ΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα, κατά την εύλογη κρίση της, να αποδεχθεί έγγραφο αίτημα Εκθέτη 

για μερική ή πλήρη ακύρωση συµµετοχής του στην Έκθεση μετά από την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής. 
Στην περίπτωση αυτή, η αποδοχής της ακύρωσης τελεί υπό τον όρο ότι ο Εκθέτης θα καταβάλλει στην 
∆ΕΘ-HELEXPO το σύνολο του δικαιώματος εγγραφής της Έκθεσης, καθώς και τα ακόλουθα ποσά: 

      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον Εκθέτη τριάντα (30) έως μία (1)   
          ημερολογιακή ημέρα πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής  και το σύνολο  
          της Αμοιβής Συμμετοχής
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα (60) έως τριάντα μία 
          (31) ημερολογιακές ημέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής και η 
          προκαταβολή
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα μία (61) και πλέον 
          ημερολογιακές ηµέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής

5.2. Μέχρι την καταβολή των ως άνω ποσών, η αίτηση του Εκθέτη για ακύρωση της συμμετοχής του δεν συνεπάγεται 
κανένα έννομο αποτέλεσμα και δεν γίνεται αποδεκτή από τη ∆ΕΘ-HELEXPO και ο Εκθέτης ευθύνεται για την 
πλήρη, προσήκουσα και ολοσχερή καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής. 

5.3. Με την αποδοχή της ακύρωσης της συμμετοχής, η ∆ΕΘ-HELEXPO διαθέτει ελεύθερα σε οιονδήποτε τρίτο 
τον εκθεσιακό χώρο. 

5.4. Ο σχεδιασμός της Έκθεσης με βάση τις υποβληθείσες συμμετοχές αποτελεί θεμέλιο της εμπορικής στρατηγικής 
έκαστης Έκθεσης και η μη προσέλευση Εκθέτη (no show) διαταράσσει δυσμενώς την εν λόγω εμπορική 
στρατηγική και επηρεάζει αρνητικά την εικόνα της Έκθεσης. Συνεπώς, σε περίπτωση μη προσέλευσης του 
Εκθέτη κατά το χρονικό διάστημα προετοιμασίας της Έκθεσης και παραλαβής του εκθεσιακού χώρου μέχρι 
τρεις (3) ημέρες πριν από την έναρξη της ‘Έκθεσης, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα να προβεί στη διάθεση 
του εν λόγω χώρου σε οιοδήποτε τρίτο και διατηρεί το δικαίωμα για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω θετικής 
ή αποθετικής ζημίας. Η αξίωση για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω ζημίας αποκλείεται στην περίπτωση που 
η μη προσέλευση του Εκθέτη και παραλαβή του εκθεσιακού χώρου οφείλεται σε λόγους ανωτέρας βίας. 

6. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ/ΛΥΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΗΣ ∆ΕΘ-HELEXPO
6.1. Με την επιφύλαξη οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα, εκτός από τις 

περιπτώσεις που αναφέρονται στον παρόντα Κανονισμό,  να προβεί στην αζημίως για την ίδια καταγγελία 
της συμφωνίας με τον εκθέτη και στη μονομερή λύση αυτής, και στις ακόλουθες περιπτώσεις:

      α) σε περίπτωση κατά την οποία ο Εκθέτης δεν προβαίνει στην πλήρη και προσήκουσα τήρηση όλων των 
υποχρεώσεων του που περιλαμβάνονται τόσο στον παρόντα Κανονισμό και στη Δήλωση Συμμετοχής (π.χ. 
στην εμπρόθεσμη και πλήρη καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής) όσο και στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης Εκθέτη, 
και δεν παύει αυτή τη συμπεριφορά μετά από έγγραφη ειδοποίηση.

      β) στην περίπτωση που ο Εκθέτης δεν ανταποκρίνεται πλέον στις προϋποθέσεις της ∆ήλωσης Συµµετοχής, 
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https://helexpo.gr/wp-content/uploads/2026/01/Privacy_Policy.pdf


1.  ΟΡΙΣΜΟΙ
1.1.  «Έκθεση»: η οργανωμένη εκθεσιακή διοργάνωση που σχεδιάζεται, προγραμματίζεται και υλοποιείται, σε 

συγκεκριμένο χώρο και χρονικό διάστημα, με σκοπό την παρουσίαση προϊόντων, υπηρεσιών, τεχνολογιών 
ή/και φορέων στο κοινό και στους επαγγελματίες επισκέπτες.

1.2.  «Εκθέτης»: το φυσικό ή νομικό πρόσωπο,  το οποίο αναφέρεται στο σχετικό πεδίο της δήλωσης συμμετοχής 
και υπογράφει αυτήν και στο οποίο παραχωρείται χώρος για τη συμμετοχή του στην Έκθεση.

1.3.  «Εταιρεία/ΔΕΘ- HELEXPO»: η εταιρεία με την επωνυμία «Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε» και το διακριτικό 
τίτλο «ΔΕΘ-HELEXPO A.E.» 

1.4. «Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη»: Το έγγραφο που παρέχεται στους εκθέτες και περιλαμβάνει τις 
κατευθυντήριες οδηγίες, τεχνικές προδιαγραφές, διαδικασίες και απαιτήσεις που οφείλουν να τηρούν οι 
εκθέτες για τη συμμετοχή τους στην έκθεση. 

1.5.  «Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης» ή «Δ.Ε.Σ.Κ.Θ.»: οι εκθεσιακές και συνεδριακές 
εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO. 

2. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
2.1. Οι όροι του παρόντος Κανονισμού, μαζί με το Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη και τη Δήλωση Συμμετοχής 

στην έκθεση αποτελούν το νομικά δεσμευτικό συμβατικό πλαίσιο συμμετοχής του Εκθέτη στην Έκθεση και 
η υπογραφή της Δήλωσης Συµµετοχής ισοδυναμεί με πλήρη και ανεπιφύλακτη αποδοχή όλων των όρων του 
παρόντος, καθώς και των όρων του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη. Τυχόν παρέκκλιση από τους όρους του 
παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη  που τον συνοδεύει, πραγματοποιείται μόνο 
µετά από έγγραφη συμφωνία εκθέτη και ΔΕΘ-HELEXPO.

2.2. Η δήλωση συμμετοχής αποκτά δεσμευτική ισχύ για τον υποβάλλοντα αυτή, με την υπογραφή της από το 
φυσικό πρόσωπο που επιθυμεί να συμμετάσχει στην έκθεση ή τον νόμιμο εκπρόσωπο, σε περίπτωση νομικού 
προσώπου, την έγγραφη αποδοχή της από τη  ΔΕΘ-HELEXPO και την καταβολή από τον εκθέτη τιμήματος, 
όπως αυτό ορίζεται στη Δήλωση Συμμετοχής.   

2.3. Με την Δήλωση Συμμετοχής στην Έκθεση, ο Εκθέτης αναγνωρίζει ότι η συμμετοχή του γίνεται με αποκλειστικά 
δική του ευθύνη και δεν δικαιούται καμία αποζημίωση, εάν δεν ικανοποιηθούν οι επιχειρηματικές προσδοκίες 
του Εκθέτη ή άλλων τρίτων. 

3. ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ/ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
3.1.  Ο εκθέτης που επιθυμεί να συμμετάσχει στην Έκθεση εκδηλώνει το ενδιαφέρον του υποβάλλοντας ηλεκτρονική 

Φόρμα Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος προκειμένου να εκδηλώσει το ενδιαφέρον του για τη συμμετοχή στην 
Έκθεση. 

3.2. Mετά τη λήψη της Φόρμας Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, η ΔΕΘ-HELEXPO, σε συνέχεια και των επικοινωνιών 
με τον υποψήφιο Εκθέτη, αποστέλλει σ’ αυτόν τον προτεινόμενο εκθεσιακό χώρο (προσφορά περιπτέρου) 
και τη συνολική Αμοιβή Συμμετοχής. Εφόσον ο υποψήφιος Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO συμφωνήσουν στον 
προτεινόμενο χώρο, ο Εκθέτης θα πρέπει, εντός προθεσμίας που θα του θέσει η ΔΕΘ-HELEXPO, να προβεί 
στην υποβολή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής που θα του αποστείλει η ΔΕΘ-HELEXPO και στην 
καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής. Η αποδοχή της υποβληθείσας υπογεγραμμένης 
Δήλωσης Συμμετοχής από την ΔΕΘ-HELEXPO, η οποία πραγματοποιείται μόνο μετά την καταβολή της 
προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, συνεπάγεται την σύναψη συμφωνίας παραχώρησης χρήσης χώρου 
μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του Εκθέτη. Μέχρι την αποδοχή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής 
από τη ΔΕΘ-HELEXPO και την πλήρη και ολοσχερή καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, 
δεν γεννάται οιοδήποτε δικαίωμα υπέρ του υποψήφιου Εκθέτη για την παραχώρηση χώρου και η Εταιρεία 
διατηρεί το δικαίωμα να διαθέσει τον προτεινόμενο χώρο σε οιοδήποτε τρίτο. 

3.3. Μη επαρκώς συμπληρωμένες Δηλώσεις Συμμετοχής δεν γίνονται αποδεκτές. ∆ήλωση Συµµετοχής που περιέχει 
όρους, αιρέσεις ή περιορισμούς ή υποβάλλεται από πρόσωπο (νομικό ή φυσικό) που έχει παραβιάσει στο 
παρελθόν τους Κανονισμούς της ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και δεν έχει συμμορφωθεί με υποδείξεις της δεν γίνεται 
αποδεκτή, για λόγους προστασίας της

3.4. ∆ήλωση Συµµετοχής που υποβάλλεται από οφειλέτη της ∆ΕΘ- HELEXPO γίνεται δεκτή µόνο µετά την πλήρη 
και ολοσχερή τακτοποίηση της προηγούμενης οφειλής.

3.5. Ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά και ανεπιφύλακτα ότι η υποβολή Δήλωση Συμμετοχής ισοδυναμεί με πλήρη 
αποδοχή όλων των όρων του παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Εκθέτη.

3.6. Η αποδοχή της Δήλωσης Συμμετοχής γίνεται κατά την ελεύθερη και εύλογη κρίση της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., 

λαμβάνοντας υπόψη τη διαθεσιμότητα των χώρων, το αντικείμενο, τα χαρακτηριστικά και τους στόχους της 
Έκθεσης και η ΔΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα να απορρίψει αιτήσεις, ιδίως εάν τα εκθέματά δεν 
σχετίζονται με τις θεματικές ενότητες και τις κατηγορίες προϊόντων ή υπηρεσιών της Έκθεσης, ή να θέσει 
όρους για τη συμμετοχή εκθετών. 

3.7. H ∆ΕΘ-HELEXPO, κατά την εύλογη κρίση της, καθορίζει ελεύθερα τη θέση και τις διαστάσεις  του εκθεσιακού 
χώρου που θα προτείνει στον υποψήφιο Εκθέτη, ανάλογα και µε τη διαθεσιμότητα των χώρων της και τις 
οργανωτικές και εμπορικές ανάγκες της έκθεσης. Σε κάθε περίπτωση, η συμμετοχή σε προηγούμενη 
διοργάνωση έκθεσης δεν συνεπάγεται οιοδήποτε δικαίωμα επί συγκεκριμένου εκθεσιακού χώρου επόμενων 
διοργανώσεων. 

3.8. Ρητός όρος της ως άνω συμφωνίας παραχώρησης χρήσης εκθεσιακού χώρου αποτελεί και το δικαίωμα της 
∆ΕΘ-HELEXPO να προβεί, έως και εξηνταμία (61) ημέρες πριν την έναρξη της Έκθεσης, για οργανωτικούς, 
τεχνικούς και εμπορικούς λόγους, καθώς και για λόγους ασφάλειας, σε ανακατατάξεις των εκθεσιακών και 
κοινόχρηστων χώρων, σε μείωση του εμβαδού του παραχωρούμενου εκθετηρίου χώρου και σε τροποποιήσεις 
της κάτοψης της Έκθεσης, αποκλειόμενης πλήρως οιασδήποτε αξίωσης ή δικαιώματος αποζημίωσης του 
Εκθέτη έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO, για οιαδήποτε ζημία, θετική ή αποθετική. Σε περίπτωση που οι αλλαγές 
αυτές συνεπάγονται μείωση της οφειλόμενης αποζημίωσης χρήσης, η διαφορά θα επιστρέφεται στον Εκθέτη 
άτοκα.  

4. AΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΧΩΡΟΥ/ΤΕΛΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ
4.1.  Η συνολική πληρωτέα αμοιβή για τη συμμετοχή του Εκθέτη στην Έκθεση («Αμοιβή Συμμετοχής») περιλαμβάνει 

την αποζημίωση για την παραχώρηση χρήσης εκθεσιακού χώρου (ίχνος επί εδάφους), ή/και το αντάλλαγμα 
για τυποποιημένη κατασκευή οποιουδήποτε τύπου, όπως τα ανωτέρω αναφέρονται κάθε φορά στη Δήλωση 
Συμμετοχής και το τέλος εγγραφής η καταβολή του οποίου είναι υποχρεωτική για τους Εκθέτες. Το τέλος 
εγγραφής εισπράττεται από τη ∆ΕΘ-HELEXPO για την παροχή προς τον Εκθέτη διαφόρων υπηρεσιών 
(προβολής και καταχώρησης στον Κατάλογο Εκθετών). Υπογραμμίζεται δε ότι τέλος εγγραφής εκθέτη 
πληρώνουν όλοι οι εκθέτες, ανεξάρτητα αν γίνει η καταχώρηση της επωνυμίας τους στον επίσημο Κατάλογο 
Εκθετών ή όχι.

4.2. Η καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής πραγματοποιείται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην Δήλωση Συμμετοχής 
της Έκθεσης. 

4.3. Η ∆ΕΘ-HELEXPO δεν δέχεται πληρωμές από τρίτα πρόσωπα με τα οποία δεν έχει οιαδήποτε συμβατική 
σχέση. 

4.4. Η περαιτέρω παραχώρηση χρήσης/μίσθωση του εκθεσιακού χώρου ή η εκχώρηση δικαιωμάτων που απορρέουν 
από τη σχέση με τη ∆ΕΘ-HELEXPO λόγω της παραχώρησης του εκθεσιακού χώρου από τον εκθέτη σε 
οιονδήποτε τρίτο δεν επιτρέπεται. 

      Κοινά Εκθεσιακά Περίπτερα (Joint Exhibition Stands) 
     _  H ∆ΕΘ-HELEXPO αποφασίζει κατά την ελεύθερη κρίση της, εάν θα επιτρέπει τη λειτουργία στην Έκθεση 

κοινών εκθεσιακών περιπτέρων (joint exhibition stands), καθώς και εάν κάποιο συγκεκριμένο κοινό περίπτερο 
είναι αποδεκτό στην Έκθεση, λαμβάνοντας υπόψη τον εμπορικό και λειτουργικό σχεδιασμό της Έκθεσης. 

    _   Ως οργανωτής κοινού εκθεσιακού περιπτέρου δύναται να ενεργεί είτε Εκθέτης που συνάπτει σύμβαση 
συμμετοχής για τον εαυτό του και προς όφελος άλλων Εκθετών, είτε δημόσιος ή ιδιωτικός φορέας που 
συνάπτει σύμβαση συμμετοχής προς όφελος περισσοτέρων Εκθετών. Κάθε Εκθέτης που συμμετέχει σε 
κοινό εκθεσιακό περίπτερο λαμβάνει δικό του εκθεσιακό χώρο εντός του κοινού περιπτέρου και συμμετέχει 
στην Έκθεση με το δικό του προσωπικό, παρουσιάζοντας τη δική του εμπορική ή επιχειρηματική 
δραστηριότητα στο κοινό περίπτερο που του έχει περαιτέρω παραχωρηθεί έχει από τον οργανωτή του 
κοινού περιπτέρου.

     _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες δύνανται να καταχωρηθούν μόνο μετά την εγγραφή του 
Εκθέτη οργανωτή του κοινού περιπτέρου και την εν συνεχεία δική τους εγγραφή σύμφωνα με την οριζόμενη 
στην παράγραφο 3 διαδικασία. 

      _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες, όπως και ο οργανωτής Εκθέτης, δεσμεύονται πλήρως απ’ 
όλους τους όρους του παρόντος Κανονισμού. 

      _  Η ∆ΕΘ-HELEXPO πρέπει να λαμβάνει πλήρη στοιχεία επικοινωνίας για κάθε συμμετέχοντα Εκθέτη. Εντός 
της προθεσμίας της παρ.3.2., οι συμμετέχοντες Εκθέτες δύνανται είτε να καταχωρούνται από τον Εκθέτη 
οργανωτή είτε να εγγράφονται αυτοτελώς. Ο Εκθέτης οργανωτής υποχρεούται να ελέγξει όλες τις εγγραφές 
των συμμετεχόντων εκθετών που συνδέονται με τη δική του αίτηση συμμετοχής εντός προθεσμίας που θα 
του τάξει η ∆ΕΘ-HELEXPO. Εάν ο Εκθέτης οργανωτής δεν απορρίψει εγγράφως έναν συμμετέχοντα Εκθέτη 

ιδιαίτερα δε, εάν έχει αλλάξει το αντικείμενο δραστηριότητάς του και τα προς Έκθεση προϊόντα/υπηρεσίες 
δεν είναι πλέον συμβατά µε τις κατηγορίες προϊόντων/υπηρεσιών της Έκθεσης.  

      γ) Η ΔΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να απαγορεύσει ή να απομακρύνει την κατασκευή περιπτέρου, 
εφόσον κατά την εύλογη κρίση της ο σχεδιασμός του δεν εναρμονίζεται με τη συνολική εικόνα και τον ειδικό 
σχεδιασμό της Έκθεσης· επιπλέον, αν ο εκθεσιακός χώρος δεν καταληφθεί εμπρόθεσμα ή το περίπτερο δεν 
έχει στηθεί πλήρως ή παρουσιάζει σημαντικές αποκλίσεις από τη συμφωνημένη χωροταξική κατανομή κατά 
τρόπο που βλάπτει την εικόνα της Έκθεσης, η Εταιρεία δύναται να λάβει τα απαραίτητα μέτρα.

       δ) ο Εκθέτης τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης ή τελεί 
υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού 
συμβιβασμού ή έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε 
ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου.

6.2. Σ’ όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις της παραγράφου 6.1., ο Εκθέτης υποχρεούται στην πλήρη και ολοσχερή 
καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής και η ∆ΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να αναζητήσει την 
αποκατάσταση κάθε θετικής ή/και αποθετικής ζημίας που απορρέει από την πρόωρη καταγγελία και λύση 
της σύμβασης με τον Εκθέτη. 

7. ΑΚΥΡΩΣΗ, ΑΝΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΘΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗΣ
7.1.  Η ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση γεγονότων ανωτέρας βίας ή εξαιρετικών περιστάσεων, όπως αυτά ορίζονται 

στην παρ. 7.3, τα οποία καθιστούν αδύνατη ή εξαιρετικά δυσχερή τη διεξαγωγή της Έκθεσης στην 
προγραμματισμένη της έκταση ή χρονική περίοδο, καθώς και για λόγους που αφορούν τη βέλτιστη οργάνωση 
ή/και τη λειτουργία ή/και την εμπορικότητα της Έκθεσης, δύναται, κατά την εύλογη διακριτική της ευχέρεια 
και λαμβάνοντας υπόψη και τα συμφέροντα των Εκθετών, να προβεί σε οποιαδήποτε από τις κατωτέρω 
ενέργειες:

       α) να ακυρώσει την Έκθεση. Σε αυτήν την περίπτωση, οιοδήποτε ποσό έχει καταβληθεί μέχρι την ακύρωση 
από τον Εκθέτη επιστρέφεται τη ΔΕΘ-HELEXPO άμεσα και άτοκα. 

       β) να αναβάλει την Έκθεση για άλλες ημερομηνίες διεξαγωγής, οπότε η Δήλωση Συμμετοχής ισχύει για τη 
νέες ημερομηνίες, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη της ειδοποίησης 
αλλαγής. Η Αμοιβή Συμμετοχής παραμένει η ίδια και δεν τροποποιείται λόγω της αναβολής. Αν ο Εκθέτης 
αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα κάθε ληφθέν μέχρι εκείνη τη στιγμή 
ποσό.  

       γ) να μειώσει τη διάρκεια της Έκθεσης. Στην περίπτωση αυτή, η Αμοιβή Συμμετοχής προσαρμόζεται αναλογικά 
με το ποσοστό μείωσης της διάρκειας, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη 
της σχετικής ειδοποίησης. Αν ο εκθέτης αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα 
κάθε ληφθέν, μέχρι εκείνη τη στιγμή, ποσό.  

7.2. Σε όλες τις ως άνω περιπτώσεις, ο εκθέτης δεν έχει ή διατηρεί οιαδήποτε αξίωση ή/και δικαίωμα έναντι της 
ΔΕΘ-HELEXPO, πλην των όσων ρητά αναφέρονται στην παρ. 7.1. 

7.3. Ως γεγονότα ανωτέρας βίας και γεγονότα εξαιρετικών περιπτώσεων νοείται κάθε γεγονός για το οποίο η 
ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρονται: φυσικές καταστροφές, 
πόλεμος, τρομοκρατικές επιθέσεις, πανδημίες, ενδημικές λοιμώξεις, σοβαρές διακοπές ή δυσλειτουργίες σε 
μεταφορές, αλυσίδες εφοδιασμού ή τηλεπικοινωνίες, νέα νομοθετικά μέτρα ή ενέργειες δημόσιων αρχών 
που καθιστούν αδύνατη ή απαγορευμένη τη διεξαγωγή της έκθεσης, απεργίες, ανταπεργίες και άλλες διακοπές 
ή δυσλειτουργίες επιχειρηματικής δραστηριότητας.

8. ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΙ ΧΩΡΟΙ
8.1. Τα εκθέματα πρέπει να παρουσιάζονται αποκλειστικά στον εκθεσιακό χώρο που έχει παραχωρηθεί στον 

Εκθέτη 
8.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO μπορεί να απαιτήσει από τον Εκθέτη να απομακρύνει προϊόντα ή να απαγορεύσει την 

παρουσίαση υπηρεσιών που δεν συμμορφώνονται με τον κατάλογο προϊόντων ή/και υπηρεσιών που 
αναφέρονται στη Δήλωση Συμμετοχής, δεν πληρούν τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις ή ενδέχεται να 
προκαλέσουν διατάραξη της Έκθεσης ή όχληση των λοιπών Eκθετών ή κίνδυνο για την ασφάλεια Eκθετών 
και επισκεπτών (π.χ. λόγω οσμών, θορύβου, φώτων που αναβοσβήνουν ή άλλων εκπομπών). Η όχληση του 
ήχου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 80 desibel. 

8.3. Τα εκθεσιακά περίπτερα πρέπει να επανδρώνονται από κατάλληλο προσωπικό καθ’ όλη τη διάρκεια των ωρών 
λειτουργίας και για όλη τη διάρκεια της Έκθεσης.

8.4. Πώληση προϊόντων, αγαθών ή/και υπηρεσιών κατά τη διάρκεια της Έκθεσης μπορεί να διενεργείται μόνο 
εφόσον αυτό επιτρέπεται από τις κείμενες, ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις. Σε κάθε περίπτωση, εφόσον 
η πώληση είναι επιτρεπτή, αυτή θα πραγματοποιείται σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. 

8.5. Η διαφήμιση επιτρέπεται μόνο μέσα στον εκθεσιακό χώρο που έχει διατεθεί σε κάθε Εκθέτη και αποκλειστικά 
για τα εκθέματα ή τις υπηρεσίες που παράγει ή πωλεί. Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τη χρήση 
οπτικών, ακουστικών ή κινούμενων διαφημιστικών μέσων και παρουσιάσεων αναφέρονται στο Εγχειρίδιο 
Υποστήριξης Εκθέτη.

       Ο Εκθέτης  υποχρεούται να διαφημίζει αποκλειστικά τα εκθέματα των οίκων που έχουν δηλωθεί στη ∆ήλωση 
Συµµετοχής. ∆εν επιτρέπεται η διανομή εντύπων/διαφημιστικού υλικού σε οποιοδήποτε άλλο σημείο εκτός 
από τον εκθεσιακό χώρο του Εκθέτη, εκτός εάν έχει παρασχεθεί ειδική άδεια από την ∆ΕΘ-HELEXPO. 

8.6. Απαγορεύεται η εισαγωγή και η έκθεση στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., εύφλεκτων ή εκρηκτικών 
υλών ή στοιχείων πολεμικού εξοπλισμού.

8.7. Επιτρέπεται το άναμμα φωτιάς αποκλειστικά και μόνο για τη λειτουργία των εκθεμάτων εκείνων για τα οποία 
είναι απαραίτητη, ύστερα από προηγουμένη έγγραφη ενημέρωση της Εταιρείας, τηρώντας τους όρους 
πυρασφάλειας στους εκθεσιακούς χώρους.

8.8. Σε περίπτωση παραβίασης οιουδήποτε εκ των ανωτέρω όρων και μετά από ειδοποίηση του εκθέτη, η ΔΕΘ-HEL-
EXPO διατηρεί το δικαίωμα να προβεί άμεσα και αζημίως για την ίδια στην αποβολή του εκθέτη από τον 
εκθεσιακό χώρο και η Εταιρεία επιφυλάσσεται για την διεκδίκηση οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της για 
αποκατάσταση κάθε θετική ή αποθετικής ζημίας. 

9. ΦΩΤΟΓΡΑΦΗΣΗ, ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΗ ΚΑΙ ΗΧΟΓΡΑΦΗΣΗ
9.1.:α)  Η ΔΕΘ-HELEXPO, ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας κατά την έννοια του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 (GDPR), 

δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στους χώρους της έκθεσης 
για σκοπούς προβολής, ενημέρωσης και αρχειακής τεκμηρίωσης των εκδηλώσεων. Οι σχετικές λήψεις 
ενδέχεται να περιλαμβάνουν εκθεσιακές κατασκευές, εκθέματα και στιγμιότυπα με φυσικά πρόσωπα, πάντοτε 
με σεβασμό στην αξιοπρέπεια και ιδιωτικότητα αυτών. Ο εκθέτης, με την υποβολή της Δήλωσης Συμμετοχής, 
συναινεί στην πραγματοποίηση των ως άνω λήψεων και στο δικαίωμα χρήσης αυτών από τη ΔΕΘ-HELEXPO, 
για όσο χρόνο και σε όσο εύρος χρήσης είναι αναγκαίο για τους σκοπούς ενημέρωσης, προβολής και 
αρχειοθέτησης της έκθεσης και της εταιρείας.

      β). Η επεξεργασία αυτή στηρίζεται στο έννομο συμφέρον της Εταιρείας (άρθρο 6 παρ. 1 στ. GDPR) και τα 
σχετικά αρχεία δύνανται να χρησιμοποιούνται σε έντυπα ή ψηφιακά μέσα της ΔΕΘ-HELEXPO (ιστοσελίδες, 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, εταιρικές εκδόσεις κ.λπ.), για εύλογο χρονικό διάστημα.

      Πληροφορίες σχετικά με τα δικαιώματα των υποκειμένων των δεδομένων (π.χ. πρόσβαση, διόρθωση, διαγραφή, 
εναντίωση) και τα στοιχεία επικοινωνίας του Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων (DPO) είναι διαθέσιμες στην 
Ενημέρωση για την Προστασία Δεδομένων της Εταιρείας, η οποία αναρτάται στην επίσημη ιστοσελίδα ή 
παρέχεται κατόπιν αιτήματος.

      γ) Οι φωτογράφοι και συνεργάτες που ενεργούν για λογαριασμό της ΔΕΘ-HELEXPO φέρουν ειδική ταυτότητα 
και ενεργούν κατ’ εντολή της ως Εκτελούντες την Επεξεργασία.

9.2. Ο εκθέτης. δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στο περίπτερό 
του για σκοπούς προβολής των προϊόντων ή υπηρεσιών του, υπό τον όρο ότι: 

       τηρεί πλήρως τις διατάξεις του GDPR και της λοιπής νομοθεσίας περί προστασίας προσωπικών δεδομένων 
και δικαιωμάτων τρίτων (π.χ. πνευματικά δικαιώματα, δικαίωμα στην εικόνα, προσωπικότητα), δεν προκαλεί 
όχληση σε επισκέπτες ή άλλους εκθέτες, και εξασφαλίζει τις απαραίτητες συναινέσεις όταν καταγράφονται 
τρίτοι ή γειτονικοί εκθεσιακοί χώροι.

       Η ΔΕΘ-HELEXPO ουδεμία ευθύνη φέρει για το υλικό που παράγει ή χρησιμοποιεί ο εκθέτης. Κάθε άλλη 
χρήση πέραν των ανωτέρω απαιτεί την προηγούμενη έγκριση της Εταιρείας.

       Σε περίπτωση που τρίτος προβάλλει αξίωση λόγω παράνομης χρήσης υλικού από τον εκθέτη, ο τελευταίος 
ευθύνεται αποκλειστικά για την αποκατάσταση κάθε θετικής ή αποθετικής ζημίας.

      Σε περίπτωση παραβίασης των ανωτέρω όρων, η ΔΕΘ-HELEXPO δύναται να ζητήσει την άμεση παύση της 
σχετικής δραστηριότητας και, εφόσον η παράβαση συνεχιστεί, να λάβει τα αναγκαία μέτρα για τη διασφάλιση 
της ομαλής λειτουργίας της έκθεσης, επιφυλασσόμενη κάθε δικαιώματός της.

9.3 Η ΔΕΘ-HELEXPO ενεργεί ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας για τις φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και 
ηχογραφήσεις που πραγματοποιεί η ίδια ή συνεργάτες της για λογαριασμό της και φέρει την ευθύνη 
συμμόρφωσης με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 (GDPR) και τη σχετική νομοθεσία. Ο εκθέτης ενεργεί ως 
ανεξάρτητος Υπεύθυνος Επεξεργασίας για οποιοδήποτε υλικό συλλέγει ή χρησιμοποιεί για δικούς του σκοπούς 

(π.χ. προώθηση προϊόντων του) και ευθύνεται αποκλειστικά για τη νόμιμη επεξεργασία των δεδομένων που 
περιλαμβάνονται στο υλικό αυτό. Η ΔΕΘ-HELEXPO και ο εκθέτης δεν ενεργούν ως από κοινού Υπεύθυνοι 
Επεξεργασίας, εκτός αν συμφωνηθεί ρητά εγγράφως διαφορετικά.

10. ΕΥΘΥΝΗ ΔΕΘ-HELEXPO 
10.1.  Με την υποβολή και υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά ότι έχει επισκεφθεί 

τον προς παραχώρηση εκθεσιακό χώρο και ότι είναι πλήρως κατάλληλος για τη χρήση για την οποία τον 
προορίζει και απαλλαγμένος από κάθε ελάττωμα ή έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας. Σε κάθε περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται για πραγματικά ελαττώματα ή για έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας του 
εκθεσιακού χώρου (περιλαμβανομένων και των εστιατορίων, κυλικείων, αναψυκτηρίων κ.τ.λ.). Κατά συνέπεια, 
δεν ευθύνεται για τυχόν, μερικές ή ολικές, φθορές, ζημίες ή βλάβες σε πρόσωπα ή/και πράγματα (π.χ. 
εκθέματα) που θα προερχόταν από τέτοιες ελλείψεις ή ελαττώματα.  

10.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται σε καμία περίπτωση για ζημία, φθορά ή απώλεια εμπορευμάτων ή/και 
εκθεμάτων που έχει φέρει ο εκθέτης στην Έκθεση ή για απώλεια/ζημία στον εξοπλισμό, υλικά διάκοσμου, 
επίπλωση και λοιπά αντικείμενα του περιπτέρου του Εκθέτη. Το ίδιο ισχύει ανεξαρτήτως αν η ζημία ή απώλεια 
προκύψει πριν, κατά τη διάρκεια ή μετά την Έκθεση. Το ίδιο εφαρμόζεται και για οχήματα που έχουν αφεθεί 
στον εκθεσιακό χώρο από Εκθέτες, τους υπαλλήλους τους ή εργολάβους που αυτοί έχουν ορίσει.

10.3. Όλοι οι ως άνω περιορισμοί της ευθύνης της ΔΕΘ-HELEXPO ισχύουν και για τους νομίμους εκπροσώπους 
και προστηθέντες της. 

10.4. Η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται μόνο για την υπαίτια παραβίαση των ουσιωδών υποχρεώσεων της που 
πηγάζουν από τη συμβατική σχέση της με τον Εκθέτη. Στην περίπτωση αυτή η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται 
μόνο για την κάλυψη οιασδήποτε άμεσης ζημίας και μόνο μέχρι του ποσού που αντιστοιχεί στο διπλάσιο 
της Αμοιβής Συμμετοχής και σε κάθε περίπτωση όχι πέραν του ποσού των 5.000 ευρώ. Σε καμία περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη για κάθε άλλο είδος απώλειας ή ζημίας (συμπεριλαμβανομένων 
ενδεικτικά αποθετικής ζημίας, διαφυγόντων κερδών, απώλεια εισοδήματος κ.λ.π) από οποιοδήποτε λόγο 
και αν επέλθουν.

11. ΕΥΘΥΝΗ ΕΚΘΕΤΗ
11.1.  Ο Εκθέτης είναι αποκλειστικά υπεύθυνος, έναντι οιουδήποτε τρίτου και έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO και των 

υπαλλήλων και προστηθέντων της, για κάθε, μερική ή ολική, βλάβη, φθορά, ζημία, απώλεια σε πρόσωπα ή 
πράγματα που προκαλεί ο ίδιος, οι υπάλληλοί του, οι συνεργάτες και οι προστηθέντες του ή τα εκθέματα, 
τα μηχανήματα, εργαλεία, οι εγκαταστάσεις και οι εκθεσιακές δομές του περιπτέρου και εκθεσιακού χώρου. 

11.2.  Κάθε Εκθέτης συνίσταται να συνάπτει και να διατηρεί καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της συμβατικής σχέσης 
με τη ΔΕΘ-HELEXPO ασφαλιστήριο συμβόλαιο με επαρκή ασφαλιστικά όρια σε ασφαλιστική εταιρεία, 
εγνωσμένου κύρους. 

11.3.  Ο Εκθέτης υποχρεούται να αποζημιώσει τη ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση αξιώσεων τρίτων, οι οποίες θα 
προκύπτουν εξαιτίας ή εξ αφορμής της  συμμετοχής του στην Έκθεση, συμπεριλαμβανομένων όσων 
οφείλονται σε ενέργειες των αντιπροσώπων του ή των προστηθέντων του. Η υποχρέωση αποζημίωσης 
καλύπτει και διοικητικά πρόστιμα που μπορεί να επιβληθούν από αρχές (π.χ. για διατάραξη κοινής ησυχίας, 
παρεμπόδιση οδών διάσωσης, παραβίαση αντικαπνιστικής νομοθεσίας) εις βάρος της ΔΕΘ-HELEXPO ως 
διοργανωτή, όταν αυτά οφείλονται σε πράξεις ή παραλείψεις του εκθέτη.

11.4. Εκθέτης είναι υπεύθυνος έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO για οιαδήποτε φθορά, βλάβη ή ζημία, μερική ή ολική, 
που έγινε από τον ίδιο, ή τα συνεργεία του, υπαλλήλους, επισκέπτες, πελάτες,  συνεργάτες, προστηθέντες 
ή/και βοηθούς εκπληρώσεως του σε πάσης φύσεως εγκαταστάσεις, κτίρια, δάπεδα, χώρους πρασίνου, 
δρόμους και λοιπά αντικείμενα στο χώρο της ΔΕΘ-HELEXPO. Ειδικά για τους υπαίθριους εκθεσιακούς 
χώρους, πέραν όλων των ανωτέρω, απαγορεύεται αυστηρά το κάρφωμα κατασκευών στο οδόστρωμα. Η 
φθορά των ανωτέρω συνεπάγεται χρηματική αποζημίωση που προσδιορίζεται από τη Τεχνική Διεύθυνση 
ύστερα από την αντίστοιχη κοστολόγηση των ζημιών και των παραβάσεων.

12. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ / ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ
12.1.  Σε περίπτωση που ο Εκθέτης επιθυμεί να προβεί σε παρουσίαση οιουδήποτε οπτικοακουστικού υλικού 

(όπως ενδεικτικά αναφερόμενων βίντεο, φωτογραφίες, μουσικών έργων) και γενικώς να προβεί στην 
παρουσίαση, αναπαραγωγή κλπ οιουδήποτε έργου πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτου, αναλαμβάνει ανεπιφύλακτα 
την αποκλειστική ευθύνη να εφοδιασθεί έγκαιρα από οιονδήποτε δικαιούχο πνευματικών δικαιωμάτων, 

καθώς και από οιοδήποτε Οργανισμό Συλλογικής Διαχείρισης Πνευματικών ή/και Συγγενικών Δικαιωμάτων 
με την αναγκαία άδεια και οιαδήποτε αμοιβή απαιτηθεί από τους ως άνω δικαιούχους και από τους 
προαναφερθέντες Οργανισμούς βαρύνει αποκλειστικά τον εκθέτη και σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HELEXPO 
ουδεμία ευθύνη φέρει για την με οποιαδήποτε τρόπο παραβίαση πνευματικών δικαιωμάτων τρίτων. 

12.2. Προς το σκοπό  της άρτιας και απρόσκοπτης λειτουργίας της Έκθεσης, ο Εκθέτης αναλαμβάνει τη ρητή 
υποχρέωση να παρουσιάζει μόνο προϊόντα και υπηρεσίες που δεν παραβιάζουν δικαιώματα βιομηχανικής 
ιδιοκτησίας τρίτων (πατέντες, εμπορικά σήματα και λοιπά διακριτικά γνωρίσματα, σχέδια), δεν συνιστούν 
αθέμιτη απομίμηση προϊόντος τρίτου, και γενικώς αναλαμβάνει την υποχρέωση να μην προβαίνει σε πράξεις 
αθέμιτου ανταγωνισμού και να σέβεται τις αρχές του υγιούς ανταγωνισμού. Σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HEL-
EXPO δεν μπορεί να λειτουργήσει ως όργανο λήψης αποφάσεων και επίλυσης διαφορών σε διαφορές 
μεταξύ των εκθετών, δεδομένου ότι αποκλειστική αρμοδιότητα γι’ αυτές έχουν τα αρμόδια δικαστήρια ή 
άλλα δικαιοδοτικά όργανα. 

13. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ
Η Διοργανώτρια Εταιρεία τηρεί την ισχύουσα ευρωπαϊκή και εθνική νομοθεσία περί προστασίας προσωπικών 
δεδομένων (GDPR – Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679). Κατά τη συμμετοχή και λειτουργία της Έκθεσης, ενδέχεται να 
συλλέγονται και να υποβάλλονται σε επεξεργασία προσωπικά δεδομένα εκθετών, εργαζομένων, επισκεπτών και 
συνεργατών για σκοπούς:
         _  Διοργάνωσης και ομαλής λειτουργίας της Έκθεσης.
         _  Επικοινωνίας με συμμετέχοντες για ενημερώσεις, ειδοποιήσεις και υποστήριξη.
         _  Έκδοσης και διαχείρισης εισιτηρίων, διαπιστεύσεων και άλλων εγγράφων πρόσβασης.
         _  Τήρησης νομικών και κανονιστικών υποχρεώσεων.
         _  Προώθησης, προβολής και δημοσιοποίησης της Έκθεσης, συμπεριλαμβανομένης χρήσης φωτογραφικού 
             και οπτικοακουστικού υλικού.
Ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων είναι η ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και για οποιαδήποτε ερώτηση 
ή άσκηση δικαιωμάτων μπορείτε να απευθυνθείτε στον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (DPO) στο dpo@hel-
expo.gr.
Τα δικαιώματα των υποκειμένων δεδομένων περιλαμβάνουν, ενδεικτικά: πρόσβαση στα προσωπικά τους δεδομένα, 
διόρθωση ανακριβών στοιχείων, διαγραφή, περιορισμό επεξεργασίας, εναντίωση στην επεξεργασία, καθώς και 
φορητότητα των δεδομένων τους.
Περαιτέρω λεπτομέρειες σχετικά με τον τρόπο επεξεργασίας, τη διατήρηση των δεδομένων, τις νομικές βάσεις, 
τις κατηγορίες δεδομένων, τους αποδέκτες και τις διαδικασίες άσκησης δικαιωμάτων περιγράφονται αναλυτικά 
στην Πολιτική Απορρήτου, η οποία παρατίθεται αυτούσια στο Παράρτημα Α του παρόντος Κανονισμού και είναι 
διαθέσιμη ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα της διοργάνωσης.

14. ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
14.1. Ο Εκθέτης, με την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής, δηλώνει ρητά ότι έχει πλήρη επίγνωση του 

περιεχομένου του Κώδικα Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς του Πελάτη, όπως έχει δημοσιευθεί 
στην ιστοσελίδα της ΔΕΘ-HELEXPO (https://helexpo.gr/wp-content/uploads/2026/01/Privacy_Policy.pdf), 
δηλαδή των κανόνων, διαδικασιών και πολιτικών της ΔΕΘ-HELEXPO, και δηλώνει σαφώς και ανεπιφύλακτα 
ότι δεν έχει εμπλακεί ή πρόκειται να εμπλακεί σε μια υπόθεση απάτης/δωροδοκίας, εφαρμόζει δίκαιες 
πρακτικές σύμφωνα με το δίκαιο του ανταγωνισμού και ότι εκθέτης και όλα τα στελέχη, οι εργαζόμενοι, οι 
αντιπρόσωποι, οι υπεργολάβοι, προστηθέντες του στο πλαίσιο της σχέσης του με τη ΔΕΘ-HELEXPO, θα 
συμμορφώνονται αυστηρά με τους κανόνες και τις αρχές διαφάνειας που απαιτούνται από τον Κώδικα 
Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς για τους τρίτους με τους οποίους η ΔΕΘ-HELEXPO 
συναλλάσσεται.

15. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
15.1.  Σε περίπτωση που οι όροι του παρόντος, καθώς και οι όροι που αναφέρονται στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης 

Εκθέτη είναι ή καταστούν άκυροι ή ελλιπείς, η ισχύς των λοιπών όρων παραμένει ανεπηρέαστη. Σε τέτοιες 
περιπτώσεις, ο Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO αναλαμβάνουν την υποχρέωση να αντικαταστήσουν την άκυρη 
διάταξη και/ή να συμπληρώσουν το κενό με διάταξη με την οποία τα συμβαλλόμενα μέρη είναι πιθανότερο 
να επιτύχουν τον οικονομικό σκοπό που επιδιώκουν.

15.2. Όλες οι προφορικές συμφωνίες και οι ειδικές ρυθμίσεις ισχύουν μόνο με τη γραπτή επιβεβαίωση της 
ΔΕΘ-HELEXPO. 

15.3. Σε καμία περίπτωση δεν υφίσταται εργασιακή σχέση μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του προσωπικού που ο 
Εκθέτης και/ή οι εταιρείες που συμμετέχουν στην κατασκευή του περιπτέρου του, ως εργολάβοι και/ή 
υπεργολάβοι, φέρουν στο Δ.Ε.Σ.Κ.Θ. για την εκτέλεση οποιασδήποτε εργασίας, είτε άμεσα είτε έμμεσα. Ο 
Εκθέτης ευθύνεται για τον ίδιο, τους εργολάβους του και/ή τους υπεργολάβους του, για όλες τις αμοιβές 
τους, τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης, τις παρακρατήσεις και δηλώσεις, τις φορολογικές υποχρεώσεις 
και κάθε άλλη υποχρέωση που απορρέει από τη σύμβαση εργασίας ή οποιουδήποτε άλλου είδους σύμβαση. 

16. ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ/ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ
16.1.  Οιαδήποτε διαφορά, αξίωση, διαμάχη σχετικά με την εφαρμογή ή ερμηνεία του παρόντος και της σχέσης 

μεταξύ ΔΕΘ-HELEXPO και Εκθέτη προκύψει θα επιλύονται σύμφωνα με τη νομοθεσία της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, χωρίς να τίθεται σε ισχύ η αρχή της σύγκρουσης νόμων, και αρμόδια Δικαστήρια είναι τα 
Δικαστήρια της Θεσσαλονίκης.

εντός της προαναφερθείσας προθεσμίας, ο συμμετέχων εκθέτης τεκμαίρεται ότι έχει εγκριθεί και 
επιβεβαιωθεί από τον Εκθέτη οργανωτή.

         Οι συμμετέχοντες Εκθέτες επιτρέπεται να συμμετέχουν στην Έκθεση μόνον εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις 
που θα τους καθιστούσαν αποδεκτούς ως Εκθέτες. Σε περίπτωση που η ∆ΕΘ-HELEXPO απορρίψει τη 
συμμετοχή Εκθέτη στο κοινό περίπτερο και στην Έκθεση, η εν λόγω απόρριψη δεν θίγει την εγκυρότητα 
και ισχύ της σύμβασης συμμετοχής που έχει συναφθεί με τον Εκθέτη οργανωτή. Ειδικότερα, η απόρριψη 
συμμετοχής κάποιου Εκθέτη συμμετέχοντα στο εκθεσιακό περίπτερο δεν συνιστά λόγο καταγγελίας ή λύσης 
της σύμβασης συμμετοχής εκ μέρους του Εκθέτη οργανωτή.

     _ Ο Εκθέτης οργανωτής του κοινού εκθεσιακού περιπτέρου υποχρεούται να ενσωματώνει τους όρους του 
παρόντος στις συμβάσεις του με τους Εκθέτες που συμμετέχουν στο κοινό περίπτερο. Ο οργανωτής του 
κοινού εκθεσιακού περιπτέρου και οι συμμετέχοντες Εκθέτες ευθύνονται αλληλεγγύως και εις ολόκληρον 
έναντι της ∆ΕΘ-HELEXPO για όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη σύμβαση συμμετοχής και, 
συνεπώς, ο Εκθέτης οργανωτής ευθύνεται εις ολόκληρον και αλληλεγγύως με τους συμμετέχοντες στο 
κοινό περίπτερο Εκθέτες για το σύνολο των Αμοιβών Συμμετοχής των Εκθετών που συμμετέχουν στο κοινό 
περίπτερο. 

5. ΑΚΥΡΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΚΘΕΤΗ/ΜΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΕΚΘΕΤΗ (NO SHOW)
5.1. Η ∆ΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα, κατά την εύλογη κρίση της, να αποδεχθεί έγγραφο αίτημα Εκθέτη 

για μερική ή πλήρη ακύρωση συµµετοχής του στην Έκθεση μετά από την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής. 
Στην περίπτωση αυτή, η αποδοχής της ακύρωσης τελεί υπό τον όρο ότι ο Εκθέτης θα καταβάλλει στην 
∆ΕΘ-HELEXPO το σύνολο του δικαιώματος εγγραφής της Έκθεσης, καθώς και τα ακόλουθα ποσά: 

      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον Εκθέτη τριάντα (30) έως μία (1)   
          ημερολογιακή ημέρα πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής  και το σύνολο  
          της Αμοιβής Συμμετοχής
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα (60) έως τριάντα μία 
          (31) ημερολογιακές ημέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής και η 
          προκαταβολή
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα μία (61) και πλέον 
          ημερολογιακές ηµέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής

5.2. Μέχρι την καταβολή των ως άνω ποσών, η αίτηση του Εκθέτη για ακύρωση της συμμετοχής του δεν συνεπάγεται 
κανένα έννομο αποτέλεσμα και δεν γίνεται αποδεκτή από τη ∆ΕΘ-HELEXPO και ο Εκθέτης ευθύνεται για την 
πλήρη, προσήκουσα και ολοσχερή καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής. 

5.3. Με την αποδοχή της ακύρωσης της συμμετοχής, η ∆ΕΘ-HELEXPO διαθέτει ελεύθερα σε οιονδήποτε τρίτο 
τον εκθεσιακό χώρο. 

5.4. Ο σχεδιασμός της Έκθεσης με βάση τις υποβληθείσες συμμετοχές αποτελεί θεμέλιο της εμπορικής στρατηγικής 
έκαστης Έκθεσης και η μη προσέλευση Εκθέτη (no show) διαταράσσει δυσμενώς την εν λόγω εμπορική 
στρατηγική και επηρεάζει αρνητικά την εικόνα της Έκθεσης. Συνεπώς, σε περίπτωση μη προσέλευσης του 
Εκθέτη κατά το χρονικό διάστημα προετοιμασίας της Έκθεσης και παραλαβής του εκθεσιακού χώρου μέχρι 
τρεις (3) ημέρες πριν από την έναρξη της ‘Έκθεσης, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα να προβεί στη διάθεση 
του εν λόγω χώρου σε οιοδήποτε τρίτο και διατηρεί το δικαίωμα για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω θετικής 
ή αποθετικής ζημίας. Η αξίωση για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω ζημίας αποκλείεται στην περίπτωση που 
η μη προσέλευση του Εκθέτη και παραλαβή του εκθεσιακού χώρου οφείλεται σε λόγους ανωτέρας βίας. 

6. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ/ΛΥΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΗΣ ∆ΕΘ-HELEXPO
6.1. Με την επιφύλαξη οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα, εκτός από τις 

περιπτώσεις που αναφέρονται στον παρόντα Κανονισμό,  να προβεί στην αζημίως για την ίδια καταγγελία 
της συμφωνίας με τον εκθέτη και στη μονομερή λύση αυτής, και στις ακόλουθες περιπτώσεις:

      α) σε περίπτωση κατά την οποία ο Εκθέτης δεν προβαίνει στην πλήρη και προσήκουσα τήρηση όλων των 
υποχρεώσεων του που περιλαμβάνονται τόσο στον παρόντα Κανονισμό και στη Δήλωση Συμμετοχής (π.χ. 
στην εμπρόθεσμη και πλήρη καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής) όσο και στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης Εκθέτη, 
και δεν παύει αυτή τη συμπεριφορά μετά από έγγραφη ειδοποίηση.

      β) στην περίπτωση που ο Εκθέτης δεν ανταποκρίνεται πλέον στις προϋποθέσεις της ∆ήλωσης Συµµετοχής, 
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https://helexpo.gr/wp-content/uploads/2026/01/Privacy_Policy.pdf


1.  ΟΡΙΣΜΟΙ
1.1.  «Έκθεση»: η οργανωμένη εκθεσιακή διοργάνωση που σχεδιάζεται, προγραμματίζεται και υλοποιείται, σε 

συγκεκριμένο χώρο και χρονικό διάστημα, με σκοπό την παρουσίαση προϊόντων, υπηρεσιών, τεχνολογιών 
ή/και φορέων στο κοινό και στους επαγγελματίες επισκέπτες.

1.2.  «Εκθέτης»: το φυσικό ή νομικό πρόσωπο,  το οποίο αναφέρεται στο σχετικό πεδίο της δήλωσης συμμετοχής 
και υπογράφει αυτήν και στο οποίο παραχωρείται χώρος για τη συμμετοχή του στην Έκθεση.

1.3.  «Εταιρεία/ΔΕΘ- HELEXPO»: η εταιρεία με την επωνυμία «Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε» και το διακριτικό 
τίτλο «ΔΕΘ-HELEXPO A.E.» 

1.4. «Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη»: Το έγγραφο που παρέχεται στους εκθέτες και περιλαμβάνει τις 
κατευθυντήριες οδηγίες, τεχνικές προδιαγραφές, διαδικασίες και απαιτήσεις που οφείλουν να τηρούν οι 
εκθέτες για τη συμμετοχή τους στην έκθεση. 

1.5.  «Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης» ή «Δ.Ε.Σ.Κ.Θ.»: οι εκθεσιακές και συνεδριακές 
εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO. 

2. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
2.1. Οι όροι του παρόντος Κανονισμού, μαζί με το Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη και τη Δήλωση Συμμετοχής 

στην έκθεση αποτελούν το νομικά δεσμευτικό συμβατικό πλαίσιο συμμετοχής του Εκθέτη στην Έκθεση και 
η υπογραφή της Δήλωσης Συµµετοχής ισοδυναμεί με πλήρη και ανεπιφύλακτη αποδοχή όλων των όρων του 
παρόντος, καθώς και των όρων του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη. Τυχόν παρέκκλιση από τους όρους του 
παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη  που τον συνοδεύει, πραγματοποιείται μόνο 
µετά από έγγραφη συμφωνία εκθέτη και ΔΕΘ-HELEXPO.

2.2. Η δήλωση συμμετοχής αποκτά δεσμευτική ισχύ για τον υποβάλλοντα αυτή, με την υπογραφή της από το 
φυσικό πρόσωπο που επιθυμεί να συμμετάσχει στην έκθεση ή τον νόμιμο εκπρόσωπο, σε περίπτωση νομικού 
προσώπου, την έγγραφη αποδοχή της από τη  ΔΕΘ-HELEXPO και την καταβολή από τον εκθέτη τιμήματος, 
όπως αυτό ορίζεται στη Δήλωση Συμμετοχής.   

2.3. Με την Δήλωση Συμμετοχής στην Έκθεση, ο Εκθέτης αναγνωρίζει ότι η συμμετοχή του γίνεται με αποκλειστικά 
δική του ευθύνη και δεν δικαιούται καμία αποζημίωση, εάν δεν ικανοποιηθούν οι επιχειρηματικές προσδοκίες 
του Εκθέτη ή άλλων τρίτων. 

3. ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ/ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
3.1.  Ο εκθέτης που επιθυμεί να συμμετάσχει στην Έκθεση εκδηλώνει το ενδιαφέρον του υποβάλλοντας ηλεκτρονική 

Φόρμα Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος προκειμένου να εκδηλώσει το ενδιαφέρον του για τη συμμετοχή στην 
Έκθεση. 

3.2. Mετά τη λήψη της Φόρμας Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, η ΔΕΘ-HELEXPO, σε συνέχεια και των επικοινωνιών 
με τον υποψήφιο Εκθέτη, αποστέλλει σ’ αυτόν τον προτεινόμενο εκθεσιακό χώρο (προσφορά περιπτέρου) 
και τη συνολική Αμοιβή Συμμετοχής. Εφόσον ο υποψήφιος Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO συμφωνήσουν στον 
προτεινόμενο χώρο, ο Εκθέτης θα πρέπει, εντός προθεσμίας που θα του θέσει η ΔΕΘ-HELEXPO, να προβεί 
στην υποβολή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής που θα του αποστείλει η ΔΕΘ-HELEXPO και στην 
καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής. Η αποδοχή της υποβληθείσας υπογεγραμμένης 
Δήλωσης Συμμετοχής από την ΔΕΘ-HELEXPO, η οποία πραγματοποιείται μόνο μετά την καταβολή της 
προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, συνεπάγεται την σύναψη συμφωνίας παραχώρησης χρήσης χώρου 
μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του Εκθέτη. Μέχρι την αποδοχή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής 
από τη ΔΕΘ-HELEXPO και την πλήρη και ολοσχερή καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, 
δεν γεννάται οιοδήποτε δικαίωμα υπέρ του υποψήφιου Εκθέτη για την παραχώρηση χώρου και η Εταιρεία 
διατηρεί το δικαίωμα να διαθέσει τον προτεινόμενο χώρο σε οιοδήποτε τρίτο. 

3.3. Μη επαρκώς συμπληρωμένες Δηλώσεις Συμμετοχής δεν γίνονται αποδεκτές. ∆ήλωση Συµµετοχής που περιέχει 
όρους, αιρέσεις ή περιορισμούς ή υποβάλλεται από πρόσωπο (νομικό ή φυσικό) που έχει παραβιάσει στο 
παρελθόν τους Κανονισμούς της ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και δεν έχει συμμορφωθεί με υποδείξεις της δεν γίνεται 
αποδεκτή, για λόγους προστασίας της

3.4. ∆ήλωση Συµµετοχής που υποβάλλεται από οφειλέτη της ∆ΕΘ- HELEXPO γίνεται δεκτή µόνο µετά την πλήρη 
και ολοσχερή τακτοποίηση της προηγούμενης οφειλής.

3.5. Ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά και ανεπιφύλακτα ότι η υποβολή Δήλωση Συμμετοχής ισοδυναμεί με πλήρη 
αποδοχή όλων των όρων του παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Εκθέτη.

3.6. Η αποδοχή της Δήλωσης Συμμετοχής γίνεται κατά την ελεύθερη και εύλογη κρίση της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., 

λαμβάνοντας υπόψη τη διαθεσιμότητα των χώρων, το αντικείμενο, τα χαρακτηριστικά και τους στόχους της 
Έκθεσης και η ΔΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα να απορρίψει αιτήσεις, ιδίως εάν τα εκθέματά δεν 
σχετίζονται με τις θεματικές ενότητες και τις κατηγορίες προϊόντων ή υπηρεσιών της Έκθεσης, ή να θέσει 
όρους για τη συμμετοχή εκθετών. 

3.7. H ∆ΕΘ-HELEXPO, κατά την εύλογη κρίση της, καθορίζει ελεύθερα τη θέση και τις διαστάσεις  του εκθεσιακού 
χώρου που θα προτείνει στον υποψήφιο Εκθέτη, ανάλογα και µε τη διαθεσιμότητα των χώρων της και τις 
οργανωτικές και εμπορικές ανάγκες της έκθεσης. Σε κάθε περίπτωση, η συμμετοχή σε προηγούμενη 
διοργάνωση έκθεσης δεν συνεπάγεται οιοδήποτε δικαίωμα επί συγκεκριμένου εκθεσιακού χώρου επόμενων 
διοργανώσεων. 

3.8. Ρητός όρος της ως άνω συμφωνίας παραχώρησης χρήσης εκθεσιακού χώρου αποτελεί και το δικαίωμα της 
∆ΕΘ-HELEXPO να προβεί, έως και εξηνταμία (61) ημέρες πριν την έναρξη της Έκθεσης, για οργανωτικούς, 
τεχνικούς και εμπορικούς λόγους, καθώς και για λόγους ασφάλειας, σε ανακατατάξεις των εκθεσιακών και 
κοινόχρηστων χώρων, σε μείωση του εμβαδού του παραχωρούμενου εκθετηρίου χώρου και σε τροποποιήσεις 
της κάτοψης της Έκθεσης, αποκλειόμενης πλήρως οιασδήποτε αξίωσης ή δικαιώματος αποζημίωσης του 
Εκθέτη έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO, για οιαδήποτε ζημία, θετική ή αποθετική. Σε περίπτωση που οι αλλαγές 
αυτές συνεπάγονται μείωση της οφειλόμενης αποζημίωσης χρήσης, η διαφορά θα επιστρέφεται στον Εκθέτη 
άτοκα.  

4. AΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΧΩΡΟΥ/ΤΕΛΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ
4.1.  Η συνολική πληρωτέα αμοιβή για τη συμμετοχή του Εκθέτη στην Έκθεση («Αμοιβή Συμμετοχής») περιλαμβάνει 

την αποζημίωση για την παραχώρηση χρήσης εκθεσιακού χώρου (ίχνος επί εδάφους), ή/και το αντάλλαγμα 
για τυποποιημένη κατασκευή οποιουδήποτε τύπου, όπως τα ανωτέρω αναφέρονται κάθε φορά στη Δήλωση 
Συμμετοχής και το τέλος εγγραφής η καταβολή του οποίου είναι υποχρεωτική για τους Εκθέτες. Το τέλος 
εγγραφής εισπράττεται από τη ∆ΕΘ-HELEXPO για την παροχή προς τον Εκθέτη διαφόρων υπηρεσιών 
(προβολής και καταχώρησης στον Κατάλογο Εκθετών). Υπογραμμίζεται δε ότι τέλος εγγραφής εκθέτη 
πληρώνουν όλοι οι εκθέτες, ανεξάρτητα αν γίνει η καταχώρηση της επωνυμίας τους στον επίσημο Κατάλογο 
Εκθετών ή όχι.

4.2. Η καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής πραγματοποιείται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην Δήλωση Συμμετοχής 
της Έκθεσης. 

4.3. Η ∆ΕΘ-HELEXPO δεν δέχεται πληρωμές από τρίτα πρόσωπα με τα οποία δεν έχει οιαδήποτε συμβατική 
σχέση. 

4.4. Η περαιτέρω παραχώρηση χρήσης/μίσθωση του εκθεσιακού χώρου ή η εκχώρηση δικαιωμάτων που απορρέουν 
από τη σχέση με τη ∆ΕΘ-HELEXPO λόγω της παραχώρησης του εκθεσιακού χώρου από τον εκθέτη σε 
οιονδήποτε τρίτο δεν επιτρέπεται. 

      Κοινά Εκθεσιακά Περίπτερα (Joint Exhibition Stands) 
     _  H ∆ΕΘ-HELEXPO αποφασίζει κατά την ελεύθερη κρίση της, εάν θα επιτρέπει τη λειτουργία στην Έκθεση 

κοινών εκθεσιακών περιπτέρων (joint exhibition stands), καθώς και εάν κάποιο συγκεκριμένο κοινό περίπτερο 
είναι αποδεκτό στην Έκθεση, λαμβάνοντας υπόψη τον εμπορικό και λειτουργικό σχεδιασμό της Έκθεσης. 

    _   Ως οργανωτής κοινού εκθεσιακού περιπτέρου δύναται να ενεργεί είτε Εκθέτης που συνάπτει σύμβαση 
συμμετοχής για τον εαυτό του και προς όφελος άλλων Εκθετών, είτε δημόσιος ή ιδιωτικός φορέας που 
συνάπτει σύμβαση συμμετοχής προς όφελος περισσοτέρων Εκθετών. Κάθε Εκθέτης που συμμετέχει σε 
κοινό εκθεσιακό περίπτερο λαμβάνει δικό του εκθεσιακό χώρο εντός του κοινού περιπτέρου και συμμετέχει 
στην Έκθεση με το δικό του προσωπικό, παρουσιάζοντας τη δική του εμπορική ή επιχειρηματική 
δραστηριότητα στο κοινό περίπτερο που του έχει περαιτέρω παραχωρηθεί έχει από τον οργανωτή του 
κοινού περιπτέρου.

     _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες δύνανται να καταχωρηθούν μόνο μετά την εγγραφή του 
Εκθέτη οργανωτή του κοινού περιπτέρου και την εν συνεχεία δική τους εγγραφή σύμφωνα με την οριζόμενη 
στην παράγραφο 3 διαδικασία. 

      _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες, όπως και ο οργανωτής Εκθέτης, δεσμεύονται πλήρως απ’ 
όλους τους όρους του παρόντος Κανονισμού. 

      _  Η ∆ΕΘ-HELEXPO πρέπει να λαμβάνει πλήρη στοιχεία επικοινωνίας για κάθε συμμετέχοντα Εκθέτη. Εντός 
της προθεσμίας της παρ.3.2., οι συμμετέχοντες Εκθέτες δύνανται είτε να καταχωρούνται από τον Εκθέτη 
οργανωτή είτε να εγγράφονται αυτοτελώς. Ο Εκθέτης οργανωτής υποχρεούται να ελέγξει όλες τις εγγραφές 
των συμμετεχόντων εκθετών που συνδέονται με τη δική του αίτηση συμμετοχής εντός προθεσμίας που θα 
του τάξει η ∆ΕΘ-HELEXPO. Εάν ο Εκθέτης οργανωτής δεν απορρίψει εγγράφως έναν συμμετέχοντα Εκθέτη 

ιδιαίτερα δε, εάν έχει αλλάξει το αντικείμενο δραστηριότητάς του και τα προς Έκθεση προϊόντα/υπηρεσίες 
δεν είναι πλέον συμβατά µε τις κατηγορίες προϊόντων/υπηρεσιών της Έκθεσης.  

      γ) Η ΔΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να απαγορεύσει ή να απομακρύνει την κατασκευή περιπτέρου, 
εφόσον κατά την εύλογη κρίση της ο σχεδιασμός του δεν εναρμονίζεται με τη συνολική εικόνα και τον ειδικό 
σχεδιασμό της Έκθεσης· επιπλέον, αν ο εκθεσιακός χώρος δεν καταληφθεί εμπρόθεσμα ή το περίπτερο δεν 
έχει στηθεί πλήρως ή παρουσιάζει σημαντικές αποκλίσεις από τη συμφωνημένη χωροταξική κατανομή κατά 
τρόπο που βλάπτει την εικόνα της Έκθεσης, η Εταιρεία δύναται να λάβει τα απαραίτητα μέτρα.

       δ) ο Εκθέτης τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης ή τελεί 
υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού 
συμβιβασμού ή έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε 
ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου.

6.2. Σ’ όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις της παραγράφου 6.1., ο Εκθέτης υποχρεούται στην πλήρη και ολοσχερή 
καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής και η ∆ΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να αναζητήσει την 
αποκατάσταση κάθε θετικής ή/και αποθετικής ζημίας που απορρέει από την πρόωρη καταγγελία και λύση 
της σύμβασης με τον Εκθέτη. 

7. ΑΚΥΡΩΣΗ, ΑΝΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΘΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗΣ
7.1.  Η ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση γεγονότων ανωτέρας βίας ή εξαιρετικών περιστάσεων, όπως αυτά ορίζονται 

στην παρ. 7.3, τα οποία καθιστούν αδύνατη ή εξαιρετικά δυσχερή τη διεξαγωγή της Έκθεσης στην 
προγραμματισμένη της έκταση ή χρονική περίοδο, καθώς και για λόγους που αφορούν τη βέλτιστη οργάνωση 
ή/και τη λειτουργία ή/και την εμπορικότητα της Έκθεσης, δύναται, κατά την εύλογη διακριτική της ευχέρεια 
και λαμβάνοντας υπόψη και τα συμφέροντα των Εκθετών, να προβεί σε οποιαδήποτε από τις κατωτέρω 
ενέργειες:

       α) να ακυρώσει την Έκθεση. Σε αυτήν την περίπτωση, οιοδήποτε ποσό έχει καταβληθεί μέχρι την ακύρωση 
από τον Εκθέτη επιστρέφεται τη ΔΕΘ-HELEXPO άμεσα και άτοκα. 

       β) να αναβάλει την Έκθεση για άλλες ημερομηνίες διεξαγωγής, οπότε η Δήλωση Συμμετοχής ισχύει για τη 
νέες ημερομηνίες, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη της ειδοποίησης 
αλλαγής. Η Αμοιβή Συμμετοχής παραμένει η ίδια και δεν τροποποιείται λόγω της αναβολής. Αν ο Εκθέτης 
αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα κάθε ληφθέν μέχρι εκείνη τη στιγμή 
ποσό.  

       γ) να μειώσει τη διάρκεια της Έκθεσης. Στην περίπτωση αυτή, η Αμοιβή Συμμετοχής προσαρμόζεται αναλογικά 
με το ποσοστό μείωσης της διάρκειας, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη 
της σχετικής ειδοποίησης. Αν ο εκθέτης αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα 
κάθε ληφθέν, μέχρι εκείνη τη στιγμή, ποσό.  

7.2. Σε όλες τις ως άνω περιπτώσεις, ο εκθέτης δεν έχει ή διατηρεί οιαδήποτε αξίωση ή/και δικαίωμα έναντι της 
ΔΕΘ-HELEXPO, πλην των όσων ρητά αναφέρονται στην παρ. 7.1. 

7.3. Ως γεγονότα ανωτέρας βίας και γεγονότα εξαιρετικών περιπτώσεων νοείται κάθε γεγονός για το οποίο η 
ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρονται: φυσικές καταστροφές, 
πόλεμος, τρομοκρατικές επιθέσεις, πανδημίες, ενδημικές λοιμώξεις, σοβαρές διακοπές ή δυσλειτουργίες σε 
μεταφορές, αλυσίδες εφοδιασμού ή τηλεπικοινωνίες, νέα νομοθετικά μέτρα ή ενέργειες δημόσιων αρχών 
που καθιστούν αδύνατη ή απαγορευμένη τη διεξαγωγή της έκθεσης, απεργίες, ανταπεργίες και άλλες διακοπές 
ή δυσλειτουργίες επιχειρηματικής δραστηριότητας.

8. ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΙ ΧΩΡΟΙ
8.1. Τα εκθέματα πρέπει να παρουσιάζονται αποκλειστικά στον εκθεσιακό χώρο που έχει παραχωρηθεί στον 

Εκθέτη 
8.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO μπορεί να απαιτήσει από τον Εκθέτη να απομακρύνει προϊόντα ή να απαγορεύσει την 

παρουσίαση υπηρεσιών που δεν συμμορφώνονται με τον κατάλογο προϊόντων ή/και υπηρεσιών που 
αναφέρονται στη Δήλωση Συμμετοχής, δεν πληρούν τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις ή ενδέχεται να 
προκαλέσουν διατάραξη της Έκθεσης ή όχληση των λοιπών Eκθετών ή κίνδυνο για την ασφάλεια Eκθετών 
και επισκεπτών (π.χ. λόγω οσμών, θορύβου, φώτων που αναβοσβήνουν ή άλλων εκπομπών). Η όχληση του 
ήχου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 80 desibel. 

8.3. Τα εκθεσιακά περίπτερα πρέπει να επανδρώνονται από κατάλληλο προσωπικό καθ’ όλη τη διάρκεια των ωρών 
λειτουργίας και για όλη τη διάρκεια της Έκθεσης.

8.4. Πώληση προϊόντων, αγαθών ή/και υπηρεσιών κατά τη διάρκεια της Έκθεσης μπορεί να διενεργείται μόνο 
εφόσον αυτό επιτρέπεται από τις κείμενες, ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις. Σε κάθε περίπτωση, εφόσον 
η πώληση είναι επιτρεπτή, αυτή θα πραγματοποιείται σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. 

8.5. Η διαφήμιση επιτρέπεται μόνο μέσα στον εκθεσιακό χώρο που έχει διατεθεί σε κάθε Εκθέτη και αποκλειστικά 
για τα εκθέματα ή τις υπηρεσίες που παράγει ή πωλεί. Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τη χρήση 
οπτικών, ακουστικών ή κινούμενων διαφημιστικών μέσων και παρουσιάσεων αναφέρονται στο Εγχειρίδιο 
Υποστήριξης Εκθέτη.

       Ο Εκθέτης  υποχρεούται να διαφημίζει αποκλειστικά τα εκθέματα των οίκων που έχουν δηλωθεί στη ∆ήλωση 
Συµµετοχής. ∆εν επιτρέπεται η διανομή εντύπων/διαφημιστικού υλικού σε οποιοδήποτε άλλο σημείο εκτός 
από τον εκθεσιακό χώρο του Εκθέτη, εκτός εάν έχει παρασχεθεί ειδική άδεια από την ∆ΕΘ-HELEXPO. 

8.6. Απαγορεύεται η εισαγωγή και η έκθεση στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., εύφλεκτων ή εκρηκτικών 
υλών ή στοιχείων πολεμικού εξοπλισμού.

8.7. Επιτρέπεται το άναμμα φωτιάς αποκλειστικά και μόνο για τη λειτουργία των εκθεμάτων εκείνων για τα οποία 
είναι απαραίτητη, ύστερα από προηγουμένη έγγραφη ενημέρωση της Εταιρείας, τηρώντας τους όρους 
πυρασφάλειας στους εκθεσιακούς χώρους.

8.8. Σε περίπτωση παραβίασης οιουδήποτε εκ των ανωτέρω όρων και μετά από ειδοποίηση του εκθέτη, η ΔΕΘ-HEL-
EXPO διατηρεί το δικαίωμα να προβεί άμεσα και αζημίως για την ίδια στην αποβολή του εκθέτη από τον 
εκθεσιακό χώρο και η Εταιρεία επιφυλάσσεται για την διεκδίκηση οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της για 
αποκατάσταση κάθε θετική ή αποθετικής ζημίας. 

9. ΦΩΤΟΓΡΑΦΗΣΗ, ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΗ ΚΑΙ ΗΧΟΓΡΑΦΗΣΗ
9.1.:α)  Η ΔΕΘ-HELEXPO, ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας κατά την έννοια του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 (GDPR), 

δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στους χώρους της έκθεσης 
για σκοπούς προβολής, ενημέρωσης και αρχειακής τεκμηρίωσης των εκδηλώσεων. Οι σχετικές λήψεις 
ενδέχεται να περιλαμβάνουν εκθεσιακές κατασκευές, εκθέματα και στιγμιότυπα με φυσικά πρόσωπα, πάντοτε 
με σεβασμό στην αξιοπρέπεια και ιδιωτικότητα αυτών. Ο εκθέτης, με την υποβολή της Δήλωσης Συμμετοχής, 
συναινεί στην πραγματοποίηση των ως άνω λήψεων και στο δικαίωμα χρήσης αυτών από τη ΔΕΘ-HELEXPO, 
για όσο χρόνο και σε όσο εύρος χρήσης είναι αναγκαίο για τους σκοπούς ενημέρωσης, προβολής και 
αρχειοθέτησης της έκθεσης και της εταιρείας.

      β). Η επεξεργασία αυτή στηρίζεται στο έννομο συμφέρον της Εταιρείας (άρθρο 6 παρ. 1 στ. GDPR) και τα 
σχετικά αρχεία δύνανται να χρησιμοποιούνται σε έντυπα ή ψηφιακά μέσα της ΔΕΘ-HELEXPO (ιστοσελίδες, 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, εταιρικές εκδόσεις κ.λπ.), για εύλογο χρονικό διάστημα.

      Πληροφορίες σχετικά με τα δικαιώματα των υποκειμένων των δεδομένων (π.χ. πρόσβαση, διόρθωση, διαγραφή, 
εναντίωση) και τα στοιχεία επικοινωνίας του Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων (DPO) είναι διαθέσιμες στην 
Ενημέρωση για την Προστασία Δεδομένων της Εταιρείας, η οποία αναρτάται στην επίσημη ιστοσελίδα ή 
παρέχεται κατόπιν αιτήματος.

      γ) Οι φωτογράφοι και συνεργάτες που ενεργούν για λογαριασμό της ΔΕΘ-HELEXPO φέρουν ειδική ταυτότητα 
και ενεργούν κατ’ εντολή της ως Εκτελούντες την Επεξεργασία.

9.2. Ο εκθέτης. δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στο περίπτερό 
του για σκοπούς προβολής των προϊόντων ή υπηρεσιών του, υπό τον όρο ότι: 

       τηρεί πλήρως τις διατάξεις του GDPR και της λοιπής νομοθεσίας περί προστασίας προσωπικών δεδομένων 
και δικαιωμάτων τρίτων (π.χ. πνευματικά δικαιώματα, δικαίωμα στην εικόνα, προσωπικότητα), δεν προκαλεί 
όχληση σε επισκέπτες ή άλλους εκθέτες, και εξασφαλίζει τις απαραίτητες συναινέσεις όταν καταγράφονται 
τρίτοι ή γειτονικοί εκθεσιακοί χώροι.

       Η ΔΕΘ-HELEXPO ουδεμία ευθύνη φέρει για το υλικό που παράγει ή χρησιμοποιεί ο εκθέτης. Κάθε άλλη 
χρήση πέραν των ανωτέρω απαιτεί την προηγούμενη έγκριση της Εταιρείας.

       Σε περίπτωση που τρίτος προβάλλει αξίωση λόγω παράνομης χρήσης υλικού από τον εκθέτη, ο τελευταίος 
ευθύνεται αποκλειστικά για την αποκατάσταση κάθε θετικής ή αποθετικής ζημίας.

      Σε περίπτωση παραβίασης των ανωτέρω όρων, η ΔΕΘ-HELEXPO δύναται να ζητήσει την άμεση παύση της 
σχετικής δραστηριότητας και, εφόσον η παράβαση συνεχιστεί, να λάβει τα αναγκαία μέτρα για τη διασφάλιση 
της ομαλής λειτουργίας της έκθεσης, επιφυλασσόμενη κάθε δικαιώματός της.

9.3 Η ΔΕΘ-HELEXPO ενεργεί ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας για τις φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και 
ηχογραφήσεις που πραγματοποιεί η ίδια ή συνεργάτες της για λογαριασμό της και φέρει την ευθύνη 
συμμόρφωσης με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 (GDPR) και τη σχετική νομοθεσία. Ο εκθέτης ενεργεί ως 
ανεξάρτητος Υπεύθυνος Επεξεργασίας για οποιοδήποτε υλικό συλλέγει ή χρησιμοποιεί για δικούς του σκοπούς 

(π.χ. προώθηση προϊόντων του) και ευθύνεται αποκλειστικά για τη νόμιμη επεξεργασία των δεδομένων που 
περιλαμβάνονται στο υλικό αυτό. Η ΔΕΘ-HELEXPO και ο εκθέτης δεν ενεργούν ως από κοινού Υπεύθυνοι 
Επεξεργασίας, εκτός αν συμφωνηθεί ρητά εγγράφως διαφορετικά.

10. ΕΥΘΥΝΗ ΔΕΘ-HELEXPO 
10.1.  Με την υποβολή και υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά ότι έχει επισκεφθεί 

τον προς παραχώρηση εκθεσιακό χώρο και ότι είναι πλήρως κατάλληλος για τη χρήση για την οποία τον 
προορίζει και απαλλαγμένος από κάθε ελάττωμα ή έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας. Σε κάθε περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται για πραγματικά ελαττώματα ή για έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας του 
εκθεσιακού χώρου (περιλαμβανομένων και των εστιατορίων, κυλικείων, αναψυκτηρίων κ.τ.λ.). Κατά συνέπεια, 
δεν ευθύνεται για τυχόν, μερικές ή ολικές, φθορές, ζημίες ή βλάβες σε πρόσωπα ή/και πράγματα (π.χ. 
εκθέματα) που θα προερχόταν από τέτοιες ελλείψεις ή ελαττώματα.  

10.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται σε καμία περίπτωση για ζημία, φθορά ή απώλεια εμπορευμάτων ή/και 
εκθεμάτων που έχει φέρει ο εκθέτης στην Έκθεση ή για απώλεια/ζημία στον εξοπλισμό, υλικά διάκοσμου, 
επίπλωση και λοιπά αντικείμενα του περιπτέρου του Εκθέτη. Το ίδιο ισχύει ανεξαρτήτως αν η ζημία ή απώλεια 
προκύψει πριν, κατά τη διάρκεια ή μετά την Έκθεση. Το ίδιο εφαρμόζεται και για οχήματα που έχουν αφεθεί 
στον εκθεσιακό χώρο από Εκθέτες, τους υπαλλήλους τους ή εργολάβους που αυτοί έχουν ορίσει.

10.3. Όλοι οι ως άνω περιορισμοί της ευθύνης της ΔΕΘ-HELEXPO ισχύουν και για τους νομίμους εκπροσώπους 
και προστηθέντες της. 

10.4. Η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται μόνο για την υπαίτια παραβίαση των ουσιωδών υποχρεώσεων της που 
πηγάζουν από τη συμβατική σχέση της με τον Εκθέτη. Στην περίπτωση αυτή η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται 
μόνο για την κάλυψη οιασδήποτε άμεσης ζημίας και μόνο μέχρι του ποσού που αντιστοιχεί στο διπλάσιο 
της Αμοιβής Συμμετοχής και σε κάθε περίπτωση όχι πέραν του ποσού των 5.000 ευρώ. Σε καμία περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη για κάθε άλλο είδος απώλειας ή ζημίας (συμπεριλαμβανομένων 
ενδεικτικά αποθετικής ζημίας, διαφυγόντων κερδών, απώλεια εισοδήματος κ.λ.π) από οποιοδήποτε λόγο 
και αν επέλθουν.

11. ΕΥΘΥΝΗ ΕΚΘΕΤΗ
11.1.  Ο Εκθέτης είναι αποκλειστικά υπεύθυνος, έναντι οιουδήποτε τρίτου και έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO και των 

υπαλλήλων και προστηθέντων της, για κάθε, μερική ή ολική, βλάβη, φθορά, ζημία, απώλεια σε πρόσωπα ή 
πράγματα που προκαλεί ο ίδιος, οι υπάλληλοί του, οι συνεργάτες και οι προστηθέντες του ή τα εκθέματα, 
τα μηχανήματα, εργαλεία, οι εγκαταστάσεις και οι εκθεσιακές δομές του περιπτέρου και εκθεσιακού χώρου. 

11.2.  Κάθε Εκθέτης συνίσταται να συνάπτει και να διατηρεί καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της συμβατικής σχέσης 
με τη ΔΕΘ-HELEXPO ασφαλιστήριο συμβόλαιο με επαρκή ασφαλιστικά όρια σε ασφαλιστική εταιρεία, 
εγνωσμένου κύρους. 

11.3.  Ο Εκθέτης υποχρεούται να αποζημιώσει τη ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση αξιώσεων τρίτων, οι οποίες θα 
προκύπτουν εξαιτίας ή εξ αφορμής της  συμμετοχής του στην Έκθεση, συμπεριλαμβανομένων όσων 
οφείλονται σε ενέργειες των αντιπροσώπων του ή των προστηθέντων του. Η υποχρέωση αποζημίωσης 
καλύπτει και διοικητικά πρόστιμα που μπορεί να επιβληθούν από αρχές (π.χ. για διατάραξη κοινής ησυχίας, 
παρεμπόδιση οδών διάσωσης, παραβίαση αντικαπνιστικής νομοθεσίας) εις βάρος της ΔΕΘ-HELEXPO ως 
διοργανωτή, όταν αυτά οφείλονται σε πράξεις ή παραλείψεις του εκθέτη.

11.4. Εκθέτης είναι υπεύθυνος έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO για οιαδήποτε φθορά, βλάβη ή ζημία, μερική ή ολική, 
που έγινε από τον ίδιο, ή τα συνεργεία του, υπαλλήλους, επισκέπτες, πελάτες,  συνεργάτες, προστηθέντες 
ή/και βοηθούς εκπληρώσεως του σε πάσης φύσεως εγκαταστάσεις, κτίρια, δάπεδα, χώρους πρασίνου, 
δρόμους και λοιπά αντικείμενα στο χώρο της ΔΕΘ-HELEXPO. Ειδικά για τους υπαίθριους εκθεσιακούς 
χώρους, πέραν όλων των ανωτέρω, απαγορεύεται αυστηρά το κάρφωμα κατασκευών στο οδόστρωμα. Η 
φθορά των ανωτέρω συνεπάγεται χρηματική αποζημίωση που προσδιορίζεται από τη Τεχνική Διεύθυνση 
ύστερα από την αντίστοιχη κοστολόγηση των ζημιών και των παραβάσεων.

12. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ / ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ
12.1.  Σε περίπτωση που ο Εκθέτης επιθυμεί να προβεί σε παρουσίαση οιουδήποτε οπτικοακουστικού υλικού 

(όπως ενδεικτικά αναφερόμενων βίντεο, φωτογραφίες, μουσικών έργων) και γενικώς να προβεί στην 
παρουσίαση, αναπαραγωγή κλπ οιουδήποτε έργου πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτου, αναλαμβάνει ανεπιφύλακτα 
την αποκλειστική ευθύνη να εφοδιασθεί έγκαιρα από οιονδήποτε δικαιούχο πνευματικών δικαιωμάτων, 

καθώς και από οιοδήποτε Οργανισμό Συλλογικής Διαχείρισης Πνευματικών ή/και Συγγενικών Δικαιωμάτων 
με την αναγκαία άδεια και οιαδήποτε αμοιβή απαιτηθεί από τους ως άνω δικαιούχους και από τους 
προαναφερθέντες Οργανισμούς βαρύνει αποκλειστικά τον εκθέτη και σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HELEXPO 
ουδεμία ευθύνη φέρει για την με οποιαδήποτε τρόπο παραβίαση πνευματικών δικαιωμάτων τρίτων. 

12.2. Προς το σκοπό  της άρτιας και απρόσκοπτης λειτουργίας της Έκθεσης, ο Εκθέτης αναλαμβάνει τη ρητή 
υποχρέωση να παρουσιάζει μόνο προϊόντα και υπηρεσίες που δεν παραβιάζουν δικαιώματα βιομηχανικής 
ιδιοκτησίας τρίτων (πατέντες, εμπορικά σήματα και λοιπά διακριτικά γνωρίσματα, σχέδια), δεν συνιστούν 
αθέμιτη απομίμηση προϊόντος τρίτου, και γενικώς αναλαμβάνει την υποχρέωση να μην προβαίνει σε πράξεις 
αθέμιτου ανταγωνισμού και να σέβεται τις αρχές του υγιούς ανταγωνισμού. Σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HEL-
EXPO δεν μπορεί να λειτουργήσει ως όργανο λήψης αποφάσεων και επίλυσης διαφορών σε διαφορές 
μεταξύ των εκθετών, δεδομένου ότι αποκλειστική αρμοδιότητα γι’ αυτές έχουν τα αρμόδια δικαστήρια ή 
άλλα δικαιοδοτικά όργανα. 

13. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ
Η Διοργανώτρια Εταιρεία τηρεί την ισχύουσα ευρωπαϊκή και εθνική νομοθεσία περί προστασίας προσωπικών 
δεδομένων (GDPR – Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679). Κατά τη συμμετοχή και λειτουργία της Έκθεσης, ενδέχεται να 
συλλέγονται και να υποβάλλονται σε επεξεργασία προσωπικά δεδομένα εκθετών, εργαζομένων, επισκεπτών και 
συνεργατών για σκοπούς:
         _  Διοργάνωσης και ομαλής λειτουργίας της Έκθεσης.
         _  Επικοινωνίας με συμμετέχοντες για ενημερώσεις, ειδοποιήσεις και υποστήριξη.
         _  Έκδοσης και διαχείρισης εισιτηρίων, διαπιστεύσεων και άλλων εγγράφων πρόσβασης.
         _  Τήρησης νομικών και κανονιστικών υποχρεώσεων.
         _  Προώθησης, προβολής και δημοσιοποίησης της Έκθεσης, συμπεριλαμβανομένης χρήσης φωτογραφικού 
             και οπτικοακουστικού υλικού.
Ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων είναι η ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και για οποιαδήποτε ερώτηση 
ή άσκηση δικαιωμάτων μπορείτε να απευθυνθείτε στον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (DPO) στο dpo@hel-
expo.gr.
Τα δικαιώματα των υποκειμένων δεδομένων περιλαμβάνουν, ενδεικτικά: πρόσβαση στα προσωπικά τους δεδομένα, 
διόρθωση ανακριβών στοιχείων, διαγραφή, περιορισμό επεξεργασίας, εναντίωση στην επεξεργασία, καθώς και 
φορητότητα των δεδομένων τους.
Περαιτέρω λεπτομέρειες σχετικά με τον τρόπο επεξεργασίας, τη διατήρηση των δεδομένων, τις νομικές βάσεις, 
τις κατηγορίες δεδομένων, τους αποδέκτες και τις διαδικασίες άσκησης δικαιωμάτων περιγράφονται αναλυτικά 
στην Πολιτική Απορρήτου, η οποία παρατίθεται αυτούσια στο Παράρτημα Α του παρόντος Κανονισμού και είναι 
διαθέσιμη ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα της διοργάνωσης.

14. ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
14.1. Ο Εκθέτης, με την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής, δηλώνει ρητά ότι έχει πλήρη επίγνωση του 

περιεχομένου του Κώδικα Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς του Πελάτη, όπως έχει δημοσιευθεί 
στην ιστοσελίδα της ΔΕΘ-HELEXPO (https://helexpo.gr/wp-content/uploads/2026/01/Privacy_Policy.pdf), 
δηλαδή των κανόνων, διαδικασιών και πολιτικών της ΔΕΘ-HELEXPO, και δηλώνει σαφώς και ανεπιφύλακτα 
ότι δεν έχει εμπλακεί ή πρόκειται να εμπλακεί σε μια υπόθεση απάτης/δωροδοκίας, εφαρμόζει δίκαιες 
πρακτικές σύμφωνα με το δίκαιο του ανταγωνισμού και ότι εκθέτης και όλα τα στελέχη, οι εργαζόμενοι, οι 
αντιπρόσωποι, οι υπεργολάβοι, προστηθέντες του στο πλαίσιο της σχέσης του με τη ΔΕΘ-HELEXPO, θα 
συμμορφώνονται αυστηρά με τους κανόνες και τις αρχές διαφάνειας που απαιτούνται από τον Κώδικα 
Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς για τους τρίτους με τους οποίους η ΔΕΘ-HELEXPO 
συναλλάσσεται.

15. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
15.1.  Σε περίπτωση που οι όροι του παρόντος, καθώς και οι όροι που αναφέρονται στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης 

Εκθέτη είναι ή καταστούν άκυροι ή ελλιπείς, η ισχύς των λοιπών όρων παραμένει ανεπηρέαστη. Σε τέτοιες 
περιπτώσεις, ο Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO αναλαμβάνουν την υποχρέωση να αντικαταστήσουν την άκυρη 
διάταξη και/ή να συμπληρώσουν το κενό με διάταξη με την οποία τα συμβαλλόμενα μέρη είναι πιθανότερο 
να επιτύχουν τον οικονομικό σκοπό που επιδιώκουν.

15.2. Όλες οι προφορικές συμφωνίες και οι ειδικές ρυθμίσεις ισχύουν μόνο με τη γραπτή επιβεβαίωση της 
ΔΕΘ-HELEXPO. 

15.3. Σε καμία περίπτωση δεν υφίσταται εργασιακή σχέση μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του προσωπικού που ο 
Εκθέτης και/ή οι εταιρείες που συμμετέχουν στην κατασκευή του περιπτέρου του, ως εργολάβοι και/ή 
υπεργολάβοι, φέρουν στο Δ.Ε.Σ.Κ.Θ. για την εκτέλεση οποιασδήποτε εργασίας, είτε άμεσα είτε έμμεσα. Ο 
Εκθέτης ευθύνεται για τον ίδιο, τους εργολάβους του και/ή τους υπεργολάβους του, για όλες τις αμοιβές 
τους, τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης, τις παρακρατήσεις και δηλώσεις, τις φορολογικές υποχρεώσεις 
και κάθε άλλη υποχρέωση που απορρέει από τη σύμβαση εργασίας ή οποιουδήποτε άλλου είδους σύμβαση. 

16. ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ/ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ
16.1.  Οιαδήποτε διαφορά, αξίωση, διαμάχη σχετικά με την εφαρμογή ή ερμηνεία του παρόντος και της σχέσης 

μεταξύ ΔΕΘ-HELEXPO και Εκθέτη προκύψει θα επιλύονται σύμφωνα με τη νομοθεσία της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, χωρίς να τίθεται σε ισχύ η αρχή της σύγκρουσης νόμων, και αρμόδια Δικαστήρια είναι τα 
Δικαστήρια της Θεσσαλονίκης.

εντός της προαναφερθείσας προθεσμίας, ο συμμετέχων εκθέτης τεκμαίρεται ότι έχει εγκριθεί και 
επιβεβαιωθεί από τον Εκθέτη οργανωτή.

         Οι συμμετέχοντες Εκθέτες επιτρέπεται να συμμετέχουν στην Έκθεση μόνον εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις 
που θα τους καθιστούσαν αποδεκτούς ως Εκθέτες. Σε περίπτωση που η ∆ΕΘ-HELEXPO απορρίψει τη 
συμμετοχή Εκθέτη στο κοινό περίπτερο και στην Έκθεση, η εν λόγω απόρριψη δεν θίγει την εγκυρότητα 
και ισχύ της σύμβασης συμμετοχής που έχει συναφθεί με τον Εκθέτη οργανωτή. Ειδικότερα, η απόρριψη 
συμμετοχής κάποιου Εκθέτη συμμετέχοντα στο εκθεσιακό περίπτερο δεν συνιστά λόγο καταγγελίας ή λύσης 
της σύμβασης συμμετοχής εκ μέρους του Εκθέτη οργανωτή.

     _ Ο Εκθέτης οργανωτής του κοινού εκθεσιακού περιπτέρου υποχρεούται να ενσωματώνει τους όρους του 
παρόντος στις συμβάσεις του με τους Εκθέτες που συμμετέχουν στο κοινό περίπτερο. Ο οργανωτής του 
κοινού εκθεσιακού περιπτέρου και οι συμμετέχοντες Εκθέτες ευθύνονται αλληλεγγύως και εις ολόκληρον 
έναντι της ∆ΕΘ-HELEXPO για όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη σύμβαση συμμετοχής και, 
συνεπώς, ο Εκθέτης οργανωτής ευθύνεται εις ολόκληρον και αλληλεγγύως με τους συμμετέχοντες στο 
κοινό περίπτερο Εκθέτες για το σύνολο των Αμοιβών Συμμετοχής των Εκθετών που συμμετέχουν στο κοινό 
περίπτερο. 

5. ΑΚΥΡΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΚΘΕΤΗ/ΜΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΕΚΘΕΤΗ (NO SHOW)
5.1. Η ∆ΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα, κατά την εύλογη κρίση της, να αποδεχθεί έγγραφο αίτημα Εκθέτη 

για μερική ή πλήρη ακύρωση συµµετοχής του στην Έκθεση μετά από την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής. 
Στην περίπτωση αυτή, η αποδοχής της ακύρωσης τελεί υπό τον όρο ότι ο Εκθέτης θα καταβάλλει στην 
∆ΕΘ-HELEXPO το σύνολο του δικαιώματος εγγραφής της Έκθεσης, καθώς και τα ακόλουθα ποσά: 

      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον Εκθέτη τριάντα (30) έως μία (1)   
          ημερολογιακή ημέρα πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής  και το σύνολο  
          της Αμοιβής Συμμετοχής
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα (60) έως τριάντα μία 
          (31) ημερολογιακές ημέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής και η 
          προκαταβολή
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα μία (61) και πλέον 
          ημερολογιακές ηµέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής

5.2. Μέχρι την καταβολή των ως άνω ποσών, η αίτηση του Εκθέτη για ακύρωση της συμμετοχής του δεν συνεπάγεται 
κανένα έννομο αποτέλεσμα και δεν γίνεται αποδεκτή από τη ∆ΕΘ-HELEXPO και ο Εκθέτης ευθύνεται για την 
πλήρη, προσήκουσα και ολοσχερή καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής. 

5.3. Με την αποδοχή της ακύρωσης της συμμετοχής, η ∆ΕΘ-HELEXPO διαθέτει ελεύθερα σε οιονδήποτε τρίτο 
τον εκθεσιακό χώρο. 

5.4. Ο σχεδιασμός της Έκθεσης με βάση τις υποβληθείσες συμμετοχές αποτελεί θεμέλιο της εμπορικής στρατηγικής 
έκαστης Έκθεσης και η μη προσέλευση Εκθέτη (no show) διαταράσσει δυσμενώς την εν λόγω εμπορική 
στρατηγική και επηρεάζει αρνητικά την εικόνα της Έκθεσης. Συνεπώς, σε περίπτωση μη προσέλευσης του 
Εκθέτη κατά το χρονικό διάστημα προετοιμασίας της Έκθεσης και παραλαβής του εκθεσιακού χώρου μέχρι 
τρεις (3) ημέρες πριν από την έναρξη της ‘Έκθεσης, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα να προβεί στη διάθεση 
του εν λόγω χώρου σε οιοδήποτε τρίτο και διατηρεί το δικαίωμα για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω θετικής 
ή αποθετικής ζημίας. Η αξίωση για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω ζημίας αποκλείεται στην περίπτωση που 
η μη προσέλευση του Εκθέτη και παραλαβή του εκθεσιακού χώρου οφείλεται σε λόγους ανωτέρας βίας. 

6. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ/ΛΥΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΗΣ ∆ΕΘ-HELEXPO
6.1. Με την επιφύλαξη οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα, εκτός από τις 

περιπτώσεις που αναφέρονται στον παρόντα Κανονισμό,  να προβεί στην αζημίως για την ίδια καταγγελία 
της συμφωνίας με τον εκθέτη και στη μονομερή λύση αυτής, και στις ακόλουθες περιπτώσεις:

      α) σε περίπτωση κατά την οποία ο Εκθέτης δεν προβαίνει στην πλήρη και προσήκουσα τήρηση όλων των 
υποχρεώσεων του που περιλαμβάνονται τόσο στον παρόντα Κανονισμό και στη Δήλωση Συμμετοχής (π.χ. 
στην εμπρόθεσμη και πλήρη καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής) όσο και στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης Εκθέτη, 
και δεν παύει αυτή τη συμπεριφορά μετά από έγγραφη ειδοποίηση.

      β) στην περίπτωση που ο Εκθέτης δεν ανταποκρίνεται πλέον στις προϋποθέσεις της ∆ήλωσης Συµµετοχής, 

06ΓΕΝΙΚΟΣ KANONIΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ

https://helexpo.gr/wp-content/uploads/2026/01/Privacy_Policy.pdf


1.  ΟΡΙΣΜΟΙ
1.1.  «Έκθεση»: η οργανωμένη εκθεσιακή διοργάνωση που σχεδιάζεται, προγραμματίζεται και υλοποιείται, σε 

συγκεκριμένο χώρο και χρονικό διάστημα, με σκοπό την παρουσίαση προϊόντων, υπηρεσιών, τεχνολογιών 
ή/και φορέων στο κοινό και στους επαγγελματίες επισκέπτες.

1.2.  «Εκθέτης»: το φυσικό ή νομικό πρόσωπο,  το οποίο αναφέρεται στο σχετικό πεδίο της δήλωσης συμμετοχής 
και υπογράφει αυτήν και στο οποίο παραχωρείται χώρος για τη συμμετοχή του στην Έκθεση.

1.3.  «Εταιρεία/ΔΕΘ- HELEXPO»: η εταιρεία με την επωνυμία «Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε» και το διακριτικό 
τίτλο «ΔΕΘ-HELEXPO A.E.» 

1.4. «Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη»: Το έγγραφο που παρέχεται στους εκθέτες και περιλαμβάνει τις 
κατευθυντήριες οδηγίες, τεχνικές προδιαγραφές, διαδικασίες και απαιτήσεις που οφείλουν να τηρούν οι 
εκθέτες για τη συμμετοχή τους στην έκθεση. 

1.5.  «Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης» ή «Δ.Ε.Σ.Κ.Θ.»: οι εκθεσιακές και συνεδριακές 
εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO. 

2. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
2.1. Οι όροι του παρόντος Κανονισμού, μαζί με το Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη και τη Δήλωση Συμμετοχής 

στην έκθεση αποτελούν το νομικά δεσμευτικό συμβατικό πλαίσιο συμμετοχής του Εκθέτη στην Έκθεση και 
η υπογραφή της Δήλωσης Συµµετοχής ισοδυναμεί με πλήρη και ανεπιφύλακτη αποδοχή όλων των όρων του 
παρόντος, καθώς και των όρων του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη. Τυχόν παρέκκλιση από τους όρους του 
παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη  που τον συνοδεύει, πραγματοποιείται μόνο 
µετά από έγγραφη συμφωνία εκθέτη και ΔΕΘ-HELEXPO.

2.2. Η δήλωση συμμετοχής αποκτά δεσμευτική ισχύ για τον υποβάλλοντα αυτή, με την υπογραφή της από το 
φυσικό πρόσωπο που επιθυμεί να συμμετάσχει στην έκθεση ή τον νόμιμο εκπρόσωπο, σε περίπτωση νομικού 
προσώπου, την έγγραφη αποδοχή της από τη  ΔΕΘ-HELEXPO και την καταβολή από τον εκθέτη τιμήματος, 
όπως αυτό ορίζεται στη Δήλωση Συμμετοχής.   

2.3. Με την Δήλωση Συμμετοχής στην Έκθεση, ο Εκθέτης αναγνωρίζει ότι η συμμετοχή του γίνεται με αποκλειστικά 
δική του ευθύνη και δεν δικαιούται καμία αποζημίωση, εάν δεν ικανοποιηθούν οι επιχειρηματικές προσδοκίες 
του Εκθέτη ή άλλων τρίτων. 

3. ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ/ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
3.1.  Ο εκθέτης που επιθυμεί να συμμετάσχει στην Έκθεση εκδηλώνει το ενδιαφέρον του υποβάλλοντας ηλεκτρονική 

Φόρμα Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος προκειμένου να εκδηλώσει το ενδιαφέρον του για τη συμμετοχή στην 
Έκθεση. 

3.2. Mετά τη λήψη της Φόρμας Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, η ΔΕΘ-HELEXPO, σε συνέχεια και των επικοινωνιών 
με τον υποψήφιο Εκθέτη, αποστέλλει σ’ αυτόν τον προτεινόμενο εκθεσιακό χώρο (προσφορά περιπτέρου) 
και τη συνολική Αμοιβή Συμμετοχής. Εφόσον ο υποψήφιος Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO συμφωνήσουν στον 
προτεινόμενο χώρο, ο Εκθέτης θα πρέπει, εντός προθεσμίας που θα του θέσει η ΔΕΘ-HELEXPO, να προβεί 
στην υποβολή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής που θα του αποστείλει η ΔΕΘ-HELEXPO και στην 
καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής. Η αποδοχή της υποβληθείσας υπογεγραμμένης 
Δήλωσης Συμμετοχής από την ΔΕΘ-HELEXPO, η οποία πραγματοποιείται μόνο μετά την καταβολή της 
προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, συνεπάγεται την σύναψη συμφωνίας παραχώρησης χρήσης χώρου 
μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του Εκθέτη. Μέχρι την αποδοχή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής 
από τη ΔΕΘ-HELEXPO και την πλήρη και ολοσχερή καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, 
δεν γεννάται οιοδήποτε δικαίωμα υπέρ του υποψήφιου Εκθέτη για την παραχώρηση χώρου και η Εταιρεία 
διατηρεί το δικαίωμα να διαθέσει τον προτεινόμενο χώρο σε οιοδήποτε τρίτο. 

3.3. Μη επαρκώς συμπληρωμένες Δηλώσεις Συμμετοχής δεν γίνονται αποδεκτές. ∆ήλωση Συµµετοχής που περιέχει 
όρους, αιρέσεις ή περιορισμούς ή υποβάλλεται από πρόσωπο (νομικό ή φυσικό) που έχει παραβιάσει στο 
παρελθόν τους Κανονισμούς της ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και δεν έχει συμμορφωθεί με υποδείξεις της δεν γίνεται 
αποδεκτή, για λόγους προστασίας της

3.4. ∆ήλωση Συµµετοχής που υποβάλλεται από οφειλέτη της ∆ΕΘ- HELEXPO γίνεται δεκτή µόνο µετά την πλήρη 
και ολοσχερή τακτοποίηση της προηγούμενης οφειλής.

3.5. Ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά και ανεπιφύλακτα ότι η υποβολή Δήλωση Συμμετοχής ισοδυναμεί με πλήρη 
αποδοχή όλων των όρων του παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Εκθέτη.

3.6. Η αποδοχή της Δήλωσης Συμμετοχής γίνεται κατά την ελεύθερη και εύλογη κρίση της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., 

λαμβάνοντας υπόψη τη διαθεσιμότητα των χώρων, το αντικείμενο, τα χαρακτηριστικά και τους στόχους της 
Έκθεσης και η ΔΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα να απορρίψει αιτήσεις, ιδίως εάν τα εκθέματά δεν 
σχετίζονται με τις θεματικές ενότητες και τις κατηγορίες προϊόντων ή υπηρεσιών της Έκθεσης, ή να θέσει 
όρους για τη συμμετοχή εκθετών. 

3.7. H ∆ΕΘ-HELEXPO, κατά την εύλογη κρίση της, καθορίζει ελεύθερα τη θέση και τις διαστάσεις  του εκθεσιακού 
χώρου που θα προτείνει στον υποψήφιο Εκθέτη, ανάλογα και µε τη διαθεσιμότητα των χώρων της και τις 
οργανωτικές και εμπορικές ανάγκες της έκθεσης. Σε κάθε περίπτωση, η συμμετοχή σε προηγούμενη 
διοργάνωση έκθεσης δεν συνεπάγεται οιοδήποτε δικαίωμα επί συγκεκριμένου εκθεσιακού χώρου επόμενων 
διοργανώσεων. 

3.8. Ρητός όρος της ως άνω συμφωνίας παραχώρησης χρήσης εκθεσιακού χώρου αποτελεί και το δικαίωμα της 
∆ΕΘ-HELEXPO να προβεί, έως και εξηνταμία (61) ημέρες πριν την έναρξη της Έκθεσης, για οργανωτικούς, 
τεχνικούς και εμπορικούς λόγους, καθώς και για λόγους ασφάλειας, σε ανακατατάξεις των εκθεσιακών και 
κοινόχρηστων χώρων, σε μείωση του εμβαδού του παραχωρούμενου εκθετηρίου χώρου και σε τροποποιήσεις 
της κάτοψης της Έκθεσης, αποκλειόμενης πλήρως οιασδήποτε αξίωσης ή δικαιώματος αποζημίωσης του 
Εκθέτη έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO, για οιαδήποτε ζημία, θετική ή αποθετική. Σε περίπτωση που οι αλλαγές 
αυτές συνεπάγονται μείωση της οφειλόμενης αποζημίωσης χρήσης, η διαφορά θα επιστρέφεται στον Εκθέτη 
άτοκα.  

4. AΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΧΩΡΟΥ/ΤΕΛΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ
4.1.  Η συνολική πληρωτέα αμοιβή για τη συμμετοχή του Εκθέτη στην Έκθεση («Αμοιβή Συμμετοχής») περιλαμβάνει 

την αποζημίωση για την παραχώρηση χρήσης εκθεσιακού χώρου (ίχνος επί εδάφους), ή/και το αντάλλαγμα 
για τυποποιημένη κατασκευή οποιουδήποτε τύπου, όπως τα ανωτέρω αναφέρονται κάθε φορά στη Δήλωση 
Συμμετοχής και το τέλος εγγραφής η καταβολή του οποίου είναι υποχρεωτική για τους Εκθέτες. Το τέλος 
εγγραφής εισπράττεται από τη ∆ΕΘ-HELEXPO για την παροχή προς τον Εκθέτη διαφόρων υπηρεσιών 
(προβολής και καταχώρησης στον Κατάλογο Εκθετών). Υπογραμμίζεται δε ότι τέλος εγγραφής εκθέτη 
πληρώνουν όλοι οι εκθέτες, ανεξάρτητα αν γίνει η καταχώρηση της επωνυμίας τους στον επίσημο Κατάλογο 
Εκθετών ή όχι.

4.2. Η καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής πραγματοποιείται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην Δήλωση Συμμετοχής 
της Έκθεσης. 

4.3. Η ∆ΕΘ-HELEXPO δεν δέχεται πληρωμές από τρίτα πρόσωπα με τα οποία δεν έχει οιαδήποτε συμβατική 
σχέση. 

4.4. Η περαιτέρω παραχώρηση χρήσης/μίσθωση του εκθεσιακού χώρου ή η εκχώρηση δικαιωμάτων που απορρέουν 
από τη σχέση με τη ∆ΕΘ-HELEXPO λόγω της παραχώρησης του εκθεσιακού χώρου από τον εκθέτη σε 
οιονδήποτε τρίτο δεν επιτρέπεται. 

      Κοινά Εκθεσιακά Περίπτερα (Joint Exhibition Stands) 
     _  H ∆ΕΘ-HELEXPO αποφασίζει κατά την ελεύθερη κρίση της, εάν θα επιτρέπει τη λειτουργία στην Έκθεση 

κοινών εκθεσιακών περιπτέρων (joint exhibition stands), καθώς και εάν κάποιο συγκεκριμένο κοινό περίπτερο 
είναι αποδεκτό στην Έκθεση, λαμβάνοντας υπόψη τον εμπορικό και λειτουργικό σχεδιασμό της Έκθεσης. 

    _   Ως οργανωτής κοινού εκθεσιακού περιπτέρου δύναται να ενεργεί είτε Εκθέτης που συνάπτει σύμβαση 
συμμετοχής για τον εαυτό του και προς όφελος άλλων Εκθετών, είτε δημόσιος ή ιδιωτικός φορέας που 
συνάπτει σύμβαση συμμετοχής προς όφελος περισσοτέρων Εκθετών. Κάθε Εκθέτης που συμμετέχει σε 
κοινό εκθεσιακό περίπτερο λαμβάνει δικό του εκθεσιακό χώρο εντός του κοινού περιπτέρου και συμμετέχει 
στην Έκθεση με το δικό του προσωπικό, παρουσιάζοντας τη δική του εμπορική ή επιχειρηματική 
δραστηριότητα στο κοινό περίπτερο που του έχει περαιτέρω παραχωρηθεί έχει από τον οργανωτή του 
κοινού περιπτέρου.

     _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες δύνανται να καταχωρηθούν μόνο μετά την εγγραφή του 
Εκθέτη οργανωτή του κοινού περιπτέρου και την εν συνεχεία δική τους εγγραφή σύμφωνα με την οριζόμενη 
στην παράγραφο 3 διαδικασία. 

      _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες, όπως και ο οργανωτής Εκθέτης, δεσμεύονται πλήρως απ’ 
όλους τους όρους του παρόντος Κανονισμού. 

      _  Η ∆ΕΘ-HELEXPO πρέπει να λαμβάνει πλήρη στοιχεία επικοινωνίας για κάθε συμμετέχοντα Εκθέτη. Εντός 
της προθεσμίας της παρ.3.2., οι συμμετέχοντες Εκθέτες δύνανται είτε να καταχωρούνται από τον Εκθέτη 
οργανωτή είτε να εγγράφονται αυτοτελώς. Ο Εκθέτης οργανωτής υποχρεούται να ελέγξει όλες τις εγγραφές 
των συμμετεχόντων εκθετών που συνδέονται με τη δική του αίτηση συμμετοχής εντός προθεσμίας που θα 
του τάξει η ∆ΕΘ-HELEXPO. Εάν ο Εκθέτης οργανωτής δεν απορρίψει εγγράφως έναν συμμετέχοντα Εκθέτη 

ιδιαίτερα δε, εάν έχει αλλάξει το αντικείμενο δραστηριότητάς του και τα προς Έκθεση προϊόντα/υπηρεσίες 
δεν είναι πλέον συμβατά µε τις κατηγορίες προϊόντων/υπηρεσιών της Έκθεσης.  

      γ) Η ΔΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να απαγορεύσει ή να απομακρύνει την κατασκευή περιπτέρου, 
εφόσον κατά την εύλογη κρίση της ο σχεδιασμός του δεν εναρμονίζεται με τη συνολική εικόνα και τον ειδικό 
σχεδιασμό της Έκθεσης· επιπλέον, αν ο εκθεσιακός χώρος δεν καταληφθεί εμπρόθεσμα ή το περίπτερο δεν 
έχει στηθεί πλήρως ή παρουσιάζει σημαντικές αποκλίσεις από τη συμφωνημένη χωροταξική κατανομή κατά 
τρόπο που βλάπτει την εικόνα της Έκθεσης, η Εταιρεία δύναται να λάβει τα απαραίτητα μέτρα.

       δ) ο Εκθέτης τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης ή τελεί 
υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού 
συμβιβασμού ή έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε 
ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου.

6.2. Σ’ όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις της παραγράφου 6.1., ο Εκθέτης υποχρεούται στην πλήρη και ολοσχερή 
καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής και η ∆ΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να αναζητήσει την 
αποκατάσταση κάθε θετικής ή/και αποθετικής ζημίας που απορρέει από την πρόωρη καταγγελία και λύση 
της σύμβασης με τον Εκθέτη. 

7. ΑΚΥΡΩΣΗ, ΑΝΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΘΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗΣ
7.1.  Η ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση γεγονότων ανωτέρας βίας ή εξαιρετικών περιστάσεων, όπως αυτά ορίζονται 

στην παρ. 7.3, τα οποία καθιστούν αδύνατη ή εξαιρετικά δυσχερή τη διεξαγωγή της Έκθεσης στην 
προγραμματισμένη της έκταση ή χρονική περίοδο, καθώς και για λόγους που αφορούν τη βέλτιστη οργάνωση 
ή/και τη λειτουργία ή/και την εμπορικότητα της Έκθεσης, δύναται, κατά την εύλογη διακριτική της ευχέρεια 
και λαμβάνοντας υπόψη και τα συμφέροντα των Εκθετών, να προβεί σε οποιαδήποτε από τις κατωτέρω 
ενέργειες:

       α) να ακυρώσει την Έκθεση. Σε αυτήν την περίπτωση, οιοδήποτε ποσό έχει καταβληθεί μέχρι την ακύρωση 
από τον Εκθέτη επιστρέφεται τη ΔΕΘ-HELEXPO άμεσα και άτοκα. 

       β) να αναβάλει την Έκθεση για άλλες ημερομηνίες διεξαγωγής, οπότε η Δήλωση Συμμετοχής ισχύει για τη 
νέες ημερομηνίες, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη της ειδοποίησης 
αλλαγής. Η Αμοιβή Συμμετοχής παραμένει η ίδια και δεν τροποποιείται λόγω της αναβολής. Αν ο Εκθέτης 
αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα κάθε ληφθέν μέχρι εκείνη τη στιγμή 
ποσό.  

       γ) να μειώσει τη διάρκεια της Έκθεσης. Στην περίπτωση αυτή, η Αμοιβή Συμμετοχής προσαρμόζεται αναλογικά 
με το ποσοστό μείωσης της διάρκειας, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη 
της σχετικής ειδοποίησης. Αν ο εκθέτης αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα 
κάθε ληφθέν, μέχρι εκείνη τη στιγμή, ποσό.  

7.2. Σε όλες τις ως άνω περιπτώσεις, ο εκθέτης δεν έχει ή διατηρεί οιαδήποτε αξίωση ή/και δικαίωμα έναντι της 
ΔΕΘ-HELEXPO, πλην των όσων ρητά αναφέρονται στην παρ. 7.1. 

7.3. Ως γεγονότα ανωτέρας βίας και γεγονότα εξαιρετικών περιπτώσεων νοείται κάθε γεγονός για το οποίο η 
ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρονται: φυσικές καταστροφές, 
πόλεμος, τρομοκρατικές επιθέσεις, πανδημίες, ενδημικές λοιμώξεις, σοβαρές διακοπές ή δυσλειτουργίες σε 
μεταφορές, αλυσίδες εφοδιασμού ή τηλεπικοινωνίες, νέα νομοθετικά μέτρα ή ενέργειες δημόσιων αρχών 
που καθιστούν αδύνατη ή απαγορευμένη τη διεξαγωγή της έκθεσης, απεργίες, ανταπεργίες και άλλες διακοπές 
ή δυσλειτουργίες επιχειρηματικής δραστηριότητας.

8. ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΙ ΧΩΡΟΙ
8.1. Τα εκθέματα πρέπει να παρουσιάζονται αποκλειστικά στον εκθεσιακό χώρο που έχει παραχωρηθεί στον 

Εκθέτη 
8.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO μπορεί να απαιτήσει από τον Εκθέτη να απομακρύνει προϊόντα ή να απαγορεύσει την 

παρουσίαση υπηρεσιών που δεν συμμορφώνονται με τον κατάλογο προϊόντων ή/και υπηρεσιών που 
αναφέρονται στη Δήλωση Συμμετοχής, δεν πληρούν τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις ή ενδέχεται να 
προκαλέσουν διατάραξη της Έκθεσης ή όχληση των λοιπών Eκθετών ή κίνδυνο για την ασφάλεια Eκθετών 
και επισκεπτών (π.χ. λόγω οσμών, θορύβου, φώτων που αναβοσβήνουν ή άλλων εκπομπών). Η όχληση του 
ήχου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 80 desibel. 

8.3. Τα εκθεσιακά περίπτερα πρέπει να επανδρώνονται από κατάλληλο προσωπικό καθ’ όλη τη διάρκεια των ωρών 
λειτουργίας και για όλη τη διάρκεια της Έκθεσης.

8.4. Πώληση προϊόντων, αγαθών ή/και υπηρεσιών κατά τη διάρκεια της Έκθεσης μπορεί να διενεργείται μόνο 
εφόσον αυτό επιτρέπεται από τις κείμενες, ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις. Σε κάθε περίπτωση, εφόσον 
η πώληση είναι επιτρεπτή, αυτή θα πραγματοποιείται σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. 

8.5. Η διαφήμιση επιτρέπεται μόνο μέσα στον εκθεσιακό χώρο που έχει διατεθεί σε κάθε Εκθέτη και αποκλειστικά 
για τα εκθέματα ή τις υπηρεσίες που παράγει ή πωλεί. Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τη χρήση 
οπτικών, ακουστικών ή κινούμενων διαφημιστικών μέσων και παρουσιάσεων αναφέρονται στο Εγχειρίδιο 
Υποστήριξης Εκθέτη.

       Ο Εκθέτης  υποχρεούται να διαφημίζει αποκλειστικά τα εκθέματα των οίκων που έχουν δηλωθεί στη ∆ήλωση 
Συµµετοχής. ∆εν επιτρέπεται η διανομή εντύπων/διαφημιστικού υλικού σε οποιοδήποτε άλλο σημείο εκτός 
από τον εκθεσιακό χώρο του Εκθέτη, εκτός εάν έχει παρασχεθεί ειδική άδεια από την ∆ΕΘ-HELEXPO. 

8.6. Απαγορεύεται η εισαγωγή και η έκθεση στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., εύφλεκτων ή εκρηκτικών 
υλών ή στοιχείων πολεμικού εξοπλισμού.

8.7. Επιτρέπεται το άναμμα φωτιάς αποκλειστικά και μόνο για τη λειτουργία των εκθεμάτων εκείνων για τα οποία 
είναι απαραίτητη, ύστερα από προηγουμένη έγγραφη ενημέρωση της Εταιρείας, τηρώντας τους όρους 
πυρασφάλειας στους εκθεσιακούς χώρους.

8.8. Σε περίπτωση παραβίασης οιουδήποτε εκ των ανωτέρω όρων και μετά από ειδοποίηση του εκθέτη, η ΔΕΘ-HEL-
EXPO διατηρεί το δικαίωμα να προβεί άμεσα και αζημίως για την ίδια στην αποβολή του εκθέτη από τον 
εκθεσιακό χώρο και η Εταιρεία επιφυλάσσεται για την διεκδίκηση οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της για 
αποκατάσταση κάθε θετική ή αποθετικής ζημίας. 

9. ΦΩΤΟΓΡΑΦΗΣΗ, ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΗ ΚΑΙ ΗΧΟΓΡΑΦΗΣΗ
9.1.:α)  Η ΔΕΘ-HELEXPO, ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας κατά την έννοια του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 (GDPR), 

δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στους χώρους της έκθεσης 
για σκοπούς προβολής, ενημέρωσης και αρχειακής τεκμηρίωσης των εκδηλώσεων. Οι σχετικές λήψεις 
ενδέχεται να περιλαμβάνουν εκθεσιακές κατασκευές, εκθέματα και στιγμιότυπα με φυσικά πρόσωπα, πάντοτε 
με σεβασμό στην αξιοπρέπεια και ιδιωτικότητα αυτών. Ο εκθέτης, με την υποβολή της Δήλωσης Συμμετοχής, 
συναινεί στην πραγματοποίηση των ως άνω λήψεων και στο δικαίωμα χρήσης αυτών από τη ΔΕΘ-HELEXPO, 
για όσο χρόνο και σε όσο εύρος χρήσης είναι αναγκαίο για τους σκοπούς ενημέρωσης, προβολής και 
αρχειοθέτησης της έκθεσης και της εταιρείας.

      β). Η επεξεργασία αυτή στηρίζεται στο έννομο συμφέρον της Εταιρείας (άρθρο 6 παρ. 1 στ. GDPR) και τα 
σχετικά αρχεία δύνανται να χρησιμοποιούνται σε έντυπα ή ψηφιακά μέσα της ΔΕΘ-HELEXPO (ιστοσελίδες, 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, εταιρικές εκδόσεις κ.λπ.), για εύλογο χρονικό διάστημα.

      Πληροφορίες σχετικά με τα δικαιώματα των υποκειμένων των δεδομένων (π.χ. πρόσβαση, διόρθωση, διαγραφή, 
εναντίωση) και τα στοιχεία επικοινωνίας του Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων (DPO) είναι διαθέσιμες στην 
Ενημέρωση για την Προστασία Δεδομένων της Εταιρείας, η οποία αναρτάται στην επίσημη ιστοσελίδα ή 
παρέχεται κατόπιν αιτήματος.

      γ) Οι φωτογράφοι και συνεργάτες που ενεργούν για λογαριασμό της ΔΕΘ-HELEXPO φέρουν ειδική ταυτότητα 
και ενεργούν κατ’ εντολή της ως Εκτελούντες την Επεξεργασία.

9.2. Ο εκθέτης. δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στο περίπτερό 
του για σκοπούς προβολής των προϊόντων ή υπηρεσιών του, υπό τον όρο ότι: 

       τηρεί πλήρως τις διατάξεις του GDPR και της λοιπής νομοθεσίας περί προστασίας προσωπικών δεδομένων 
και δικαιωμάτων τρίτων (π.χ. πνευματικά δικαιώματα, δικαίωμα στην εικόνα, προσωπικότητα), δεν προκαλεί 
όχληση σε επισκέπτες ή άλλους εκθέτες, και εξασφαλίζει τις απαραίτητες συναινέσεις όταν καταγράφονται 
τρίτοι ή γειτονικοί εκθεσιακοί χώροι.

       Η ΔΕΘ-HELEXPO ουδεμία ευθύνη φέρει για το υλικό που παράγει ή χρησιμοποιεί ο εκθέτης. Κάθε άλλη 
χρήση πέραν των ανωτέρω απαιτεί την προηγούμενη έγκριση της Εταιρείας.

       Σε περίπτωση που τρίτος προβάλλει αξίωση λόγω παράνομης χρήσης υλικού από τον εκθέτη, ο τελευταίος 
ευθύνεται αποκλειστικά για την αποκατάσταση κάθε θετικής ή αποθετικής ζημίας.

      Σε περίπτωση παραβίασης των ανωτέρω όρων, η ΔΕΘ-HELEXPO δύναται να ζητήσει την άμεση παύση της 
σχετικής δραστηριότητας και, εφόσον η παράβαση συνεχιστεί, να λάβει τα αναγκαία μέτρα για τη διασφάλιση 
της ομαλής λειτουργίας της έκθεσης, επιφυλασσόμενη κάθε δικαιώματός της.

9.3 Η ΔΕΘ-HELEXPO ενεργεί ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας για τις φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και 
ηχογραφήσεις που πραγματοποιεί η ίδια ή συνεργάτες της για λογαριασμό της και φέρει την ευθύνη 
συμμόρφωσης με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 (GDPR) και τη σχετική νομοθεσία. Ο εκθέτης ενεργεί ως 
ανεξάρτητος Υπεύθυνος Επεξεργασίας για οποιοδήποτε υλικό συλλέγει ή χρησιμοποιεί για δικούς του σκοπούς 

(π.χ. προώθηση προϊόντων του) και ευθύνεται αποκλειστικά για τη νόμιμη επεξεργασία των δεδομένων που 
περιλαμβάνονται στο υλικό αυτό. Η ΔΕΘ-HELEXPO και ο εκθέτης δεν ενεργούν ως από κοινού Υπεύθυνοι 
Επεξεργασίας, εκτός αν συμφωνηθεί ρητά εγγράφως διαφορετικά.

10. ΕΥΘΥΝΗ ΔΕΘ-HELEXPO 
10.1.  Με την υποβολή και υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά ότι έχει επισκεφθεί 

τον προς παραχώρηση εκθεσιακό χώρο και ότι είναι πλήρως κατάλληλος για τη χρήση για την οποία τον 
προορίζει και απαλλαγμένος από κάθε ελάττωμα ή έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας. Σε κάθε περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται για πραγματικά ελαττώματα ή για έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας του 
εκθεσιακού χώρου (περιλαμβανομένων και των εστιατορίων, κυλικείων, αναψυκτηρίων κ.τ.λ.). Κατά συνέπεια, 
δεν ευθύνεται για τυχόν, μερικές ή ολικές, φθορές, ζημίες ή βλάβες σε πρόσωπα ή/και πράγματα (π.χ. 
εκθέματα) που θα προερχόταν από τέτοιες ελλείψεις ή ελαττώματα.  

10.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται σε καμία περίπτωση για ζημία, φθορά ή απώλεια εμπορευμάτων ή/και 
εκθεμάτων που έχει φέρει ο εκθέτης στην Έκθεση ή για απώλεια/ζημία στον εξοπλισμό, υλικά διάκοσμου, 
επίπλωση και λοιπά αντικείμενα του περιπτέρου του Εκθέτη. Το ίδιο ισχύει ανεξαρτήτως αν η ζημία ή απώλεια 
προκύψει πριν, κατά τη διάρκεια ή μετά την Έκθεση. Το ίδιο εφαρμόζεται και για οχήματα που έχουν αφεθεί 
στον εκθεσιακό χώρο από Εκθέτες, τους υπαλλήλους τους ή εργολάβους που αυτοί έχουν ορίσει.

10.3. Όλοι οι ως άνω περιορισμοί της ευθύνης της ΔΕΘ-HELEXPO ισχύουν και για τους νομίμους εκπροσώπους 
και προστηθέντες της. 

10.4. Η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται μόνο για την υπαίτια παραβίαση των ουσιωδών υποχρεώσεων της που 
πηγάζουν από τη συμβατική σχέση της με τον Εκθέτη. Στην περίπτωση αυτή η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται 
μόνο για την κάλυψη οιασδήποτε άμεσης ζημίας και μόνο μέχρι του ποσού που αντιστοιχεί στο διπλάσιο 
της Αμοιβής Συμμετοχής και σε κάθε περίπτωση όχι πέραν του ποσού των 5.000 ευρώ. Σε καμία περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη για κάθε άλλο είδος απώλειας ή ζημίας (συμπεριλαμβανομένων 
ενδεικτικά αποθετικής ζημίας, διαφυγόντων κερδών, απώλεια εισοδήματος κ.λ.π) από οποιοδήποτε λόγο 
και αν επέλθουν.

11. ΕΥΘΥΝΗ ΕΚΘΕΤΗ
11.1.  Ο Εκθέτης είναι αποκλειστικά υπεύθυνος, έναντι οιουδήποτε τρίτου και έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO και των 

υπαλλήλων και προστηθέντων της, για κάθε, μερική ή ολική, βλάβη, φθορά, ζημία, απώλεια σε πρόσωπα ή 
πράγματα που προκαλεί ο ίδιος, οι υπάλληλοί του, οι συνεργάτες και οι προστηθέντες του ή τα εκθέματα, 
τα μηχανήματα, εργαλεία, οι εγκαταστάσεις και οι εκθεσιακές δομές του περιπτέρου και εκθεσιακού χώρου. 

11.2.  Κάθε Εκθέτης συνίσταται να συνάπτει και να διατηρεί καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της συμβατικής σχέσης 
με τη ΔΕΘ-HELEXPO ασφαλιστήριο συμβόλαιο με επαρκή ασφαλιστικά όρια σε ασφαλιστική εταιρεία, 
εγνωσμένου κύρους. 

11.3.  Ο Εκθέτης υποχρεούται να αποζημιώσει τη ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση αξιώσεων τρίτων, οι οποίες θα 
προκύπτουν εξαιτίας ή εξ αφορμής της  συμμετοχής του στην Έκθεση, συμπεριλαμβανομένων όσων 
οφείλονται σε ενέργειες των αντιπροσώπων του ή των προστηθέντων του. Η υποχρέωση αποζημίωσης 
καλύπτει και διοικητικά πρόστιμα που μπορεί να επιβληθούν από αρχές (π.χ. για διατάραξη κοινής ησυχίας, 
παρεμπόδιση οδών διάσωσης, παραβίαση αντικαπνιστικής νομοθεσίας) εις βάρος της ΔΕΘ-HELEXPO ως 
διοργανωτή, όταν αυτά οφείλονται σε πράξεις ή παραλείψεις του εκθέτη.

11.4. Εκθέτης είναι υπεύθυνος έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO για οιαδήποτε φθορά, βλάβη ή ζημία, μερική ή ολική, 
που έγινε από τον ίδιο, ή τα συνεργεία του, υπαλλήλους, επισκέπτες, πελάτες,  συνεργάτες, προστηθέντες 
ή/και βοηθούς εκπληρώσεως του σε πάσης φύσεως εγκαταστάσεις, κτίρια, δάπεδα, χώρους πρασίνου, 
δρόμους και λοιπά αντικείμενα στο χώρο της ΔΕΘ-HELEXPO. Ειδικά για τους υπαίθριους εκθεσιακούς 
χώρους, πέραν όλων των ανωτέρω, απαγορεύεται αυστηρά το κάρφωμα κατασκευών στο οδόστρωμα. Η 
φθορά των ανωτέρω συνεπάγεται χρηματική αποζημίωση που προσδιορίζεται από τη Τεχνική Διεύθυνση 
ύστερα από την αντίστοιχη κοστολόγηση των ζημιών και των παραβάσεων.

12. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ / ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ
12.1.  Σε περίπτωση που ο Εκθέτης επιθυμεί να προβεί σε παρουσίαση οιουδήποτε οπτικοακουστικού υλικού 

(όπως ενδεικτικά αναφερόμενων βίντεο, φωτογραφίες, μουσικών έργων) και γενικώς να προβεί στην 
παρουσίαση, αναπαραγωγή κλπ οιουδήποτε έργου πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτου, αναλαμβάνει ανεπιφύλακτα 
την αποκλειστική ευθύνη να εφοδιασθεί έγκαιρα από οιονδήποτε δικαιούχο πνευματικών δικαιωμάτων, 

καθώς και από οιοδήποτε Οργανισμό Συλλογικής Διαχείρισης Πνευματικών ή/και Συγγενικών Δικαιωμάτων 
με την αναγκαία άδεια και οιαδήποτε αμοιβή απαιτηθεί από τους ως άνω δικαιούχους και από τους 
προαναφερθέντες Οργανισμούς βαρύνει αποκλειστικά τον εκθέτη και σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HELEXPO 
ουδεμία ευθύνη φέρει για την με οποιαδήποτε τρόπο παραβίαση πνευματικών δικαιωμάτων τρίτων. 

12.2. Προς το σκοπό  της άρτιας και απρόσκοπτης λειτουργίας της Έκθεσης, ο Εκθέτης αναλαμβάνει τη ρητή 
υποχρέωση να παρουσιάζει μόνο προϊόντα και υπηρεσίες που δεν παραβιάζουν δικαιώματα βιομηχανικής 
ιδιοκτησίας τρίτων (πατέντες, εμπορικά σήματα και λοιπά διακριτικά γνωρίσματα, σχέδια), δεν συνιστούν 
αθέμιτη απομίμηση προϊόντος τρίτου, και γενικώς αναλαμβάνει την υποχρέωση να μην προβαίνει σε πράξεις 
αθέμιτου ανταγωνισμού και να σέβεται τις αρχές του υγιούς ανταγωνισμού. Σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HEL-
EXPO δεν μπορεί να λειτουργήσει ως όργανο λήψης αποφάσεων και επίλυσης διαφορών σε διαφορές 
μεταξύ των εκθετών, δεδομένου ότι αποκλειστική αρμοδιότητα γι’ αυτές έχουν τα αρμόδια δικαστήρια ή 
άλλα δικαιοδοτικά όργανα. 

13. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ
Η Διοργανώτρια Εταιρεία τηρεί την ισχύουσα ευρωπαϊκή και εθνική νομοθεσία περί προστασίας προσωπικών 
δεδομένων (GDPR – Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679). Κατά τη συμμετοχή και λειτουργία της Έκθεσης, ενδέχεται να 
συλλέγονται και να υποβάλλονται σε επεξεργασία προσωπικά δεδομένα εκθετών, εργαζομένων, επισκεπτών και 
συνεργατών για σκοπούς:
         _  Διοργάνωσης και ομαλής λειτουργίας της Έκθεσης.
         _  Επικοινωνίας με συμμετέχοντες για ενημερώσεις, ειδοποιήσεις και υποστήριξη.
         _  Έκδοσης και διαχείρισης εισιτηρίων, διαπιστεύσεων και άλλων εγγράφων πρόσβασης.
         _  Τήρησης νομικών και κανονιστικών υποχρεώσεων.
         _  Προώθησης, προβολής και δημοσιοποίησης της Έκθεσης, συμπεριλαμβανομένης χρήσης φωτογραφικού 
             και οπτικοακουστικού υλικού.
Ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων είναι η ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και για οποιαδήποτε ερώτηση 
ή άσκηση δικαιωμάτων μπορείτε να απευθυνθείτε στον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (DPO) στο dpo@hel-
expo.gr.
Τα δικαιώματα των υποκειμένων δεδομένων περιλαμβάνουν, ενδεικτικά: πρόσβαση στα προσωπικά τους δεδομένα, 
διόρθωση ανακριβών στοιχείων, διαγραφή, περιορισμό επεξεργασίας, εναντίωση στην επεξεργασία, καθώς και 
φορητότητα των δεδομένων τους.
Περαιτέρω λεπτομέρειες σχετικά με τον τρόπο επεξεργασίας, τη διατήρηση των δεδομένων, τις νομικές βάσεις, 
τις κατηγορίες δεδομένων, τους αποδέκτες και τις διαδικασίες άσκησης δικαιωμάτων περιγράφονται αναλυτικά 
στην Πολιτική Απορρήτου, η οποία παρατίθεται αυτούσια στο Παράρτημα Α του παρόντος Κανονισμού και είναι 
διαθέσιμη ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα της διοργάνωσης.

14. ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
14.1. Ο Εκθέτης, με την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής, δηλώνει ρητά ότι έχει πλήρη επίγνωση του 

περιεχομένου του Κώδικα Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς του Πελάτη, όπως έχει δημοσιευθεί 
στην ιστοσελίδα της ΔΕΘ-HELEXPO (https://helexpo.gr/wp-content/uploads/2026/01/Privacy_Policy.pdf), 
δηλαδή των κανόνων, διαδικασιών και πολιτικών της ΔΕΘ-HELEXPO, και δηλώνει σαφώς και ανεπιφύλακτα 
ότι δεν έχει εμπλακεί ή πρόκειται να εμπλακεί σε μια υπόθεση απάτης/δωροδοκίας, εφαρμόζει δίκαιες 
πρακτικές σύμφωνα με το δίκαιο του ανταγωνισμού και ότι εκθέτης και όλα τα στελέχη, οι εργαζόμενοι, οι 
αντιπρόσωποι, οι υπεργολάβοι, προστηθέντες του στο πλαίσιο της σχέσης του με τη ΔΕΘ-HELEXPO, θα 
συμμορφώνονται αυστηρά με τους κανόνες και τις αρχές διαφάνειας που απαιτούνται από τον Κώδικα 
Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς για τους τρίτους με τους οποίους η ΔΕΘ-HELEXPO 
συναλλάσσεται.

15. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
15.1.  Σε περίπτωση που οι όροι του παρόντος, καθώς και οι όροι που αναφέρονται στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης 

Εκθέτη είναι ή καταστούν άκυροι ή ελλιπείς, η ισχύς των λοιπών όρων παραμένει ανεπηρέαστη. Σε τέτοιες 
περιπτώσεις, ο Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO αναλαμβάνουν την υποχρέωση να αντικαταστήσουν την άκυρη 
διάταξη και/ή να συμπληρώσουν το κενό με διάταξη με την οποία τα συμβαλλόμενα μέρη είναι πιθανότερο 
να επιτύχουν τον οικονομικό σκοπό που επιδιώκουν.

15.2. Όλες οι προφορικές συμφωνίες και οι ειδικές ρυθμίσεις ισχύουν μόνο με τη γραπτή επιβεβαίωση της 
ΔΕΘ-HELEXPO. 

15.3. Σε καμία περίπτωση δεν υφίσταται εργασιακή σχέση μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του προσωπικού που ο 
Εκθέτης και/ή οι εταιρείες που συμμετέχουν στην κατασκευή του περιπτέρου του, ως εργολάβοι και/ή 
υπεργολάβοι, φέρουν στο Δ.Ε.Σ.Κ.Θ. για την εκτέλεση οποιασδήποτε εργασίας, είτε άμεσα είτε έμμεσα. Ο 
Εκθέτης ευθύνεται για τον ίδιο, τους εργολάβους του και/ή τους υπεργολάβους του, για όλες τις αμοιβές 
τους, τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης, τις παρακρατήσεις και δηλώσεις, τις φορολογικές υποχρεώσεις 
και κάθε άλλη υποχρέωση που απορρέει από τη σύμβαση εργασίας ή οποιουδήποτε άλλου είδους σύμβαση. 

16. ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ/ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ
16.1.  Οιαδήποτε διαφορά, αξίωση, διαμάχη σχετικά με την εφαρμογή ή ερμηνεία του παρόντος και της σχέσης 

μεταξύ ΔΕΘ-HELEXPO και Εκθέτη προκύψει θα επιλύονται σύμφωνα με τη νομοθεσία της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, χωρίς να τίθεται σε ισχύ η αρχή της σύγκρουσης νόμων, και αρμόδια Δικαστήρια είναι τα 
Δικαστήρια της Θεσσαλονίκης.

εντός της προαναφερθείσας προθεσμίας, ο συμμετέχων εκθέτης τεκμαίρεται ότι έχει εγκριθεί και 
επιβεβαιωθεί από τον Εκθέτη οργανωτή.

         Οι συμμετέχοντες Εκθέτες επιτρέπεται να συμμετέχουν στην Έκθεση μόνον εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις 
που θα τους καθιστούσαν αποδεκτούς ως Εκθέτες. Σε περίπτωση που η ∆ΕΘ-HELEXPO απορρίψει τη 
συμμετοχή Εκθέτη στο κοινό περίπτερο και στην Έκθεση, η εν λόγω απόρριψη δεν θίγει την εγκυρότητα 
και ισχύ της σύμβασης συμμετοχής που έχει συναφθεί με τον Εκθέτη οργανωτή. Ειδικότερα, η απόρριψη 
συμμετοχής κάποιου Εκθέτη συμμετέχοντα στο εκθεσιακό περίπτερο δεν συνιστά λόγο καταγγελίας ή λύσης 
της σύμβασης συμμετοχής εκ μέρους του Εκθέτη οργανωτή.

     _ Ο Εκθέτης οργανωτής του κοινού εκθεσιακού περιπτέρου υποχρεούται να ενσωματώνει τους όρους του 
παρόντος στις συμβάσεις του με τους Εκθέτες που συμμετέχουν στο κοινό περίπτερο. Ο οργανωτής του 
κοινού εκθεσιακού περιπτέρου και οι συμμετέχοντες Εκθέτες ευθύνονται αλληλεγγύως και εις ολόκληρον 
έναντι της ∆ΕΘ-HELEXPO για όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη σύμβαση συμμετοχής και, 
συνεπώς, ο Εκθέτης οργανωτής ευθύνεται εις ολόκληρον και αλληλεγγύως με τους συμμετέχοντες στο 
κοινό περίπτερο Εκθέτες για το σύνολο των Αμοιβών Συμμετοχής των Εκθετών που συμμετέχουν στο κοινό 
περίπτερο. 

5. ΑΚΥΡΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΚΘΕΤΗ/ΜΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΕΚΘΕΤΗ (NO SHOW)
5.1. Η ∆ΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα, κατά την εύλογη κρίση της, να αποδεχθεί έγγραφο αίτημα Εκθέτη 

για μερική ή πλήρη ακύρωση συµµετοχής του στην Έκθεση μετά από την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής. 
Στην περίπτωση αυτή, η αποδοχής της ακύρωσης τελεί υπό τον όρο ότι ο Εκθέτης θα καταβάλλει στην 
∆ΕΘ-HELEXPO το σύνολο του δικαιώματος εγγραφής της Έκθεσης, καθώς και τα ακόλουθα ποσά: 

      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον Εκθέτη τριάντα (30) έως μία (1)   
          ημερολογιακή ημέρα πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής  και το σύνολο  
          της Αμοιβής Συμμετοχής
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα (60) έως τριάντα μία 
          (31) ημερολογιακές ημέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής και η 
          προκαταβολή
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα μία (61) και πλέον 
          ημερολογιακές ηµέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής

5.2. Μέχρι την καταβολή των ως άνω ποσών, η αίτηση του Εκθέτη για ακύρωση της συμμετοχής του δεν συνεπάγεται 
κανένα έννομο αποτέλεσμα και δεν γίνεται αποδεκτή από τη ∆ΕΘ-HELEXPO και ο Εκθέτης ευθύνεται για την 
πλήρη, προσήκουσα και ολοσχερή καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής. 

5.3. Με την αποδοχή της ακύρωσης της συμμετοχής, η ∆ΕΘ-HELEXPO διαθέτει ελεύθερα σε οιονδήποτε τρίτο 
τον εκθεσιακό χώρο. 

5.4. Ο σχεδιασμός της Έκθεσης με βάση τις υποβληθείσες συμμετοχές αποτελεί θεμέλιο της εμπορικής στρατηγικής 
έκαστης Έκθεσης και η μη προσέλευση Εκθέτη (no show) διαταράσσει δυσμενώς την εν λόγω εμπορική 
στρατηγική και επηρεάζει αρνητικά την εικόνα της Έκθεσης. Συνεπώς, σε περίπτωση μη προσέλευσης του 
Εκθέτη κατά το χρονικό διάστημα προετοιμασίας της Έκθεσης και παραλαβής του εκθεσιακού χώρου μέχρι 
τρεις (3) ημέρες πριν από την έναρξη της ‘Έκθεσης, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα να προβεί στη διάθεση 
του εν λόγω χώρου σε οιοδήποτε τρίτο και διατηρεί το δικαίωμα για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω θετικής 
ή αποθετικής ζημίας. Η αξίωση για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω ζημίας αποκλείεται στην περίπτωση που 
η μη προσέλευση του Εκθέτη και παραλαβή του εκθεσιακού χώρου οφείλεται σε λόγους ανωτέρας βίας. 

6. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ/ΛΥΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΗΣ ∆ΕΘ-HELEXPO
6.1. Με την επιφύλαξη οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα, εκτός από τις 

περιπτώσεις που αναφέρονται στον παρόντα Κανονισμό,  να προβεί στην αζημίως για την ίδια καταγγελία 
της συμφωνίας με τον εκθέτη και στη μονομερή λύση αυτής, και στις ακόλουθες περιπτώσεις:

      α) σε περίπτωση κατά την οποία ο Εκθέτης δεν προβαίνει στην πλήρη και προσήκουσα τήρηση όλων των 
υποχρεώσεων του που περιλαμβάνονται τόσο στον παρόντα Κανονισμό και στη Δήλωση Συμμετοχής (π.χ. 
στην εμπρόθεσμη και πλήρη καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής) όσο και στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης Εκθέτη, 
και δεν παύει αυτή τη συμπεριφορά μετά από έγγραφη ειδοποίηση.

      β) στην περίπτωση που ο Εκθέτης δεν ανταποκρίνεται πλέον στις προϋποθέσεις της ∆ήλωσης Συµµετοχής, 
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1.  ΟΡΙΣΜΟΙ
1.1.  «Έκθεση»: η οργανωμένη εκθεσιακή διοργάνωση που σχεδιάζεται, προγραμματίζεται και υλοποιείται, σε 

συγκεκριμένο χώρο και χρονικό διάστημα, με σκοπό την παρουσίαση προϊόντων, υπηρεσιών, τεχνολογιών 
ή/και φορέων στο κοινό και στους επαγγελματίες επισκέπτες.

1.2.  «Εκθέτης»: το φυσικό ή νομικό πρόσωπο,  το οποίο αναφέρεται στο σχετικό πεδίο της δήλωσης συμμετοχής 
και υπογράφει αυτήν και στο οποίο παραχωρείται χώρος για τη συμμετοχή του στην Έκθεση.

1.3.  «Εταιρεία/ΔΕΘ- HELEXPO»: η εταιρεία με την επωνυμία «Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε» και το διακριτικό 
τίτλο «ΔΕΘ-HELEXPO A.E.» 

1.4. «Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη»: Το έγγραφο που παρέχεται στους εκθέτες και περιλαμβάνει τις 
κατευθυντήριες οδηγίες, τεχνικές προδιαγραφές, διαδικασίες και απαιτήσεις που οφείλουν να τηρούν οι 
εκθέτες για τη συμμετοχή τους στην έκθεση. 

1.5.  «Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης» ή «Δ.Ε.Σ.Κ.Θ.»: οι εκθεσιακές και συνεδριακές 
εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO. 

2. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
2.1. Οι όροι του παρόντος Κανονισμού, μαζί με το Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη και τη Δήλωση Συμμετοχής 

στην έκθεση αποτελούν το νομικά δεσμευτικό συμβατικό πλαίσιο συμμετοχής του Εκθέτη στην Έκθεση και 
η υπογραφή της Δήλωσης Συµµετοχής ισοδυναμεί με πλήρη και ανεπιφύλακτη αποδοχή όλων των όρων του 
παρόντος, καθώς και των όρων του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη. Τυχόν παρέκκλιση από τους όρους του 
παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη  που τον συνοδεύει, πραγματοποιείται μόνο 
µετά από έγγραφη συμφωνία εκθέτη και ΔΕΘ-HELEXPO.

2.2. Η δήλωση συμμετοχής αποκτά δεσμευτική ισχύ για τον υποβάλλοντα αυτή, με την υπογραφή της από το 
φυσικό πρόσωπο που επιθυμεί να συμμετάσχει στην έκθεση ή τον νόμιμο εκπρόσωπο, σε περίπτωση νομικού 
προσώπου, την έγγραφη αποδοχή της από τη  ΔΕΘ-HELEXPO και την καταβολή από τον εκθέτη τιμήματος, 
όπως αυτό ορίζεται στη Δήλωση Συμμετοχής.   

2.3. Με την Δήλωση Συμμετοχής στην Έκθεση, ο Εκθέτης αναγνωρίζει ότι η συμμετοχή του γίνεται με αποκλειστικά 
δική του ευθύνη και δεν δικαιούται καμία αποζημίωση, εάν δεν ικανοποιηθούν οι επιχειρηματικές προσδοκίες 
του Εκθέτη ή άλλων τρίτων. 

3. ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ/ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
3.1.  Ο εκθέτης που επιθυμεί να συμμετάσχει στην Έκθεση εκδηλώνει το ενδιαφέρον του υποβάλλοντας ηλεκτρονική 

Φόρμα Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος προκειμένου να εκδηλώσει το ενδιαφέρον του για τη συμμετοχή στην 
Έκθεση. 

3.2. Mετά τη λήψη της Φόρμας Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, η ΔΕΘ-HELEXPO, σε συνέχεια και των επικοινωνιών 
με τον υποψήφιο Εκθέτη, αποστέλλει σ’ αυτόν τον προτεινόμενο εκθεσιακό χώρο (προσφορά περιπτέρου) 
και τη συνολική Αμοιβή Συμμετοχής. Εφόσον ο υποψήφιος Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO συμφωνήσουν στον 
προτεινόμενο χώρο, ο Εκθέτης θα πρέπει, εντός προθεσμίας που θα του θέσει η ΔΕΘ-HELEXPO, να προβεί 
στην υποβολή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής που θα του αποστείλει η ΔΕΘ-HELEXPO και στην 
καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής. Η αποδοχή της υποβληθείσας υπογεγραμμένης 
Δήλωσης Συμμετοχής από την ΔΕΘ-HELEXPO, η οποία πραγματοποιείται μόνο μετά την καταβολή της 
προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, συνεπάγεται την σύναψη συμφωνίας παραχώρησης χρήσης χώρου 
μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του Εκθέτη. Μέχρι την αποδοχή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής 
από τη ΔΕΘ-HELEXPO και την πλήρη και ολοσχερή καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, 
δεν γεννάται οιοδήποτε δικαίωμα υπέρ του υποψήφιου Εκθέτη για την παραχώρηση χώρου και η Εταιρεία 
διατηρεί το δικαίωμα να διαθέσει τον προτεινόμενο χώρο σε οιοδήποτε τρίτο. 

3.3. Μη επαρκώς συμπληρωμένες Δηλώσεις Συμμετοχής δεν γίνονται αποδεκτές. ∆ήλωση Συµµετοχής που περιέχει 
όρους, αιρέσεις ή περιορισμούς ή υποβάλλεται από πρόσωπο (νομικό ή φυσικό) που έχει παραβιάσει στο 
παρελθόν τους Κανονισμούς της ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και δεν έχει συμμορφωθεί με υποδείξεις της δεν γίνεται 
αποδεκτή, για λόγους προστασίας της

3.4. ∆ήλωση Συµµετοχής που υποβάλλεται από οφειλέτη της ∆ΕΘ- HELEXPO γίνεται δεκτή µόνο µετά την πλήρη 
και ολοσχερή τακτοποίηση της προηγούμενης οφειλής.

3.5. Ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά και ανεπιφύλακτα ότι η υποβολή Δήλωση Συμμετοχής ισοδυναμεί με πλήρη 
αποδοχή όλων των όρων του παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Εκθέτη.

3.6. Η αποδοχή της Δήλωσης Συμμετοχής γίνεται κατά την ελεύθερη και εύλογη κρίση της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., 

λαμβάνοντας υπόψη τη διαθεσιμότητα των χώρων, το αντικείμενο, τα χαρακτηριστικά και τους στόχους της 
Έκθεσης και η ΔΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα να απορρίψει αιτήσεις, ιδίως εάν τα εκθέματά δεν 
σχετίζονται με τις θεματικές ενότητες και τις κατηγορίες προϊόντων ή υπηρεσιών της Έκθεσης, ή να θέσει 
όρους για τη συμμετοχή εκθετών. 

3.7. H ∆ΕΘ-HELEXPO, κατά την εύλογη κρίση της, καθορίζει ελεύθερα τη θέση και τις διαστάσεις  του εκθεσιακού 
χώρου που θα προτείνει στον υποψήφιο Εκθέτη, ανάλογα και µε τη διαθεσιμότητα των χώρων της και τις 
οργανωτικές και εμπορικές ανάγκες της έκθεσης. Σε κάθε περίπτωση, η συμμετοχή σε προηγούμενη 
διοργάνωση έκθεσης δεν συνεπάγεται οιοδήποτε δικαίωμα επί συγκεκριμένου εκθεσιακού χώρου επόμενων 
διοργανώσεων. 

3.8. Ρητός όρος της ως άνω συμφωνίας παραχώρησης χρήσης εκθεσιακού χώρου αποτελεί και το δικαίωμα της 
∆ΕΘ-HELEXPO να προβεί, έως και εξηνταμία (61) ημέρες πριν την έναρξη της Έκθεσης, για οργανωτικούς, 
τεχνικούς και εμπορικούς λόγους, καθώς και για λόγους ασφάλειας, σε ανακατατάξεις των εκθεσιακών και 
κοινόχρηστων χώρων, σε μείωση του εμβαδού του παραχωρούμενου εκθετηρίου χώρου και σε τροποποιήσεις 
της κάτοψης της Έκθεσης, αποκλειόμενης πλήρως οιασδήποτε αξίωσης ή δικαιώματος αποζημίωσης του 
Εκθέτη έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO, για οιαδήποτε ζημία, θετική ή αποθετική. Σε περίπτωση που οι αλλαγές 
αυτές συνεπάγονται μείωση της οφειλόμενης αποζημίωσης χρήσης, η διαφορά θα επιστρέφεται στον Εκθέτη 
άτοκα.  

4. AΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΧΩΡΟΥ/ΤΕΛΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ
4.1.  Η συνολική πληρωτέα αμοιβή για τη συμμετοχή του Εκθέτη στην Έκθεση («Αμοιβή Συμμετοχής») περιλαμβάνει 

την αποζημίωση για την παραχώρηση χρήσης εκθεσιακού χώρου (ίχνος επί εδάφους), ή/και το αντάλλαγμα 
για τυποποιημένη κατασκευή οποιουδήποτε τύπου, όπως τα ανωτέρω αναφέρονται κάθε φορά στη Δήλωση 
Συμμετοχής και το τέλος εγγραφής η καταβολή του οποίου είναι υποχρεωτική για τους Εκθέτες. Το τέλος 
εγγραφής εισπράττεται από τη ∆ΕΘ-HELEXPO για την παροχή προς τον Εκθέτη διαφόρων υπηρεσιών 
(προβολής και καταχώρησης στον Κατάλογο Εκθετών). Υπογραμμίζεται δε ότι τέλος εγγραφής εκθέτη 
πληρώνουν όλοι οι εκθέτες, ανεξάρτητα αν γίνει η καταχώρηση της επωνυμίας τους στον επίσημο Κατάλογο 
Εκθετών ή όχι.

4.2. Η καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής πραγματοποιείται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην Δήλωση Συμμετοχής 
της Έκθεσης. 

4.3. Η ∆ΕΘ-HELEXPO δεν δέχεται πληρωμές από τρίτα πρόσωπα με τα οποία δεν έχει οιαδήποτε συμβατική 
σχέση. 

4.4. Η περαιτέρω παραχώρηση χρήσης/μίσθωση του εκθεσιακού χώρου ή η εκχώρηση δικαιωμάτων που απορρέουν 
από τη σχέση με τη ∆ΕΘ-HELEXPO λόγω της παραχώρησης του εκθεσιακού χώρου από τον εκθέτη σε 
οιονδήποτε τρίτο δεν επιτρέπεται. 

      Κοινά Εκθεσιακά Περίπτερα (Joint Exhibition Stands) 
     _  H ∆ΕΘ-HELEXPO αποφασίζει κατά την ελεύθερη κρίση της, εάν θα επιτρέπει τη λειτουργία στην Έκθεση 

κοινών εκθεσιακών περιπτέρων (joint exhibition stands), καθώς και εάν κάποιο συγκεκριμένο κοινό περίπτερο 
είναι αποδεκτό στην Έκθεση, λαμβάνοντας υπόψη τον εμπορικό και λειτουργικό σχεδιασμό της Έκθεσης. 

    _   Ως οργανωτής κοινού εκθεσιακού περιπτέρου δύναται να ενεργεί είτε Εκθέτης που συνάπτει σύμβαση 
συμμετοχής για τον εαυτό του και προς όφελος άλλων Εκθετών, είτε δημόσιος ή ιδιωτικός φορέας που 
συνάπτει σύμβαση συμμετοχής προς όφελος περισσοτέρων Εκθετών. Κάθε Εκθέτης που συμμετέχει σε 
κοινό εκθεσιακό περίπτερο λαμβάνει δικό του εκθεσιακό χώρο εντός του κοινού περιπτέρου και συμμετέχει 
στην Έκθεση με το δικό του προσωπικό, παρουσιάζοντας τη δική του εμπορική ή επιχειρηματική 
δραστηριότητα στο κοινό περίπτερο που του έχει περαιτέρω παραχωρηθεί έχει από τον οργανωτή του 
κοινού περιπτέρου.

     _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες δύνανται να καταχωρηθούν μόνο μετά την εγγραφή του 
Εκθέτη οργανωτή του κοινού περιπτέρου και την εν συνεχεία δική τους εγγραφή σύμφωνα με την οριζόμενη 
στην παράγραφο 3 διαδικασία. 

      _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες, όπως και ο οργανωτής Εκθέτης, δεσμεύονται πλήρως απ’ 
όλους τους όρους του παρόντος Κανονισμού. 

      _  Η ∆ΕΘ-HELEXPO πρέπει να λαμβάνει πλήρη στοιχεία επικοινωνίας για κάθε συμμετέχοντα Εκθέτη. Εντός 
της προθεσμίας της παρ.3.2., οι συμμετέχοντες Εκθέτες δύνανται είτε να καταχωρούνται από τον Εκθέτη 
οργανωτή είτε να εγγράφονται αυτοτελώς. Ο Εκθέτης οργανωτής υποχρεούται να ελέγξει όλες τις εγγραφές 
των συμμετεχόντων εκθετών που συνδέονται με τη δική του αίτηση συμμετοχής εντός προθεσμίας που θα 
του τάξει η ∆ΕΘ-HELEXPO. Εάν ο Εκθέτης οργανωτής δεν απορρίψει εγγράφως έναν συμμετέχοντα Εκθέτη 

ιδιαίτερα δε, εάν έχει αλλάξει το αντικείμενο δραστηριότητάς του και τα προς Έκθεση προϊόντα/υπηρεσίες 
δεν είναι πλέον συμβατά µε τις κατηγορίες προϊόντων/υπηρεσιών της Έκθεσης.  

      γ) Η ΔΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να απαγορεύσει ή να απομακρύνει την κατασκευή περιπτέρου, 
εφόσον κατά την εύλογη κρίση της ο σχεδιασμός του δεν εναρμονίζεται με τη συνολική εικόνα και τον ειδικό 
σχεδιασμό της Έκθεσης· επιπλέον, αν ο εκθεσιακός χώρος δεν καταληφθεί εμπρόθεσμα ή το περίπτερο δεν 
έχει στηθεί πλήρως ή παρουσιάζει σημαντικές αποκλίσεις από τη συμφωνημένη χωροταξική κατανομή κατά 
τρόπο που βλάπτει την εικόνα της Έκθεσης, η Εταιρεία δύναται να λάβει τα απαραίτητα μέτρα.

       δ) ο Εκθέτης τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης ή τελεί 
υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού 
συμβιβασμού ή έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε 
ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου.

6.2. Σ’ όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις της παραγράφου 6.1., ο Εκθέτης υποχρεούται στην πλήρη και ολοσχερή 
καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής και η ∆ΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να αναζητήσει την 
αποκατάσταση κάθε θετικής ή/και αποθετικής ζημίας που απορρέει από την πρόωρη καταγγελία και λύση 
της σύμβασης με τον Εκθέτη. 

7. ΑΚΥΡΩΣΗ, ΑΝΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΘΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗΣ
7.1.  Η ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση γεγονότων ανωτέρας βίας ή εξαιρετικών περιστάσεων, όπως αυτά ορίζονται 

στην παρ. 7.3, τα οποία καθιστούν αδύνατη ή εξαιρετικά δυσχερή τη διεξαγωγή της Έκθεσης στην 
προγραμματισμένη της έκταση ή χρονική περίοδο, καθώς και για λόγους που αφορούν τη βέλτιστη οργάνωση 
ή/και τη λειτουργία ή/και την εμπορικότητα της Έκθεσης, δύναται, κατά την εύλογη διακριτική της ευχέρεια 
και λαμβάνοντας υπόψη και τα συμφέροντα των Εκθετών, να προβεί σε οποιαδήποτε από τις κατωτέρω 
ενέργειες:

       α) να ακυρώσει την Έκθεση. Σε αυτήν την περίπτωση, οιοδήποτε ποσό έχει καταβληθεί μέχρι την ακύρωση 
από τον Εκθέτη επιστρέφεται τη ΔΕΘ-HELEXPO άμεσα και άτοκα. 

       β) να αναβάλει την Έκθεση για άλλες ημερομηνίες διεξαγωγής, οπότε η Δήλωση Συμμετοχής ισχύει για τη 
νέες ημερομηνίες, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη της ειδοποίησης 
αλλαγής. Η Αμοιβή Συμμετοχής παραμένει η ίδια και δεν τροποποιείται λόγω της αναβολής. Αν ο Εκθέτης 
αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα κάθε ληφθέν μέχρι εκείνη τη στιγμή 
ποσό.  

       γ) να μειώσει τη διάρκεια της Έκθεσης. Στην περίπτωση αυτή, η Αμοιβή Συμμετοχής προσαρμόζεται αναλογικά 
με το ποσοστό μείωσης της διάρκειας, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη 
της σχετικής ειδοποίησης. Αν ο εκθέτης αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα 
κάθε ληφθέν, μέχρι εκείνη τη στιγμή, ποσό.  

7.2. Σε όλες τις ως άνω περιπτώσεις, ο εκθέτης δεν έχει ή διατηρεί οιαδήποτε αξίωση ή/και δικαίωμα έναντι της 
ΔΕΘ-HELEXPO, πλην των όσων ρητά αναφέρονται στην παρ. 7.1. 

7.3. Ως γεγονότα ανωτέρας βίας και γεγονότα εξαιρετικών περιπτώσεων νοείται κάθε γεγονός για το οποίο η 
ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρονται: φυσικές καταστροφές, 
πόλεμος, τρομοκρατικές επιθέσεις, πανδημίες, ενδημικές λοιμώξεις, σοβαρές διακοπές ή δυσλειτουργίες σε 
μεταφορές, αλυσίδες εφοδιασμού ή τηλεπικοινωνίες, νέα νομοθετικά μέτρα ή ενέργειες δημόσιων αρχών 
που καθιστούν αδύνατη ή απαγορευμένη τη διεξαγωγή της έκθεσης, απεργίες, ανταπεργίες και άλλες διακοπές 
ή δυσλειτουργίες επιχειρηματικής δραστηριότητας.

8. ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΙ ΧΩΡΟΙ
8.1. Τα εκθέματα πρέπει να παρουσιάζονται αποκλειστικά στον εκθεσιακό χώρο που έχει παραχωρηθεί στον 

Εκθέτη 
8.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO μπορεί να απαιτήσει από τον Εκθέτη να απομακρύνει προϊόντα ή να απαγορεύσει την 

παρουσίαση υπηρεσιών που δεν συμμορφώνονται με τον κατάλογο προϊόντων ή/και υπηρεσιών που 
αναφέρονται στη Δήλωση Συμμετοχής, δεν πληρούν τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις ή ενδέχεται να 
προκαλέσουν διατάραξη της Έκθεσης ή όχληση των λοιπών Eκθετών ή κίνδυνο για την ασφάλεια Eκθετών 
και επισκεπτών (π.χ. λόγω οσμών, θορύβου, φώτων που αναβοσβήνουν ή άλλων εκπομπών). Η όχληση του 
ήχου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 80 desibel. 

8.3. Τα εκθεσιακά περίπτερα πρέπει να επανδρώνονται από κατάλληλο προσωπικό καθ’ όλη τη διάρκεια των ωρών 
λειτουργίας και για όλη τη διάρκεια της Έκθεσης.

8.4. Πώληση προϊόντων, αγαθών ή/και υπηρεσιών κατά τη διάρκεια της Έκθεσης μπορεί να διενεργείται μόνο 
εφόσον αυτό επιτρέπεται από τις κείμενες, ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις. Σε κάθε περίπτωση, εφόσον 
η πώληση είναι επιτρεπτή, αυτή θα πραγματοποιείται σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. 

8.5. Η διαφήμιση επιτρέπεται μόνο μέσα στον εκθεσιακό χώρο που έχει διατεθεί σε κάθε Εκθέτη και αποκλειστικά 
για τα εκθέματα ή τις υπηρεσίες που παράγει ή πωλεί. Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τη χρήση 
οπτικών, ακουστικών ή κινούμενων διαφημιστικών μέσων και παρουσιάσεων αναφέρονται στο Εγχειρίδιο 
Υποστήριξης Εκθέτη.

       Ο Εκθέτης  υποχρεούται να διαφημίζει αποκλειστικά τα εκθέματα των οίκων που έχουν δηλωθεί στη ∆ήλωση 
Συµµετοχής. ∆εν επιτρέπεται η διανομή εντύπων/διαφημιστικού υλικού σε οποιοδήποτε άλλο σημείο εκτός 
από τον εκθεσιακό χώρο του Εκθέτη, εκτός εάν έχει παρασχεθεί ειδική άδεια από την ∆ΕΘ-HELEXPO. 

8.6. Απαγορεύεται η εισαγωγή και η έκθεση στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., εύφλεκτων ή εκρηκτικών 
υλών ή στοιχείων πολεμικού εξοπλισμού.

8.7. Επιτρέπεται το άναμμα φωτιάς αποκλειστικά και μόνο για τη λειτουργία των εκθεμάτων εκείνων για τα οποία 
είναι απαραίτητη, ύστερα από προηγουμένη έγγραφη ενημέρωση της Εταιρείας, τηρώντας τους όρους 
πυρασφάλειας στους εκθεσιακούς χώρους.

8.8. Σε περίπτωση παραβίασης οιουδήποτε εκ των ανωτέρω όρων και μετά από ειδοποίηση του εκθέτη, η ΔΕΘ-HEL-
EXPO διατηρεί το δικαίωμα να προβεί άμεσα και αζημίως για την ίδια στην αποβολή του εκθέτη από τον 
εκθεσιακό χώρο και η Εταιρεία επιφυλάσσεται για την διεκδίκηση οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της για 
αποκατάσταση κάθε θετική ή αποθετικής ζημίας. 

9. ΦΩΤΟΓΡΑΦΗΣΗ, ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΗ ΚΑΙ ΗΧΟΓΡΑΦΗΣΗ
9.1.:α)  Η ΔΕΘ-HELEXPO, ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας κατά την έννοια του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 (GDPR), 

δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στους χώρους της έκθεσης 
για σκοπούς προβολής, ενημέρωσης και αρχειακής τεκμηρίωσης των εκδηλώσεων. Οι σχετικές λήψεις 
ενδέχεται να περιλαμβάνουν εκθεσιακές κατασκευές, εκθέματα και στιγμιότυπα με φυσικά πρόσωπα, πάντοτε 
με σεβασμό στην αξιοπρέπεια και ιδιωτικότητα αυτών. Ο εκθέτης, με την υποβολή της Δήλωσης Συμμετοχής, 
συναινεί στην πραγματοποίηση των ως άνω λήψεων και στο δικαίωμα χρήσης αυτών από τη ΔΕΘ-HELEXPO, 
για όσο χρόνο και σε όσο εύρος χρήσης είναι αναγκαίο για τους σκοπούς ενημέρωσης, προβολής και 
αρχειοθέτησης της έκθεσης και της εταιρείας.

      β). Η επεξεργασία αυτή στηρίζεται στο έννομο συμφέρον της Εταιρείας (άρθρο 6 παρ. 1 στ. GDPR) και τα 
σχετικά αρχεία δύνανται να χρησιμοποιούνται σε έντυπα ή ψηφιακά μέσα της ΔΕΘ-HELEXPO (ιστοσελίδες, 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, εταιρικές εκδόσεις κ.λπ.), για εύλογο χρονικό διάστημα.

      Πληροφορίες σχετικά με τα δικαιώματα των υποκειμένων των δεδομένων (π.χ. πρόσβαση, διόρθωση, διαγραφή, 
εναντίωση) και τα στοιχεία επικοινωνίας του Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων (DPO) είναι διαθέσιμες στην 
Ενημέρωση για την Προστασία Δεδομένων της Εταιρείας, η οποία αναρτάται στην επίσημη ιστοσελίδα ή 
παρέχεται κατόπιν αιτήματος.

      γ) Οι φωτογράφοι και συνεργάτες που ενεργούν για λογαριασμό της ΔΕΘ-HELEXPO φέρουν ειδική ταυτότητα 
και ενεργούν κατ’ εντολή της ως Εκτελούντες την Επεξεργασία.

9.2. Ο εκθέτης. δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στο περίπτερό 
του για σκοπούς προβολής των προϊόντων ή υπηρεσιών του, υπό τον όρο ότι: 

       τηρεί πλήρως τις διατάξεις του GDPR και της λοιπής νομοθεσίας περί προστασίας προσωπικών δεδομένων 
και δικαιωμάτων τρίτων (π.χ. πνευματικά δικαιώματα, δικαίωμα στην εικόνα, προσωπικότητα), δεν προκαλεί 
όχληση σε επισκέπτες ή άλλους εκθέτες, και εξασφαλίζει τις απαραίτητες συναινέσεις όταν καταγράφονται 
τρίτοι ή γειτονικοί εκθεσιακοί χώροι.

       Η ΔΕΘ-HELEXPO ουδεμία ευθύνη φέρει για το υλικό που παράγει ή χρησιμοποιεί ο εκθέτης. Κάθε άλλη 
χρήση πέραν των ανωτέρω απαιτεί την προηγούμενη έγκριση της Εταιρείας.

       Σε περίπτωση που τρίτος προβάλλει αξίωση λόγω παράνομης χρήσης υλικού από τον εκθέτη, ο τελευταίος 
ευθύνεται αποκλειστικά για την αποκατάσταση κάθε θετικής ή αποθετικής ζημίας.

      Σε περίπτωση παραβίασης των ανωτέρω όρων, η ΔΕΘ-HELEXPO δύναται να ζητήσει την άμεση παύση της 
σχετικής δραστηριότητας και, εφόσον η παράβαση συνεχιστεί, να λάβει τα αναγκαία μέτρα για τη διασφάλιση 
της ομαλής λειτουργίας της έκθεσης, επιφυλασσόμενη κάθε δικαιώματός της.

9.3 Η ΔΕΘ-HELEXPO ενεργεί ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας για τις φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και 
ηχογραφήσεις που πραγματοποιεί η ίδια ή συνεργάτες της για λογαριασμό της και φέρει την ευθύνη 
συμμόρφωσης με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 (GDPR) και τη σχετική νομοθεσία. Ο εκθέτης ενεργεί ως 
ανεξάρτητος Υπεύθυνος Επεξεργασίας για οποιοδήποτε υλικό συλλέγει ή χρησιμοποιεί για δικούς του σκοπούς 

(π.χ. προώθηση προϊόντων του) και ευθύνεται αποκλειστικά για τη νόμιμη επεξεργασία των δεδομένων που 
περιλαμβάνονται στο υλικό αυτό. Η ΔΕΘ-HELEXPO και ο εκθέτης δεν ενεργούν ως από κοινού Υπεύθυνοι 
Επεξεργασίας, εκτός αν συμφωνηθεί ρητά εγγράφως διαφορετικά.

10. ΕΥΘΥΝΗ ΔΕΘ-HELEXPO 
10.1.  Με την υποβολή και υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά ότι έχει επισκεφθεί 

τον προς παραχώρηση εκθεσιακό χώρο και ότι είναι πλήρως κατάλληλος για τη χρήση για την οποία τον 
προορίζει και απαλλαγμένος από κάθε ελάττωμα ή έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας. Σε κάθε περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται για πραγματικά ελαττώματα ή για έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας του 
εκθεσιακού χώρου (περιλαμβανομένων και των εστιατορίων, κυλικείων, αναψυκτηρίων κ.τ.λ.). Κατά συνέπεια, 
δεν ευθύνεται για τυχόν, μερικές ή ολικές, φθορές, ζημίες ή βλάβες σε πρόσωπα ή/και πράγματα (π.χ. 
εκθέματα) που θα προερχόταν από τέτοιες ελλείψεις ή ελαττώματα.  

10.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται σε καμία περίπτωση για ζημία, φθορά ή απώλεια εμπορευμάτων ή/και 
εκθεμάτων που έχει φέρει ο εκθέτης στην Έκθεση ή για απώλεια/ζημία στον εξοπλισμό, υλικά διάκοσμου, 
επίπλωση και λοιπά αντικείμενα του περιπτέρου του Εκθέτη. Το ίδιο ισχύει ανεξαρτήτως αν η ζημία ή απώλεια 
προκύψει πριν, κατά τη διάρκεια ή μετά την Έκθεση. Το ίδιο εφαρμόζεται και για οχήματα που έχουν αφεθεί 
στον εκθεσιακό χώρο από Εκθέτες, τους υπαλλήλους τους ή εργολάβους που αυτοί έχουν ορίσει.

10.3. Όλοι οι ως άνω περιορισμοί της ευθύνης της ΔΕΘ-HELEXPO ισχύουν και για τους νομίμους εκπροσώπους 
και προστηθέντες της. 

10.4. Η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται μόνο για την υπαίτια παραβίαση των ουσιωδών υποχρεώσεων της που 
πηγάζουν από τη συμβατική σχέση της με τον Εκθέτη. Στην περίπτωση αυτή η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται 
μόνο για την κάλυψη οιασδήποτε άμεσης ζημίας και μόνο μέχρι του ποσού που αντιστοιχεί στο διπλάσιο 
της Αμοιβής Συμμετοχής και σε κάθε περίπτωση όχι πέραν του ποσού των 5.000 ευρώ. Σε καμία περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη για κάθε άλλο είδος απώλειας ή ζημίας (συμπεριλαμβανομένων 
ενδεικτικά αποθετικής ζημίας, διαφυγόντων κερδών, απώλεια εισοδήματος κ.λ.π) από οποιοδήποτε λόγο 
και αν επέλθουν.

11. ΕΥΘΥΝΗ ΕΚΘΕΤΗ
11.1.  Ο Εκθέτης είναι αποκλειστικά υπεύθυνος, έναντι οιουδήποτε τρίτου και έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO και των 

υπαλλήλων και προστηθέντων της, για κάθε, μερική ή ολική, βλάβη, φθορά, ζημία, απώλεια σε πρόσωπα ή 
πράγματα που προκαλεί ο ίδιος, οι υπάλληλοί του, οι συνεργάτες και οι προστηθέντες του ή τα εκθέματα, 
τα μηχανήματα, εργαλεία, οι εγκαταστάσεις και οι εκθεσιακές δομές του περιπτέρου και εκθεσιακού χώρου. 

11.2.  Κάθε Εκθέτης συνίσταται να συνάπτει και να διατηρεί καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της συμβατικής σχέσης 
με τη ΔΕΘ-HELEXPO ασφαλιστήριο συμβόλαιο με επαρκή ασφαλιστικά όρια σε ασφαλιστική εταιρεία, 
εγνωσμένου κύρους. 

11.3.  Ο Εκθέτης υποχρεούται να αποζημιώσει τη ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση αξιώσεων τρίτων, οι οποίες θα 
προκύπτουν εξαιτίας ή εξ αφορμής της  συμμετοχής του στην Έκθεση, συμπεριλαμβανομένων όσων 
οφείλονται σε ενέργειες των αντιπροσώπων του ή των προστηθέντων του. Η υποχρέωση αποζημίωσης 
καλύπτει και διοικητικά πρόστιμα που μπορεί να επιβληθούν από αρχές (π.χ. για διατάραξη κοινής ησυχίας, 
παρεμπόδιση οδών διάσωσης, παραβίαση αντικαπνιστικής νομοθεσίας) εις βάρος της ΔΕΘ-HELEXPO ως 
διοργανωτή, όταν αυτά οφείλονται σε πράξεις ή παραλείψεις του εκθέτη.

11.4. Εκθέτης είναι υπεύθυνος έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO για οιαδήποτε φθορά, βλάβη ή ζημία, μερική ή ολική, 
που έγινε από τον ίδιο, ή τα συνεργεία του, υπαλλήλους, επισκέπτες, πελάτες,  συνεργάτες, προστηθέντες 
ή/και βοηθούς εκπληρώσεως του σε πάσης φύσεως εγκαταστάσεις, κτίρια, δάπεδα, χώρους πρασίνου, 
δρόμους και λοιπά αντικείμενα στο χώρο της ΔΕΘ-HELEXPO. Ειδικά για τους υπαίθριους εκθεσιακούς 
χώρους, πέραν όλων των ανωτέρω, απαγορεύεται αυστηρά το κάρφωμα κατασκευών στο οδόστρωμα. Η 
φθορά των ανωτέρω συνεπάγεται χρηματική αποζημίωση που προσδιορίζεται από τη Τεχνική Διεύθυνση 
ύστερα από την αντίστοιχη κοστολόγηση των ζημιών και των παραβάσεων.

12. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ / ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ
12.1.  Σε περίπτωση που ο Εκθέτης επιθυμεί να προβεί σε παρουσίαση οιουδήποτε οπτικοακουστικού υλικού 

(όπως ενδεικτικά αναφερόμενων βίντεο, φωτογραφίες, μουσικών έργων) και γενικώς να προβεί στην 
παρουσίαση, αναπαραγωγή κλπ οιουδήποτε έργου πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτου, αναλαμβάνει ανεπιφύλακτα 
την αποκλειστική ευθύνη να εφοδιασθεί έγκαιρα από οιονδήποτε δικαιούχο πνευματικών δικαιωμάτων, 

καθώς και από οιοδήποτε Οργανισμό Συλλογικής Διαχείρισης Πνευματικών ή/και Συγγενικών Δικαιωμάτων 
με την αναγκαία άδεια και οιαδήποτε αμοιβή απαιτηθεί από τους ως άνω δικαιούχους και από τους 
προαναφερθέντες Οργανισμούς βαρύνει αποκλειστικά τον εκθέτη και σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HELEXPO 
ουδεμία ευθύνη φέρει για την με οποιαδήποτε τρόπο παραβίαση πνευματικών δικαιωμάτων τρίτων. 

12.2. Προς το σκοπό  της άρτιας και απρόσκοπτης λειτουργίας της Έκθεσης, ο Εκθέτης αναλαμβάνει τη ρητή 
υποχρέωση να παρουσιάζει μόνο προϊόντα και υπηρεσίες που δεν παραβιάζουν δικαιώματα βιομηχανικής 
ιδιοκτησίας τρίτων (πατέντες, εμπορικά σήματα και λοιπά διακριτικά γνωρίσματα, σχέδια), δεν συνιστούν 
αθέμιτη απομίμηση προϊόντος τρίτου, και γενικώς αναλαμβάνει την υποχρέωση να μην προβαίνει σε πράξεις 
αθέμιτου ανταγωνισμού και να σέβεται τις αρχές του υγιούς ανταγωνισμού. Σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HEL-
EXPO δεν μπορεί να λειτουργήσει ως όργανο λήψης αποφάσεων και επίλυσης διαφορών σε διαφορές 
μεταξύ των εκθετών, δεδομένου ότι αποκλειστική αρμοδιότητα γι’ αυτές έχουν τα αρμόδια δικαστήρια ή 
άλλα δικαιοδοτικά όργανα. 

13. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ
Η Διοργανώτρια Εταιρεία τηρεί την ισχύουσα ευρωπαϊκή και εθνική νομοθεσία περί προστασίας προσωπικών 
δεδομένων (GDPR – Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679). Κατά τη συμμετοχή και λειτουργία της Έκθεσης, ενδέχεται να 
συλλέγονται και να υποβάλλονται σε επεξεργασία προσωπικά δεδομένα εκθετών, εργαζομένων, επισκεπτών και 
συνεργατών για σκοπούς:
         _  Διοργάνωσης και ομαλής λειτουργίας της Έκθεσης.
         _  Επικοινωνίας με συμμετέχοντες για ενημερώσεις, ειδοποιήσεις και υποστήριξη.
         _  Έκδοσης και διαχείρισης εισιτηρίων, διαπιστεύσεων και άλλων εγγράφων πρόσβασης.
         _  Τήρησης νομικών και κανονιστικών υποχρεώσεων.
         _  Προώθησης, προβολής και δημοσιοποίησης της Έκθεσης, συμπεριλαμβανομένης χρήσης φωτογραφικού 
             και οπτικοακουστικού υλικού.
Ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων είναι η ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και για οποιαδήποτε ερώτηση 
ή άσκηση δικαιωμάτων μπορείτε να απευθυνθείτε στον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (DPO) στο dpo@hel-
expo.gr.
Τα δικαιώματα των υποκειμένων δεδομένων περιλαμβάνουν, ενδεικτικά: πρόσβαση στα προσωπικά τους δεδομένα, 
διόρθωση ανακριβών στοιχείων, διαγραφή, περιορισμό επεξεργασίας, εναντίωση στην επεξεργασία, καθώς και 
φορητότητα των δεδομένων τους.
Περαιτέρω λεπτομέρειες σχετικά με τον τρόπο επεξεργασίας, τη διατήρηση των δεδομένων, τις νομικές βάσεις, 
τις κατηγορίες δεδομένων, τους αποδέκτες και τις διαδικασίες άσκησης δικαιωμάτων περιγράφονται αναλυτικά 
στην Πολιτική Απορρήτου, η οποία παρατίθεται αυτούσια στο Παράρτημα Α του παρόντος Κανονισμού και είναι 
διαθέσιμη ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα της διοργάνωσης.

14. ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
14.1. Ο Εκθέτης, με την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής, δηλώνει ρητά ότι έχει πλήρη επίγνωση του 

περιεχομένου του Κώδικα Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς του Πελάτη, όπως έχει δημοσιευθεί 
στην ιστοσελίδα της ΔΕΘ-HELEXPO (https://helexpo.gr/wp-content/uploads/2026/01/Privacy_Policy.pdf), 
δηλαδή των κανόνων, διαδικασιών και πολιτικών της ΔΕΘ-HELEXPO, και δηλώνει σαφώς και ανεπιφύλακτα 
ότι δεν έχει εμπλακεί ή πρόκειται να εμπλακεί σε μια υπόθεση απάτης/δωροδοκίας, εφαρμόζει δίκαιες 
πρακτικές σύμφωνα με το δίκαιο του ανταγωνισμού και ότι εκθέτης και όλα τα στελέχη, οι εργαζόμενοι, οι 
αντιπρόσωποι, οι υπεργολάβοι, προστηθέντες του στο πλαίσιο της σχέσης του με τη ΔΕΘ-HELEXPO, θα 
συμμορφώνονται αυστηρά με τους κανόνες και τις αρχές διαφάνειας που απαιτούνται από τον Κώδικα 
Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς για τους τρίτους με τους οποίους η ΔΕΘ-HELEXPO 
συναλλάσσεται.

15. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
15.1.  Σε περίπτωση που οι όροι του παρόντος, καθώς και οι όροι που αναφέρονται στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης 

Εκθέτη είναι ή καταστούν άκυροι ή ελλιπείς, η ισχύς των λοιπών όρων παραμένει ανεπηρέαστη. Σε τέτοιες 
περιπτώσεις, ο Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO αναλαμβάνουν την υποχρέωση να αντικαταστήσουν την άκυρη 
διάταξη και/ή να συμπληρώσουν το κενό με διάταξη με την οποία τα συμβαλλόμενα μέρη είναι πιθανότερο 
να επιτύχουν τον οικονομικό σκοπό που επιδιώκουν.

15.2. Όλες οι προφορικές συμφωνίες και οι ειδικές ρυθμίσεις ισχύουν μόνο με τη γραπτή επιβεβαίωση της 
ΔΕΘ-HELEXPO. 

15.3. Σε καμία περίπτωση δεν υφίσταται εργασιακή σχέση μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του προσωπικού που ο 
Εκθέτης και/ή οι εταιρείες που συμμετέχουν στην κατασκευή του περιπτέρου του, ως εργολάβοι και/ή 
υπεργολάβοι, φέρουν στο Δ.Ε.Σ.Κ.Θ. για την εκτέλεση οποιασδήποτε εργασίας, είτε άμεσα είτε έμμεσα. Ο 
Εκθέτης ευθύνεται για τον ίδιο, τους εργολάβους του και/ή τους υπεργολάβους του, για όλες τις αμοιβές 
τους, τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης, τις παρακρατήσεις και δηλώσεις, τις φορολογικές υποχρεώσεις 
και κάθε άλλη υποχρέωση που απορρέει από τη σύμβαση εργασίας ή οποιουδήποτε άλλου είδους σύμβαση. 

16. ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ/ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ
16.1.  Οιαδήποτε διαφορά, αξίωση, διαμάχη σχετικά με την εφαρμογή ή ερμηνεία του παρόντος και της σχέσης 

μεταξύ ΔΕΘ-HELEXPO και Εκθέτη προκύψει θα επιλύονται σύμφωνα με τη νομοθεσία της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, χωρίς να τίθεται σε ισχύ η αρχή της σύγκρουσης νόμων, και αρμόδια Δικαστήρια είναι τα 
Δικαστήρια της Θεσσαλονίκης.

εντός της προαναφερθείσας προθεσμίας, ο συμμετέχων εκθέτης τεκμαίρεται ότι έχει εγκριθεί και 
επιβεβαιωθεί από τον Εκθέτη οργανωτή.

         Οι συμμετέχοντες Εκθέτες επιτρέπεται να συμμετέχουν στην Έκθεση μόνον εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις 
που θα τους καθιστούσαν αποδεκτούς ως Εκθέτες. Σε περίπτωση που η ∆ΕΘ-HELEXPO απορρίψει τη 
συμμετοχή Εκθέτη στο κοινό περίπτερο και στην Έκθεση, η εν λόγω απόρριψη δεν θίγει την εγκυρότητα 
και ισχύ της σύμβασης συμμετοχής που έχει συναφθεί με τον Εκθέτη οργανωτή. Ειδικότερα, η απόρριψη 
συμμετοχής κάποιου Εκθέτη συμμετέχοντα στο εκθεσιακό περίπτερο δεν συνιστά λόγο καταγγελίας ή λύσης 
της σύμβασης συμμετοχής εκ μέρους του Εκθέτη οργανωτή.

     _ Ο Εκθέτης οργανωτής του κοινού εκθεσιακού περιπτέρου υποχρεούται να ενσωματώνει τους όρους του 
παρόντος στις συμβάσεις του με τους Εκθέτες που συμμετέχουν στο κοινό περίπτερο. Ο οργανωτής του 
κοινού εκθεσιακού περιπτέρου και οι συμμετέχοντες Εκθέτες ευθύνονται αλληλεγγύως και εις ολόκληρον 
έναντι της ∆ΕΘ-HELEXPO για όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη σύμβαση συμμετοχής και, 
συνεπώς, ο Εκθέτης οργανωτής ευθύνεται εις ολόκληρον και αλληλεγγύως με τους συμμετέχοντες στο 
κοινό περίπτερο Εκθέτες για το σύνολο των Αμοιβών Συμμετοχής των Εκθετών που συμμετέχουν στο κοινό 
περίπτερο. 

5. ΑΚΥΡΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΚΘΕΤΗ/ΜΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΕΚΘΕΤΗ (NO SHOW)
5.1. Η ∆ΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα, κατά την εύλογη κρίση της, να αποδεχθεί έγγραφο αίτημα Εκθέτη 

για μερική ή πλήρη ακύρωση συµµετοχής του στην Έκθεση μετά από την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής. 
Στην περίπτωση αυτή, η αποδοχής της ακύρωσης τελεί υπό τον όρο ότι ο Εκθέτης θα καταβάλλει στην 
∆ΕΘ-HELEXPO το σύνολο του δικαιώματος εγγραφής της Έκθεσης, καθώς και τα ακόλουθα ποσά: 

      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον Εκθέτη τριάντα (30) έως μία (1)   
          ημερολογιακή ημέρα πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής  και το σύνολο  
          της Αμοιβής Συμμετοχής
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα (60) έως τριάντα μία 
          (31) ημερολογιακές ημέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής και η 
          προκαταβολή
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα μία (61) και πλέον 
          ημερολογιακές ηµέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής

5.2. Μέχρι την καταβολή των ως άνω ποσών, η αίτηση του Εκθέτη για ακύρωση της συμμετοχής του δεν συνεπάγεται 
κανένα έννομο αποτέλεσμα και δεν γίνεται αποδεκτή από τη ∆ΕΘ-HELEXPO και ο Εκθέτης ευθύνεται για την 
πλήρη, προσήκουσα και ολοσχερή καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής. 

5.3. Με την αποδοχή της ακύρωσης της συμμετοχής, η ∆ΕΘ-HELEXPO διαθέτει ελεύθερα σε οιονδήποτε τρίτο 
τον εκθεσιακό χώρο. 

5.4. Ο σχεδιασμός της Έκθεσης με βάση τις υποβληθείσες συμμετοχές αποτελεί θεμέλιο της εμπορικής στρατηγικής 
έκαστης Έκθεσης και η μη προσέλευση Εκθέτη (no show) διαταράσσει δυσμενώς την εν λόγω εμπορική 
στρατηγική και επηρεάζει αρνητικά την εικόνα της Έκθεσης. Συνεπώς, σε περίπτωση μη προσέλευσης του 
Εκθέτη κατά το χρονικό διάστημα προετοιμασίας της Έκθεσης και παραλαβής του εκθεσιακού χώρου μέχρι 
τρεις (3) ημέρες πριν από την έναρξη της ‘Έκθεσης, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα να προβεί στη διάθεση 
του εν λόγω χώρου σε οιοδήποτε τρίτο και διατηρεί το δικαίωμα για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω θετικής 
ή αποθετικής ζημίας. Η αξίωση για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω ζημίας αποκλείεται στην περίπτωση που 
η μη προσέλευση του Εκθέτη και παραλαβή του εκθεσιακού χώρου οφείλεται σε λόγους ανωτέρας βίας. 

6. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ/ΛΥΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΗΣ ∆ΕΘ-HELEXPO
6.1. Με την επιφύλαξη οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα, εκτός από τις 

περιπτώσεις που αναφέρονται στον παρόντα Κανονισμό,  να προβεί στην αζημίως για την ίδια καταγγελία 
της συμφωνίας με τον εκθέτη και στη μονομερή λύση αυτής, και στις ακόλουθες περιπτώσεις:

      α) σε περίπτωση κατά την οποία ο Εκθέτης δεν προβαίνει στην πλήρη και προσήκουσα τήρηση όλων των 
υποχρεώσεων του που περιλαμβάνονται τόσο στον παρόντα Κανονισμό και στη Δήλωση Συμμετοχής (π.χ. 
στην εμπρόθεσμη και πλήρη καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής) όσο και στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης Εκθέτη, 
και δεν παύει αυτή τη συμπεριφορά μετά από έγγραφη ειδοποίηση.

      β) στην περίπτωση που ο Εκθέτης δεν ανταποκρίνεται πλέον στις προϋποθέσεις της ∆ήλωσης Συµµετοχής, 
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https://helexpo.gr/wp-content/uploads/2026/01/Privacy_Policy.pdf


1.  ΟΡΙΣΜΟΙ
1.1.  «Έκθεση»: η οργανωμένη εκθεσιακή διοργάνωση που σχεδιάζεται, προγραμματίζεται και υλοποιείται, σε 

συγκεκριμένο χώρο και χρονικό διάστημα, με σκοπό την παρουσίαση προϊόντων, υπηρεσιών, τεχνολογιών 
ή/και φορέων στο κοινό και στους επαγγελματίες επισκέπτες.

1.2.  «Εκθέτης»: το φυσικό ή νομικό πρόσωπο,  το οποίο αναφέρεται στο σχετικό πεδίο της δήλωσης συμμετοχής 
και υπογράφει αυτήν και στο οποίο παραχωρείται χώρος για τη συμμετοχή του στην Έκθεση.

1.3.  «Εταιρεία/ΔΕΘ- HELEXPO»: η εταιρεία με την επωνυμία «Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε» και το διακριτικό 
τίτλο «ΔΕΘ-HELEXPO A.E.» 

1.4. «Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη»: Το έγγραφο που παρέχεται στους εκθέτες και περιλαμβάνει τις 
κατευθυντήριες οδηγίες, τεχνικές προδιαγραφές, διαδικασίες και απαιτήσεις που οφείλουν να τηρούν οι 
εκθέτες για τη συμμετοχή τους στην έκθεση. 

1.5.  «Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης» ή «Δ.Ε.Σ.Κ.Θ.»: οι εκθεσιακές και συνεδριακές 
εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO. 

2. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
2.1. Οι όροι του παρόντος Κανονισμού, μαζί με το Εγχειρίδιο Υποστήριξης Eκθέτη και τη Δήλωση Συμμετοχής 

στην έκθεση αποτελούν το νομικά δεσμευτικό συμβατικό πλαίσιο συμμετοχής του Εκθέτη στην Έκθεση και 
η υπογραφή της Δήλωσης Συµµετοχής ισοδυναμεί με πλήρη και ανεπιφύλακτη αποδοχή όλων των όρων του 
παρόντος, καθώς και των όρων του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη. Τυχόν παρέκκλιση από τους όρους του 
παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Eκθέτη  που τον συνοδεύει, πραγματοποιείται μόνο 
µετά από έγγραφη συμφωνία εκθέτη και ΔΕΘ-HELEXPO.

2.2. Η δήλωση συμμετοχής αποκτά δεσμευτική ισχύ για τον υποβάλλοντα αυτή, με την υπογραφή της από το 
φυσικό πρόσωπο που επιθυμεί να συμμετάσχει στην έκθεση ή τον νόμιμο εκπρόσωπο, σε περίπτωση νομικού 
προσώπου, την έγγραφη αποδοχή της από τη  ΔΕΘ-HELEXPO και την καταβολή από τον εκθέτη τιμήματος, 
όπως αυτό ορίζεται στη Δήλωση Συμμετοχής.   

2.3. Με την Δήλωση Συμμετοχής στην Έκθεση, ο Εκθέτης αναγνωρίζει ότι η συμμετοχή του γίνεται με αποκλειστικά 
δική του ευθύνη και δεν δικαιούται καμία αποζημίωση, εάν δεν ικανοποιηθούν οι επιχειρηματικές προσδοκίες 
του Εκθέτη ή άλλων τρίτων. 

3. ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ/ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
3.1.  Ο εκθέτης που επιθυμεί να συμμετάσχει στην Έκθεση εκδηλώνει το ενδιαφέρον του υποβάλλοντας ηλεκτρονική 

Φόρμα Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος προκειμένου να εκδηλώσει το ενδιαφέρον του για τη συμμετοχή στην 
Έκθεση. 

3.2. Mετά τη λήψη της Φόρμας Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, η ΔΕΘ-HELEXPO, σε συνέχεια και των επικοινωνιών 
με τον υποψήφιο Εκθέτη, αποστέλλει σ’ αυτόν τον προτεινόμενο εκθεσιακό χώρο (προσφορά περιπτέρου) 
και τη συνολική Αμοιβή Συμμετοχής. Εφόσον ο υποψήφιος Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO συμφωνήσουν στον 
προτεινόμενο χώρο, ο Εκθέτης θα πρέπει, εντός προθεσμίας που θα του θέσει η ΔΕΘ-HELEXPO, να προβεί 
στην υποβολή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής που θα του αποστείλει η ΔΕΘ-HELEXPO και στην 
καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής. Η αποδοχή της υποβληθείσας υπογεγραμμένης 
Δήλωσης Συμμετοχής από την ΔΕΘ-HELEXPO, η οποία πραγματοποιείται μόνο μετά την καταβολή της 
προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, συνεπάγεται την σύναψη συμφωνίας παραχώρησης χρήσης χώρου 
μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του Εκθέτη. Μέχρι την αποδοχή της υπογεγραμμένης Δήλωσης Συμμετοχής 
από τη ΔΕΘ-HELEXPO και την πλήρη και ολοσχερή καταβολή της προκαταβολής της Αμοιβής Συμμετοχής, 
δεν γεννάται οιοδήποτε δικαίωμα υπέρ του υποψήφιου Εκθέτη για την παραχώρηση χώρου και η Εταιρεία 
διατηρεί το δικαίωμα να διαθέσει τον προτεινόμενο χώρο σε οιοδήποτε τρίτο. 

3.3. Μη επαρκώς συμπληρωμένες Δηλώσεις Συμμετοχής δεν γίνονται αποδεκτές. ∆ήλωση Συµµετοχής που περιέχει 
όρους, αιρέσεις ή περιορισμούς ή υποβάλλεται από πρόσωπο (νομικό ή φυσικό) που έχει παραβιάσει στο 
παρελθόν τους Κανονισμούς της ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και δεν έχει συμμορφωθεί με υποδείξεις της δεν γίνεται 
αποδεκτή, για λόγους προστασίας της

3.4. ∆ήλωση Συµµετοχής που υποβάλλεται από οφειλέτη της ∆ΕΘ- HELEXPO γίνεται δεκτή µόνο µετά την πλήρη 
και ολοσχερή τακτοποίηση της προηγούμενης οφειλής.

3.5. Ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά και ανεπιφύλακτα ότι η υποβολή Δήλωση Συμμετοχής ισοδυναμεί με πλήρη 
αποδοχή όλων των όρων του παρόντος Κανονισμού και του Εγχειρίδιου Υποστήριξης Εκθέτη.

3.6. Η αποδοχή της Δήλωσης Συμμετοχής γίνεται κατά την ελεύθερη και εύλογη κρίση της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., 

λαμβάνοντας υπόψη τη διαθεσιμότητα των χώρων, το αντικείμενο, τα χαρακτηριστικά και τους στόχους της 
Έκθεσης και η ΔΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα να απορρίψει αιτήσεις, ιδίως εάν τα εκθέματά δεν 
σχετίζονται με τις θεματικές ενότητες και τις κατηγορίες προϊόντων ή υπηρεσιών της Έκθεσης, ή να θέσει 
όρους για τη συμμετοχή εκθετών. 

3.7. H ∆ΕΘ-HELEXPO, κατά την εύλογη κρίση της, καθορίζει ελεύθερα τη θέση και τις διαστάσεις  του εκθεσιακού 
χώρου που θα προτείνει στον υποψήφιο Εκθέτη, ανάλογα και µε τη διαθεσιμότητα των χώρων της και τις 
οργανωτικές και εμπορικές ανάγκες της έκθεσης. Σε κάθε περίπτωση, η συμμετοχή σε προηγούμενη 
διοργάνωση έκθεσης δεν συνεπάγεται οιοδήποτε δικαίωμα επί συγκεκριμένου εκθεσιακού χώρου επόμενων 
διοργανώσεων. 

3.8. Ρητός όρος της ως άνω συμφωνίας παραχώρησης χρήσης εκθεσιακού χώρου αποτελεί και το δικαίωμα της 
∆ΕΘ-HELEXPO να προβεί, έως και εξηνταμία (61) ημέρες πριν την έναρξη της Έκθεσης, για οργανωτικούς, 
τεχνικούς και εμπορικούς λόγους, καθώς και για λόγους ασφάλειας, σε ανακατατάξεις των εκθεσιακών και 
κοινόχρηστων χώρων, σε μείωση του εμβαδού του παραχωρούμενου εκθετηρίου χώρου και σε τροποποιήσεις 
της κάτοψης της Έκθεσης, αποκλειόμενης πλήρως οιασδήποτε αξίωσης ή δικαιώματος αποζημίωσης του 
Εκθέτη έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO, για οιαδήποτε ζημία, θετική ή αποθετική. Σε περίπτωση που οι αλλαγές 
αυτές συνεπάγονται μείωση της οφειλόμενης αποζημίωσης χρήσης, η διαφορά θα επιστρέφεται στον Εκθέτη 
άτοκα.  

4. AΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΧΩΡΟΥ/ΤΕΛΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ
4.1.  Η συνολική πληρωτέα αμοιβή για τη συμμετοχή του Εκθέτη στην Έκθεση («Αμοιβή Συμμετοχής») περιλαμβάνει 

την αποζημίωση για την παραχώρηση χρήσης εκθεσιακού χώρου (ίχνος επί εδάφους), ή/και το αντάλλαγμα 
για τυποποιημένη κατασκευή οποιουδήποτε τύπου, όπως τα ανωτέρω αναφέρονται κάθε φορά στη Δήλωση 
Συμμετοχής και το τέλος εγγραφής η καταβολή του οποίου είναι υποχρεωτική για τους Εκθέτες. Το τέλος 
εγγραφής εισπράττεται από τη ∆ΕΘ-HELEXPO για την παροχή προς τον Εκθέτη διαφόρων υπηρεσιών 
(προβολής και καταχώρησης στον Κατάλογο Εκθετών). Υπογραμμίζεται δε ότι τέλος εγγραφής εκθέτη 
πληρώνουν όλοι οι εκθέτες, ανεξάρτητα αν γίνει η καταχώρηση της επωνυμίας τους στον επίσημο Κατάλογο 
Εκθετών ή όχι.

4.2. Η καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής πραγματοποιείται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην Δήλωση Συμμετοχής 
της Έκθεσης. 

4.3. Η ∆ΕΘ-HELEXPO δεν δέχεται πληρωμές από τρίτα πρόσωπα με τα οποία δεν έχει οιαδήποτε συμβατική 
σχέση. 

4.4. Η περαιτέρω παραχώρηση χρήσης/μίσθωση του εκθεσιακού χώρου ή η εκχώρηση δικαιωμάτων που απορρέουν 
από τη σχέση με τη ∆ΕΘ-HELEXPO λόγω της παραχώρησης του εκθεσιακού χώρου από τον εκθέτη σε 
οιονδήποτε τρίτο δεν επιτρέπεται. 

      Κοινά Εκθεσιακά Περίπτερα (Joint Exhibition Stands) 
     _  H ∆ΕΘ-HELEXPO αποφασίζει κατά την ελεύθερη κρίση της, εάν θα επιτρέπει τη λειτουργία στην Έκθεση 

κοινών εκθεσιακών περιπτέρων (joint exhibition stands), καθώς και εάν κάποιο συγκεκριμένο κοινό περίπτερο 
είναι αποδεκτό στην Έκθεση, λαμβάνοντας υπόψη τον εμπορικό και λειτουργικό σχεδιασμό της Έκθεσης. 

    _   Ως οργανωτής κοινού εκθεσιακού περιπτέρου δύναται να ενεργεί είτε Εκθέτης που συνάπτει σύμβαση 
συμμετοχής για τον εαυτό του και προς όφελος άλλων Εκθετών, είτε δημόσιος ή ιδιωτικός φορέας που 
συνάπτει σύμβαση συμμετοχής προς όφελος περισσοτέρων Εκθετών. Κάθε Εκθέτης που συμμετέχει σε 
κοινό εκθεσιακό περίπτερο λαμβάνει δικό του εκθεσιακό χώρο εντός του κοινού περιπτέρου και συμμετέχει 
στην Έκθεση με το δικό του προσωπικό, παρουσιάζοντας τη δική του εμπορική ή επιχειρηματική 
δραστηριότητα στο κοινό περίπτερο που του έχει περαιτέρω παραχωρηθεί έχει από τον οργανωτή του 
κοινού περιπτέρου.

     _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες δύνανται να καταχωρηθούν μόνο μετά την εγγραφή του 
Εκθέτη οργανωτή του κοινού περιπτέρου και την εν συνεχεία δική τους εγγραφή σύμφωνα με την οριζόμενη 
στην παράγραφο 3 διαδικασία. 

      _  Οι συμμετέχοντες στο κοινό περίπτερο Εκθέτες, όπως και ο οργανωτής Εκθέτης, δεσμεύονται πλήρως απ’ 
όλους τους όρους του παρόντος Κανονισμού. 

      _  Η ∆ΕΘ-HELEXPO πρέπει να λαμβάνει πλήρη στοιχεία επικοινωνίας για κάθε συμμετέχοντα Εκθέτη. Εντός 
της προθεσμίας της παρ.3.2., οι συμμετέχοντες Εκθέτες δύνανται είτε να καταχωρούνται από τον Εκθέτη 
οργανωτή είτε να εγγράφονται αυτοτελώς. Ο Εκθέτης οργανωτής υποχρεούται να ελέγξει όλες τις εγγραφές 
των συμμετεχόντων εκθετών που συνδέονται με τη δική του αίτηση συμμετοχής εντός προθεσμίας που θα 
του τάξει η ∆ΕΘ-HELEXPO. Εάν ο Εκθέτης οργανωτής δεν απορρίψει εγγράφως έναν συμμετέχοντα Εκθέτη 

ιδιαίτερα δε, εάν έχει αλλάξει το αντικείμενο δραστηριότητάς του και τα προς Έκθεση προϊόντα/υπηρεσίες 
δεν είναι πλέον συμβατά µε τις κατηγορίες προϊόντων/υπηρεσιών της Έκθεσης.  

      γ) Η ΔΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να απαγορεύσει ή να απομακρύνει την κατασκευή περιπτέρου, 
εφόσον κατά την εύλογη κρίση της ο σχεδιασμός του δεν εναρμονίζεται με τη συνολική εικόνα και τον ειδικό 
σχεδιασμό της Έκθεσης· επιπλέον, αν ο εκθεσιακός χώρος δεν καταληφθεί εμπρόθεσμα ή το περίπτερο δεν 
έχει στηθεί πλήρως ή παρουσιάζει σημαντικές αποκλίσεις από τη συμφωνημένη χωροταξική κατανομή κατά 
τρόπο που βλάπτει την εικόνα της Έκθεσης, η Εταιρεία δύναται να λάβει τα απαραίτητα μέτρα.

       δ) ο Εκθέτης τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης ή τελεί 
υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού 
συμβιβασμού ή έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε 
ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου.

6.2. Σ’ όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις της παραγράφου 6.1., ο Εκθέτης υποχρεούται στην πλήρη και ολοσχερή 
καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής και η ∆ΕΘ-HELEXPO διατηρεί το δικαίωμα να αναζητήσει την 
αποκατάσταση κάθε θετικής ή/και αποθετικής ζημίας που απορρέει από την πρόωρη καταγγελία και λύση 
της σύμβασης με τον Εκθέτη. 

7. ΑΚΥΡΩΣΗ, ΑΝΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΘΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗΣ
7.1.  Η ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση γεγονότων ανωτέρας βίας ή εξαιρετικών περιστάσεων, όπως αυτά ορίζονται 

στην παρ. 7.3, τα οποία καθιστούν αδύνατη ή εξαιρετικά δυσχερή τη διεξαγωγή της Έκθεσης στην 
προγραμματισμένη της έκταση ή χρονική περίοδο, καθώς και για λόγους που αφορούν τη βέλτιστη οργάνωση 
ή/και τη λειτουργία ή/και την εμπορικότητα της Έκθεσης, δύναται, κατά την εύλογη διακριτική της ευχέρεια 
και λαμβάνοντας υπόψη και τα συμφέροντα των Εκθετών, να προβεί σε οποιαδήποτε από τις κατωτέρω 
ενέργειες:

       α) να ακυρώσει την Έκθεση. Σε αυτήν την περίπτωση, οιοδήποτε ποσό έχει καταβληθεί μέχρι την ακύρωση 
από τον Εκθέτη επιστρέφεται τη ΔΕΘ-HELEXPO άμεσα και άτοκα. 

       β) να αναβάλει την Έκθεση για άλλες ημερομηνίες διεξαγωγής, οπότε η Δήλωση Συμμετοχής ισχύει για τη 
νέες ημερομηνίες, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη της ειδοποίησης 
αλλαγής. Η Αμοιβή Συμμετοχής παραμένει η ίδια και δεν τροποποιείται λόγω της αναβολής. Αν ο Εκθέτης 
αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα κάθε ληφθέν μέχρι εκείνη τη στιγμή 
ποσό.  

       γ) να μειώσει τη διάρκεια της Έκθεσης. Στην περίπτωση αυτή, η Αμοιβή Συμμετοχής προσαρμόζεται αναλογικά 
με το ποσοστό μείωσης της διάρκειας, εκτός εάν ο Εκθέτης αντιταχθεί εντός επτά (7) ημερών από τη λήψη 
της σχετικής ειδοποίησης. Αν ο εκθέτης αντιταχθεί, η ΔΕΘ-HELEXPO οφείλει να επιστρέψει άμεσα και άτοκα 
κάθε ληφθέν, μέχρι εκείνη τη στιγμή, ποσό.  

7.2. Σε όλες τις ως άνω περιπτώσεις, ο εκθέτης δεν έχει ή διατηρεί οιαδήποτε αξίωση ή/και δικαίωμα έναντι της 
ΔΕΘ-HELEXPO, πλην των όσων ρητά αναφέρονται στην παρ. 7.1. 

7.3. Ως γεγονότα ανωτέρας βίας και γεγονότα εξαιρετικών περιπτώσεων νοείται κάθε γεγονός για το οποίο η 
ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρονται: φυσικές καταστροφές, 
πόλεμος, τρομοκρατικές επιθέσεις, πανδημίες, ενδημικές λοιμώξεις, σοβαρές διακοπές ή δυσλειτουργίες σε 
μεταφορές, αλυσίδες εφοδιασμού ή τηλεπικοινωνίες, νέα νομοθετικά μέτρα ή ενέργειες δημόσιων αρχών 
που καθιστούν αδύνατη ή απαγορευμένη τη διεξαγωγή της έκθεσης, απεργίες, ανταπεργίες και άλλες διακοπές 
ή δυσλειτουργίες επιχειρηματικής δραστηριότητας.

8. ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΙ ΧΩΡΟΙ
8.1. Τα εκθέματα πρέπει να παρουσιάζονται αποκλειστικά στον εκθεσιακό χώρο που έχει παραχωρηθεί στον 

Εκθέτη 
8.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO μπορεί να απαιτήσει από τον Εκθέτη να απομακρύνει προϊόντα ή να απαγορεύσει την 

παρουσίαση υπηρεσιών που δεν συμμορφώνονται με τον κατάλογο προϊόντων ή/και υπηρεσιών που 
αναφέρονται στη Δήλωση Συμμετοχής, δεν πληρούν τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις ή ενδέχεται να 
προκαλέσουν διατάραξη της Έκθεσης ή όχληση των λοιπών Eκθετών ή κίνδυνο για την ασφάλεια Eκθετών 
και επισκεπτών (π.χ. λόγω οσμών, θορύβου, φώτων που αναβοσβήνουν ή άλλων εκπομπών). Η όχληση του 
ήχου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 80 desibel. 

8.3. Τα εκθεσιακά περίπτερα πρέπει να επανδρώνονται από κατάλληλο προσωπικό καθ’ όλη τη διάρκεια των ωρών 
λειτουργίας και για όλη τη διάρκεια της Έκθεσης.

8.4. Πώληση προϊόντων, αγαθών ή/και υπηρεσιών κατά τη διάρκεια της Έκθεσης μπορεί να διενεργείται μόνο 
εφόσον αυτό επιτρέπεται από τις κείμενες, ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις. Σε κάθε περίπτωση, εφόσον 
η πώληση είναι επιτρεπτή, αυτή θα πραγματοποιείται σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. 

8.5. Η διαφήμιση επιτρέπεται μόνο μέσα στον εκθεσιακό χώρο που έχει διατεθεί σε κάθε Εκθέτη και αποκλειστικά 
για τα εκθέματα ή τις υπηρεσίες που παράγει ή πωλεί. Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τη χρήση 
οπτικών, ακουστικών ή κινούμενων διαφημιστικών μέσων και παρουσιάσεων αναφέρονται στο Εγχειρίδιο 
Υποστήριξης Εκθέτη.

       Ο Εκθέτης  υποχρεούται να διαφημίζει αποκλειστικά τα εκθέματα των οίκων που έχουν δηλωθεί στη ∆ήλωση 
Συµµετοχής. ∆εν επιτρέπεται η διανομή εντύπων/διαφημιστικού υλικού σε οποιοδήποτε άλλο σημείο εκτός 
από τον εκθεσιακό χώρο του Εκθέτη, εκτός εάν έχει παρασχεθεί ειδική άδεια από την ∆ΕΘ-HELEXPO. 

8.6. Απαγορεύεται η εισαγωγή και η έκθεση στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ-HELEXPO A.E., εύφλεκτων ή εκρηκτικών 
υλών ή στοιχείων πολεμικού εξοπλισμού.

8.7. Επιτρέπεται το άναμμα φωτιάς αποκλειστικά και μόνο για τη λειτουργία των εκθεμάτων εκείνων για τα οποία 
είναι απαραίτητη, ύστερα από προηγουμένη έγγραφη ενημέρωση της Εταιρείας, τηρώντας τους όρους 
πυρασφάλειας στους εκθεσιακούς χώρους.

8.8. Σε περίπτωση παραβίασης οιουδήποτε εκ των ανωτέρω όρων και μετά από ειδοποίηση του εκθέτη, η ΔΕΘ-HEL-
EXPO διατηρεί το δικαίωμα να προβεί άμεσα και αζημίως για την ίδια στην αποβολή του εκθέτη από τον 
εκθεσιακό χώρο και η Εταιρεία επιφυλάσσεται για την διεκδίκηση οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της για 
αποκατάσταση κάθε θετική ή αποθετικής ζημίας. 

9. ΦΩΤΟΓΡΑΦΗΣΗ, ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΣΗ ΚΑΙ ΗΧΟΓΡΑΦΗΣΗ
9.1.:α)  Η ΔΕΘ-HELEXPO, ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας κατά την έννοια του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 (GDPR), 

δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στους χώρους της έκθεσης 
για σκοπούς προβολής, ενημέρωσης και αρχειακής τεκμηρίωσης των εκδηλώσεων. Οι σχετικές λήψεις 
ενδέχεται να περιλαμβάνουν εκθεσιακές κατασκευές, εκθέματα και στιγμιότυπα με φυσικά πρόσωπα, πάντοτε 
με σεβασμό στην αξιοπρέπεια και ιδιωτικότητα αυτών. Ο εκθέτης, με την υποβολή της Δήλωσης Συμμετοχής, 
συναινεί στην πραγματοποίηση των ως άνω λήψεων και στο δικαίωμα χρήσης αυτών από τη ΔΕΘ-HELEXPO, 
για όσο χρόνο και σε όσο εύρος χρήσης είναι αναγκαίο για τους σκοπούς ενημέρωσης, προβολής και 
αρχειοθέτησης της έκθεσης και της εταιρείας.

      β). Η επεξεργασία αυτή στηρίζεται στο έννομο συμφέρον της Εταιρείας (άρθρο 6 παρ. 1 στ. GDPR) και τα 
σχετικά αρχεία δύνανται να χρησιμοποιούνται σε έντυπα ή ψηφιακά μέσα της ΔΕΘ-HELEXPO (ιστοσελίδες, 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, εταιρικές εκδόσεις κ.λπ.), για εύλογο χρονικό διάστημα.

      Πληροφορίες σχετικά με τα δικαιώματα των υποκειμένων των δεδομένων (π.χ. πρόσβαση, διόρθωση, διαγραφή, 
εναντίωση) και τα στοιχεία επικοινωνίας του Υπευθύνου Προστασίας Δεδομένων (DPO) είναι διαθέσιμες στην 
Ενημέρωση για την Προστασία Δεδομένων της Εταιρείας, η οποία αναρτάται στην επίσημη ιστοσελίδα ή 
παρέχεται κατόπιν αιτήματος.

      γ) Οι φωτογράφοι και συνεργάτες που ενεργούν για λογαριασμό της ΔΕΘ-HELEXPO φέρουν ειδική ταυτότητα 
και ενεργούν κατ’ εντολή της ως Εκτελούντες την Επεξεργασία.

9.2. Ο εκθέτης. δύναται να πραγματοποιεί φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και ηχογραφήσεις στο περίπτερό 
του για σκοπούς προβολής των προϊόντων ή υπηρεσιών του, υπό τον όρο ότι: 

       τηρεί πλήρως τις διατάξεις του GDPR και της λοιπής νομοθεσίας περί προστασίας προσωπικών δεδομένων 
και δικαιωμάτων τρίτων (π.χ. πνευματικά δικαιώματα, δικαίωμα στην εικόνα, προσωπικότητα), δεν προκαλεί 
όχληση σε επισκέπτες ή άλλους εκθέτες, και εξασφαλίζει τις απαραίτητες συναινέσεις όταν καταγράφονται 
τρίτοι ή γειτονικοί εκθεσιακοί χώροι.

       Η ΔΕΘ-HELEXPO ουδεμία ευθύνη φέρει για το υλικό που παράγει ή χρησιμοποιεί ο εκθέτης. Κάθε άλλη 
χρήση πέραν των ανωτέρω απαιτεί την προηγούμενη έγκριση της Εταιρείας.

       Σε περίπτωση που τρίτος προβάλλει αξίωση λόγω παράνομης χρήσης υλικού από τον εκθέτη, ο τελευταίος 
ευθύνεται αποκλειστικά για την αποκατάσταση κάθε θετικής ή αποθετικής ζημίας.

      Σε περίπτωση παραβίασης των ανωτέρω όρων, η ΔΕΘ-HELEXPO δύναται να ζητήσει την άμεση παύση της 
σχετικής δραστηριότητας και, εφόσον η παράβαση συνεχιστεί, να λάβει τα αναγκαία μέτρα για τη διασφάλιση 
της ομαλής λειτουργίας της έκθεσης, επιφυλασσόμενη κάθε δικαιώματός της.

9.3 Η ΔΕΘ-HELEXPO ενεργεί ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας για τις φωτογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις και 
ηχογραφήσεις που πραγματοποιεί η ίδια ή συνεργάτες της για λογαριασμό της και φέρει την ευθύνη 
συμμόρφωσης με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 (GDPR) και τη σχετική νομοθεσία. Ο εκθέτης ενεργεί ως 
ανεξάρτητος Υπεύθυνος Επεξεργασίας για οποιοδήποτε υλικό συλλέγει ή χρησιμοποιεί για δικούς του σκοπούς 

(π.χ. προώθηση προϊόντων του) και ευθύνεται αποκλειστικά για τη νόμιμη επεξεργασία των δεδομένων που 
περιλαμβάνονται στο υλικό αυτό. Η ΔΕΘ-HELEXPO και ο εκθέτης δεν ενεργούν ως από κοινού Υπεύθυνοι 
Επεξεργασίας, εκτός αν συμφωνηθεί ρητά εγγράφως διαφορετικά.

10. ΕΥΘΥΝΗ ΔΕΘ-HELEXPO 
10.1.  Με την υποβολή και υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής ο Εκθέτης αναγνωρίζει ρητά ότι έχει επισκεφθεί 

τον προς παραχώρηση εκθεσιακό χώρο και ότι είναι πλήρως κατάλληλος για τη χρήση για την οποία τον 
προορίζει και απαλλαγμένος από κάθε ελάττωμα ή έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας. Σε κάθε περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται για πραγματικά ελαττώματα ή για έλλειψη συμφωνημένης ιδιότητας του 
εκθεσιακού χώρου (περιλαμβανομένων και των εστιατορίων, κυλικείων, αναψυκτηρίων κ.τ.λ.). Κατά συνέπεια, 
δεν ευθύνεται για τυχόν, μερικές ή ολικές, φθορές, ζημίες ή βλάβες σε πρόσωπα ή/και πράγματα (π.χ. 
εκθέματα) που θα προερχόταν από τέτοιες ελλείψεις ή ελαττώματα.  

10.2. Η ΔΕΘ-HELEXPO δεν ευθύνεται σε καμία περίπτωση για ζημία, φθορά ή απώλεια εμπορευμάτων ή/και 
εκθεμάτων που έχει φέρει ο εκθέτης στην Έκθεση ή για απώλεια/ζημία στον εξοπλισμό, υλικά διάκοσμου, 
επίπλωση και λοιπά αντικείμενα του περιπτέρου του Εκθέτη. Το ίδιο ισχύει ανεξαρτήτως αν η ζημία ή απώλεια 
προκύψει πριν, κατά τη διάρκεια ή μετά την Έκθεση. Το ίδιο εφαρμόζεται και για οχήματα που έχουν αφεθεί 
στον εκθεσιακό χώρο από Εκθέτες, τους υπαλλήλους τους ή εργολάβους που αυτοί έχουν ορίσει.

10.3. Όλοι οι ως άνω περιορισμοί της ευθύνης της ΔΕΘ-HELEXPO ισχύουν και για τους νομίμους εκπροσώπους 
και προστηθέντες της. 

10.4. Η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται μόνο για την υπαίτια παραβίαση των ουσιωδών υποχρεώσεων της που 
πηγάζουν από τη συμβατική σχέση της με τον Εκθέτη. Στην περίπτωση αυτή η ΔΕΘ-HELEXPO ευθύνεται 
μόνο για την κάλυψη οιασδήποτε άμεσης ζημίας και μόνο μέχρι του ποσού που αντιστοιχεί στο διπλάσιο 
της Αμοιβής Συμμετοχής και σε κάθε περίπτωση όχι πέραν του ποσού των 5.000 ευρώ. Σε καμία περίπτωση 
η ΔΕΘ-HELEXPO δεν φέρει ευθύνη για κάθε άλλο είδος απώλειας ή ζημίας (συμπεριλαμβανομένων 
ενδεικτικά αποθετικής ζημίας, διαφυγόντων κερδών, απώλεια εισοδήματος κ.λ.π) από οποιοδήποτε λόγο 
και αν επέλθουν.

11. ΕΥΘΥΝΗ ΕΚΘΕΤΗ
11.1.  Ο Εκθέτης είναι αποκλειστικά υπεύθυνος, έναντι οιουδήποτε τρίτου και έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO και των 

υπαλλήλων και προστηθέντων της, για κάθε, μερική ή ολική, βλάβη, φθορά, ζημία, απώλεια σε πρόσωπα ή 
πράγματα που προκαλεί ο ίδιος, οι υπάλληλοί του, οι συνεργάτες και οι προστηθέντες του ή τα εκθέματα, 
τα μηχανήματα, εργαλεία, οι εγκαταστάσεις και οι εκθεσιακές δομές του περιπτέρου και εκθεσιακού χώρου. 

11.2.  Κάθε Εκθέτης συνίσταται να συνάπτει και να διατηρεί καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της συμβατικής σχέσης 
με τη ΔΕΘ-HELEXPO ασφαλιστήριο συμβόλαιο με επαρκή ασφαλιστικά όρια σε ασφαλιστική εταιρεία, 
εγνωσμένου κύρους. 

11.3.  Ο Εκθέτης υποχρεούται να αποζημιώσει τη ΔΕΘ-HELEXPO, σε περίπτωση αξιώσεων τρίτων, οι οποίες θα 
προκύπτουν εξαιτίας ή εξ αφορμής της  συμμετοχής του στην Έκθεση, συμπεριλαμβανομένων όσων 
οφείλονται σε ενέργειες των αντιπροσώπων του ή των προστηθέντων του. Η υποχρέωση αποζημίωσης 
καλύπτει και διοικητικά πρόστιμα που μπορεί να επιβληθούν από αρχές (π.χ. για διατάραξη κοινής ησυχίας, 
παρεμπόδιση οδών διάσωσης, παραβίαση αντικαπνιστικής νομοθεσίας) εις βάρος της ΔΕΘ-HELEXPO ως 
διοργανωτή, όταν αυτά οφείλονται σε πράξεις ή παραλείψεις του εκθέτη.

11.4. Εκθέτης είναι υπεύθυνος έναντι της ΔΕΘ-HELEXPO για οιαδήποτε φθορά, βλάβη ή ζημία, μερική ή ολική, 
που έγινε από τον ίδιο, ή τα συνεργεία του, υπαλλήλους, επισκέπτες, πελάτες,  συνεργάτες, προστηθέντες 
ή/και βοηθούς εκπληρώσεως του σε πάσης φύσεως εγκαταστάσεις, κτίρια, δάπεδα, χώρους πρασίνου, 
δρόμους και λοιπά αντικείμενα στο χώρο της ΔΕΘ-HELEXPO. Ειδικά για τους υπαίθριους εκθεσιακούς 
χώρους, πέραν όλων των ανωτέρω, απαγορεύεται αυστηρά το κάρφωμα κατασκευών στο οδόστρωμα. Η 
φθορά των ανωτέρω συνεπάγεται χρηματική αποζημίωση που προσδιορίζεται από τη Τεχνική Διεύθυνση 
ύστερα από την αντίστοιχη κοστολόγηση των ζημιών και των παραβάσεων.

12. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ / ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ
12.1.  Σε περίπτωση που ο Εκθέτης επιθυμεί να προβεί σε παρουσίαση οιουδήποτε οπτικοακουστικού υλικού 

(όπως ενδεικτικά αναφερόμενων βίντεο, φωτογραφίες, μουσικών έργων) και γενικώς να προβεί στην 
παρουσίαση, αναπαραγωγή κλπ οιουδήποτε έργου πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτου, αναλαμβάνει ανεπιφύλακτα 
την αποκλειστική ευθύνη να εφοδιασθεί έγκαιρα από οιονδήποτε δικαιούχο πνευματικών δικαιωμάτων, 

καθώς και από οιοδήποτε Οργανισμό Συλλογικής Διαχείρισης Πνευματικών ή/και Συγγενικών Δικαιωμάτων 
με την αναγκαία άδεια και οιαδήποτε αμοιβή απαιτηθεί από τους ως άνω δικαιούχους και από τους 
προαναφερθέντες Οργανισμούς βαρύνει αποκλειστικά τον εκθέτη και σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HELEXPO 
ουδεμία ευθύνη φέρει για την με οποιαδήποτε τρόπο παραβίαση πνευματικών δικαιωμάτων τρίτων. 

12.2. Προς το σκοπό  της άρτιας και απρόσκοπτης λειτουργίας της Έκθεσης, ο Εκθέτης αναλαμβάνει τη ρητή 
υποχρέωση να παρουσιάζει μόνο προϊόντα και υπηρεσίες που δεν παραβιάζουν δικαιώματα βιομηχανικής 
ιδιοκτησίας τρίτων (πατέντες, εμπορικά σήματα και λοιπά διακριτικά γνωρίσματα, σχέδια), δεν συνιστούν 
αθέμιτη απομίμηση προϊόντος τρίτου, και γενικώς αναλαμβάνει την υποχρέωση να μην προβαίνει σε πράξεις 
αθέμιτου ανταγωνισμού και να σέβεται τις αρχές του υγιούς ανταγωνισμού. Σε κάθε περίπτωση η ΔΕΘ-HEL-
EXPO δεν μπορεί να λειτουργήσει ως όργανο λήψης αποφάσεων και επίλυσης διαφορών σε διαφορές 
μεταξύ των εκθετών, δεδομένου ότι αποκλειστική αρμοδιότητα γι’ αυτές έχουν τα αρμόδια δικαστήρια ή 
άλλα δικαιοδοτικά όργανα. 

13. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ
Η Διοργανώτρια Εταιρεία τηρεί την ισχύουσα ευρωπαϊκή και εθνική νομοθεσία περί προστασίας προσωπικών 
δεδομένων (GDPR – Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679). Κατά τη συμμετοχή και λειτουργία της Έκθεσης, ενδέχεται να 
συλλέγονται και να υποβάλλονται σε επεξεργασία προσωπικά δεδομένα εκθετών, εργαζομένων, επισκεπτών και 
συνεργατών για σκοπούς:
         _  Διοργάνωσης και ομαλής λειτουργίας της Έκθεσης.
         _  Επικοινωνίας με συμμετέχοντες για ενημερώσεις, ειδοποιήσεις και υποστήριξη.
         _  Έκδοσης και διαχείρισης εισιτηρίων, διαπιστεύσεων και άλλων εγγράφων πρόσβασης.
         _  Τήρησης νομικών και κανονιστικών υποχρεώσεων.
         _  Προώθησης, προβολής και δημοσιοποίησης της Έκθεσης, συμπεριλαμβανομένης χρήσης φωτογραφικού 
             και οπτικοακουστικού υλικού.
Ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων είναι η ΔΕΘ-HELEXPO Α.Ε. και για οποιαδήποτε ερώτηση 
ή άσκηση δικαιωμάτων μπορείτε να απευθυνθείτε στον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (DPO) στο dpo@hel-
expo.gr.
Τα δικαιώματα των υποκειμένων δεδομένων περιλαμβάνουν, ενδεικτικά: πρόσβαση στα προσωπικά τους δεδομένα, 
διόρθωση ανακριβών στοιχείων, διαγραφή, περιορισμό επεξεργασίας, εναντίωση στην επεξεργασία, καθώς και 
φορητότητα των δεδομένων τους.
Περαιτέρω λεπτομέρειες σχετικά με τον τρόπο επεξεργασίας, τη διατήρηση των δεδομένων, τις νομικές βάσεις, 
τις κατηγορίες δεδομένων, τους αποδέκτες και τις διαδικασίες άσκησης δικαιωμάτων περιγράφονται αναλυτικά 
στην Πολιτική Απορρήτου, η οποία παρατίθεται αυτούσια στο Παράρτημα Α του παρόντος Κανονισμού και είναι 
διαθέσιμη ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα της διοργάνωσης.

14. ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
14.1. Ο Εκθέτης, με την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής, δηλώνει ρητά ότι έχει πλήρη επίγνωση του 

περιεχομένου του Κώδικα Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς του Πελάτη, όπως έχει δημοσιευθεί 
στην ιστοσελίδα της ΔΕΘ-HELEXPO (https://helexpo.gr/wp-content/uploads/2026/01/Privacy_Policy.pdf), 
δηλαδή των κανόνων, διαδικασιών και πολιτικών της ΔΕΘ-HELEXPO, και δηλώνει σαφώς και ανεπιφύλακτα 
ότι δεν έχει εμπλακεί ή πρόκειται να εμπλακεί σε μια υπόθεση απάτης/δωροδοκίας, εφαρμόζει δίκαιες 
πρακτικές σύμφωνα με το δίκαιο του ανταγωνισμού και ότι εκθέτης και όλα τα στελέχη, οι εργαζόμενοι, οι 
αντιπρόσωποι, οι υπεργολάβοι, προστηθέντες του στο πλαίσιο της σχέσης του με τη ΔΕΘ-HELEXPO, θα 
συμμορφώνονται αυστηρά με τους κανόνες και τις αρχές διαφάνειας που απαιτούνται από τον Κώδικα 
Δεοντολογίας και Επαγγελματικής Συμπεριφοράς για τους τρίτους με τους οποίους η ΔΕΘ-HELEXPO 
συναλλάσσεται.

15. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
15.1.  Σε περίπτωση που οι όροι του παρόντος, καθώς και οι όροι που αναφέρονται στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης 

Εκθέτη είναι ή καταστούν άκυροι ή ελλιπείς, η ισχύς των λοιπών όρων παραμένει ανεπηρέαστη. Σε τέτοιες 
περιπτώσεις, ο Εκθέτης και η ΔΕΘ-HELEXPO αναλαμβάνουν την υποχρέωση να αντικαταστήσουν την άκυρη 
διάταξη και/ή να συμπληρώσουν το κενό με διάταξη με την οποία τα συμβαλλόμενα μέρη είναι πιθανότερο 
να επιτύχουν τον οικονομικό σκοπό που επιδιώκουν.

15.2. Όλες οι προφορικές συμφωνίες και οι ειδικές ρυθμίσεις ισχύουν μόνο με τη γραπτή επιβεβαίωση της 
ΔΕΘ-HELEXPO. 

15.3. Σε καμία περίπτωση δεν υφίσταται εργασιακή σχέση μεταξύ της ΔΕΘ-HELEXPO και του προσωπικού που ο 
Εκθέτης και/ή οι εταιρείες που συμμετέχουν στην κατασκευή του περιπτέρου του, ως εργολάβοι και/ή 
υπεργολάβοι, φέρουν στο Δ.Ε.Σ.Κ.Θ. για την εκτέλεση οποιασδήποτε εργασίας, είτε άμεσα είτε έμμεσα. Ο 
Εκθέτης ευθύνεται για τον ίδιο, τους εργολάβους του και/ή τους υπεργολάβους του, για όλες τις αμοιβές 
τους, τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης, τις παρακρατήσεις και δηλώσεις, τις φορολογικές υποχρεώσεις 
και κάθε άλλη υποχρέωση που απορρέει από τη σύμβαση εργασίας ή οποιουδήποτε άλλου είδους σύμβαση. 

16. ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ/ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ
16.1.  Οιαδήποτε διαφορά, αξίωση, διαμάχη σχετικά με την εφαρμογή ή ερμηνεία του παρόντος και της σχέσης 

μεταξύ ΔΕΘ-HELEXPO και Εκθέτη προκύψει θα επιλύονται σύμφωνα με τη νομοθεσία της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, χωρίς να τίθεται σε ισχύ η αρχή της σύγκρουσης νόμων, και αρμόδια Δικαστήρια είναι τα 
Δικαστήρια της Θεσσαλονίκης.

εντός της προαναφερθείσας προθεσμίας, ο συμμετέχων εκθέτης τεκμαίρεται ότι έχει εγκριθεί και 
επιβεβαιωθεί από τον Εκθέτη οργανωτή.

         Οι συμμετέχοντες Εκθέτες επιτρέπεται να συμμετέχουν στην Έκθεση μόνον εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις 
που θα τους καθιστούσαν αποδεκτούς ως Εκθέτες. Σε περίπτωση που η ∆ΕΘ-HELEXPO απορρίψει τη 
συμμετοχή Εκθέτη στο κοινό περίπτερο και στην Έκθεση, η εν λόγω απόρριψη δεν θίγει την εγκυρότητα 
και ισχύ της σύμβασης συμμετοχής που έχει συναφθεί με τον Εκθέτη οργανωτή. Ειδικότερα, η απόρριψη 
συμμετοχής κάποιου Εκθέτη συμμετέχοντα στο εκθεσιακό περίπτερο δεν συνιστά λόγο καταγγελίας ή λύσης 
της σύμβασης συμμετοχής εκ μέρους του Εκθέτη οργανωτή.

     _ Ο Εκθέτης οργανωτής του κοινού εκθεσιακού περιπτέρου υποχρεούται να ενσωματώνει τους όρους του 
παρόντος στις συμβάσεις του με τους Εκθέτες που συμμετέχουν στο κοινό περίπτερο. Ο οργανωτής του 
κοινού εκθεσιακού περιπτέρου και οι συμμετέχοντες Εκθέτες ευθύνονται αλληλεγγύως και εις ολόκληρον 
έναντι της ∆ΕΘ-HELEXPO για όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη σύμβαση συμμετοχής και, 
συνεπώς, ο Εκθέτης οργανωτής ευθύνεται εις ολόκληρον και αλληλεγγύως με τους συμμετέχοντες στο 
κοινό περίπτερο Εκθέτες για το σύνολο των Αμοιβών Συμμετοχής των Εκθετών που συμμετέχουν στο κοινό 
περίπτερο. 

5. ΑΚΥΡΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΚΘΕΤΗ/ΜΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΕΚΘΕΤΗ (NO SHOW)
5.1. Η ∆ΕΘ-HELEXPO A.E. διατηρεί το δικαίωμα, κατά την εύλογη κρίση της, να αποδεχθεί έγγραφο αίτημα Εκθέτη 

για μερική ή πλήρη ακύρωση συµµετοχής του στην Έκθεση μετά από την υπογραφή της Δήλωσης Συμμετοχής. 
Στην περίπτωση αυτή, η αποδοχής της ακύρωσης τελεί υπό τον όρο ότι ο Εκθέτης θα καταβάλλει στην 
∆ΕΘ-HELEXPO το σύνολο του δικαιώματος εγγραφής της Έκθεσης, καθώς και τα ακόλουθα ποσά: 

      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον Εκθέτη τριάντα (30) έως μία (1)   
          ημερολογιακή ημέρα πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής  και το σύνολο  
          της Αμοιβής Συμμετοχής
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα (60) έως τριάντα μία 
          (31) ημερολογιακές ημέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής και η 
          προκαταβολή
      _  Όταν η αίτηση για ακύρωση της συμμετοχής αποστέλλεται από τον εκθέτη εξήντα μία (61) και πλέον 
          ημερολογιακές ηµέρες πριν από την έναρξη της Έκθεσης, παρακρατείται το τέλος εγγραφής

5.2. Μέχρι την καταβολή των ως άνω ποσών, η αίτηση του Εκθέτη για ακύρωση της συμμετοχής του δεν συνεπάγεται 
κανένα έννομο αποτέλεσμα και δεν γίνεται αποδεκτή από τη ∆ΕΘ-HELEXPO και ο Εκθέτης ευθύνεται για την 
πλήρη, προσήκουσα και ολοσχερή καταβολή της συνολικής Αμοιβής Συμμετοχής. 

5.3. Με την αποδοχή της ακύρωσης της συμμετοχής, η ∆ΕΘ-HELEXPO διαθέτει ελεύθερα σε οιονδήποτε τρίτο 
τον εκθεσιακό χώρο. 

5.4. Ο σχεδιασμός της Έκθεσης με βάση τις υποβληθείσες συμμετοχές αποτελεί θεμέλιο της εμπορικής στρατηγικής 
έκαστης Έκθεσης και η μη προσέλευση Εκθέτη (no show) διαταράσσει δυσμενώς την εν λόγω εμπορική 
στρατηγική και επηρεάζει αρνητικά την εικόνα της Έκθεσης. Συνεπώς, σε περίπτωση μη προσέλευσης του 
Εκθέτη κατά το χρονικό διάστημα προετοιμασίας της Έκθεσης και παραλαβής του εκθεσιακού χώρου μέχρι 
τρεις (3) ημέρες πριν από την έναρξη της ‘Έκθεσης, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα να προβεί στη διάθεση 
του εν λόγω χώρου σε οιοδήποτε τρίτο και διατηρεί το δικαίωμα για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω θετικής 
ή αποθετικής ζημίας. Η αξίωση για αποκατάσταση κάθε περαιτέρω ζημίας αποκλείεται στην περίπτωση που 
η μη προσέλευση του Εκθέτη και παραλαβή του εκθεσιακού χώρου οφείλεται σε λόγους ανωτέρας βίας. 

6. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ/ΛΥΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΗΣ ∆ΕΘ-HELEXPO
6.1. Με την επιφύλαξη οιασδήποτε περαιτέρω αξίωσης της, η ∆ΕΘ-HELEXPO έχει το δικαίωμα, εκτός από τις 

περιπτώσεις που αναφέρονται στον παρόντα Κανονισμό,  να προβεί στην αζημίως για την ίδια καταγγελία 
της συμφωνίας με τον εκθέτη και στη μονομερή λύση αυτής, και στις ακόλουθες περιπτώσεις:

      α) σε περίπτωση κατά την οποία ο Εκθέτης δεν προβαίνει στην πλήρη και προσήκουσα τήρηση όλων των 
υποχρεώσεων του που περιλαμβάνονται τόσο στον παρόντα Κανονισμό και στη Δήλωση Συμμετοχής (π.χ. 
στην εμπρόθεσμη και πλήρη καταβολή της Αμοιβής Συμμετοχής) όσο και στο Εγχειρίδιο Υποστήριξης Εκθέτη, 
και δεν παύει αυτή τη συμπεριφορά μετά από έγγραφη ειδοποίηση.

      β) στην περίπτωση που ο Εκθέτης δεν ανταποκρίνεται πλέον στις προϋποθέσεις της ∆ήλωσης Συµµετοχής, 
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https://helexpo.gr/wp-content/uploads/2026/01/Privacy_Policy.pdf

